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Dear Friends and Benefactors of PCP,

Our new expanded catalog brings to you more hard-to-find 
secondhand Catholic books, many no longer in print and impos-

sible to find elsewhere.  The new “Catena Corner” brings you an 
excerpt from the fabulous four-volume set on Christ’s teachings. 
There is also a new special section for the soon-to-be beatified 
John Henry Cardinal Newman, who prophetically analyzed many 

of the issues of our day. We’ve also added improved descriptions 
of newly reprinted books along with book images, so you may get 

a better understanding of the benefits they bring.
This month is especially exciting as we bring out our new 

deluxe edition of the Blessed Be God.  It’s a little thinner and has 
a new even more beautiful cover. We’ve called it the Swiss Army 

knife of prayer books in our advertising for good reason.  Brian 
Pouliot gave me my first copy as I went to visit my aunt in the 
hospital.  The prayers for the sick and the dying turned out to be 
an enormous blessing, Deo Gratias.  Many use it as an inexpen-

sive missal.  It has wonderful meditations on each section of the 
Mass as well as the litanies and prayers you need throughout the 
year.  If you have never heard of Blessed Be God please check it 
out, you won’t be disappointed.

May God Bless you now and in eternity.

James Reilly & PCP Staff

OUR LORD / LIFE OF OUR LORD / 
SACRED HEART OF JESUS

• Christ  and  Us  [tr.  of  “Approches  du 
Christ”:  comprehensive  survey  concerning 
the  Incarnate Word  of God]  - Danielou, Fr 

Jean / Walter Roberts, tr. 1961 236p Bi(F)
Pg(G) $15 #88221
• True  Likeness,  The  [a  medical  doctor’s 
scientific  &  medical  reasons  for  the 
authenticity  of  the  Holy  Shroud]  - Hynek, 

Dr R. W., MD 1951 96p IL (G) $15 #25863, 
(G/F) $13 #74413
• Names  of Christ,  The  [spiritual  classic & 
inspiring commentary composed in the 16th 
century on the names of Christ found in the 
Bible]  [Cross &  Crown  Series  #6]  - Louis 
of Leon, OSA [1528-1591] / Edward J. 
Schuster, tr. / preface by Jordan Aumann, OP 
1955 315p [trans of 1595 Spanish ed] (G/F) 
$20 #74400, Bi(F)Pg(G) $18 #74401
• Messianic  Philosophy:  An  Historical  & 
Critical Examination of the Evidence for the 
Existence, Death, Resurrection, Ascension & 
Divinity of Jesus Christ - Marsh, Gideon, W. 

continue secondhand books >

BENZIGER BROTHERS’ 1962 MISSALE ROMANUM

The preferred altar missal amongst the American clergy, Benziger's classic standard 1962 edition of
the MISSALE ROMANUM for the traditional Roman Mass makes a perfect gift for priests, seminarians or
even one’s parish!

This missal is a faithful reproduction of the original with scanned pages that perfectly match the print
quality Benziger was famous for!  Also includes such high-quality features as a hardcover in red or green
bonded leather, an ornate gold-embossed cover and spine (reinforced spine with decorative hubs), specialty
ribbons, bonded leather tabs, gilded pages, a slip jacket and more!

1290 pages, 83/8” x 11¼” (approximately 2¾” thick). 55723 (red cover) and 55724 (green cover)
JUST $400.00 FOR A LIMITED TIME ONLY!

read more about this title at www.pcpbooks.com

SPECIAL  SALE  PRICE  ON  TRADITIONAL  ALTAR  MISSAL

 › ANTIQUARIAN BOOKS • 29

 › APOLOGETICS & CONVERTS • 10

 › BOOKS IN PRINT • 7
 ›CARDINAL NEWMAN: BOOKS BY & 

ABOUT; WORKS IN 40-VOLUME SETS & 

INDIVIDUAL TITLES • 30

 ›CATECHETICS & TEXTBOOKS / YOUTH / 

CATECHISMS / EDUCATION / CHILDREN’S 

LITERATURE / VISION BOOKS • 21

 ›CATHOLIC BIOGRAPHY • 4
 ›CATHOLIC LITERATURE / DICTIONARIES 

& ENCYLOPEDIAS • 22

 ›CHURCH HISTORY & CHRISTIAN 

CIVILIZATION • 6
 ›DOGMATIC THEOLOGY • 10

 ›DOM MARMION, PLUS, SHEED, SHEEN, 

WISEMAN • 28

 › FATHERS & DOCTORS OF THE 

CHURCH • 21

 › FRENCH, SPANISH, ITALIAN • 24

 › INTERIOR LIFE / ASCETICAL THEOLOGY / 

MYSTICAL THEOLOGY • 12

 › LATIN TITLES • 22

 › LITURGICAL BOOKS • 18

 › LITURGICAL MUSIC / LITURGICAL 

YEAR • 18

 ›MISCELLANEOUS/PERIODICALS / 

CATHOLIC GEOGRAPHY & SHRINES / 

FOREIGN MISSIONS / HISTORY & SOCIAL 

SCIENCE / ART & ARCHITECTURE • 29

 ›MORAL & PASTORAL THEOLOGY / 

MARRIAGE & THE FAMILY • 11

 ›OUR LADY / MARIAN MIRACLES / 

SHRINES / APPARITIONS • 2
 ›OUR LORD / LIFE OF OUR LORD / 

SACRED HEART OF JESUS • 1
 › PAPAL TEACHING / CANON LAW • 19

 › PHILOSOPHY • 9
 › PRAYER BOOKS / DEVOTIONAL BOOKS / 

RETREATS • 14

 › PRAYER / MEDITATION • 13

 ›RELIGIOUS ORDERS & 

CONGREGATIONS • 20

 › SACRED LITURGY • 15

 › SACRED SCRIPTURE / BIBLES • 8
 › SAINTS & BLESSED • 3
 › SERMONS & CONFERENCES • 15

 › ST ALPHONSUS, BELLOC, BENSON, 

CHESTERTON, DAWSON, DEWOHL, 

DUDLEY, FABER, GARRIGOU-LAGRANGE, 

GILSON, GOODIER, HOUSELANDER, 

KNOX • 27

 › THE PRIESTHOOD / RELIGIOUS LIFE • 16

CATALOG TABLE OF CONTENTS

ONLY 50 LEFT IN STOCK !!!



Special requests by mail:

Preserving Christian Publications

PO Box 221 Boonville, NY 13309

Special requests by phone:

315- 942-6338

Mon. – Sat. 9 Am – 9 pm (EST)

Special requests by email:

info@pcpbooks.com

To order or reserve books from this catalog:

315-942-6617 tel 866-241-2762 toll-free

Mon. – Sat. 9 am – 9 pm EST (Closed Sundays & Holy Days)

PLEASE HAVE YOUR ORDER READY BEFORE PLACING A CALL.

VISA, MasterCard, Discover, & American Express accepted

When reserving titles for purchase by check or money order, 

please do not reserve books if not intending to purchase them 

within 15 days.

P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

B. / Rev Francis Aveling, ed. 1908 180p Bi(F/P)
Pg(G) $21 #62635
• Soul of Jesus, The: Contemplated in Union with 
Mary [reflections based on seeing Jesus through 
the  eyes  of Mary]  - Neubert, Fr Emil E., SM / 
Fr. Sylvester P. Juergens, SM, tr. 1963 202p Bi(F)
Pg(G) $12 #38030
• Holy Family, The - O’Shea, Fr Denis 1945 224p 
Bi(F)Pg(G) $18 #88986
• Seven Words Spoken by Christ on the Cross, The 
- Robert Cardinal Bellarmine, St / Carroll Press, 
publ. 1950 235p Bi(F)Pg(G) $62 #88232
• Mystery of Calvary, The [explains the mystery of 
Christ’s death, how He repaired the broken bond 
between  man & God,  &  how  pain &  suffering 
have  great  meaning  in  our  lives]  - Rooney, Fr 

Gerard, CP 1959 131p (G) $18 #56194
• Shroud, The [story of what happened when the 
Holy Shroud, belonging to the Italian Royal family, 
was  photographed  for  the  1st  time,  revealing 
the  “authentic  &  only  portrait  of  Christ,”  the 
controversy  that  resulted & personalities  in  the 
epic debate]  - Walsh, John 1963 202p IL (G/F) 
$12 #70150, 1964 [1st British ed] 152p (G/F) $12 
#74407
• Trial  of  Jesus,  The:  Jewish  &  Roman 
Proceedings  against  Jesus  Christ  Described  & 
Assessed from the Oldest Accounts [reconstructs 
the events that led to the tragedy of Golgotha] - 
Blinzler, [Fr] Josef / Isabel & Florence McHugh, 
trs. 1959 312p [trans from 2nd revised German 
ed] (G/F) $35 #74419, Bi(F)Pg(G) $32 #73616, 
(F) $29 #73617
• History of Jesus Christ, The [a unique book in 
Christological  literature  by  a  priest who  draws 
parallels between our day & the time of Christ in 
this study & narrative] - Bruckberger, [Fr] R. L. 
[OP] / Denver Lindley, tr. / Card Tisserant, pref 

by 1965 462p Bi(F)Pg(G) $13 #60567
• Life of Christ, The - Businger, Fr L. C. & Fr J. 
E. Mullett 1913 439p IL Bi(F)Pg(G) $15 #72154
• Passion  and  Death  of  Jesus,  The  - Coghlan, 

Philip, CP 1916 140p Bi(P)Pg(G) $14 #62879
• Christ’s Darkest Hours: The Characters of the 
Passion  - Crock, Fr Clement H. 1956 139p IL 
Bi(F)Pg(G) $19 #60074
• Life  of  Our  Lord  and  Saviour  Jesus  Christ, 
The:  Combined  with  the  Bitter  Passion  &  the 
Life of Mary [in 4 vols] - Emmerick, Ven. Anna 
Catharina / as recorded by Clemens Brentano / C. 
E. Schmoger, CSSR, ed / anonymous American 
nun, tr n.d. (imprimatur & reprint of 1914 ed/
based on the 1881 4th German ed) Bi(F)Pg(G) 
$75 #55751
• Life  of  Christ,  The:  A  Historical,  Critical  & 
Apologetic Exposition [in 3 vols] - Fillion, Fr L. 
C. / Rev Newton Thompson, tr. 1928-’29 Bi(F)
Pg(G) $24 #59970, 1943-’57 unmatched Bi(G/F)
Pg(G) $25 #18537, 1943 Bi(F/F/P)Pg(G/F) $20 
#56111
• Passion  and Death  of Our  Lord  Jesus Christ, 
The - Goodier, Archbp Alban, SJ n.d. 425p Bi(F)
Pg(G) $20 #21906
• Jesus  and  His  Apostles  [Christ’s  earthly 
ministry:  calling  of  the  Apostles,  their  relation 
with Him, His training of them] - Klein, Felix / W. 
P. Baines, tr. 1932 363p Bi(F)Pg(G) $22 #70614
• Life of Christ, The [in 3 vols] - Le Camus, Mgr 
E. / tr. by Fr W. A. Hickey 1945 Bi(F)Pg(G) $24 
#60473, 1907-’45 vol 2 unmatched binding Bi(F)
Pg(G) $20 #29820, some ink underscore Bi(F)
Pg(G/F/F/P) $15 #29821
• Passion, The: Historical Essay [account of the 
Passion of Christ rounded out by the erudition of 
scholarship & knowledge of the customs & habits 
of the people of the Holy Land] - Ollivier, R. P. 
M. J., OP / E. Leahy, tr. 1901 439p Bi(F)Pg(G) 

$25 #62250, Bi(F/P)Pg(G) $19 #62633
• Emmanuel: Or the Infancy & the Passion of Our 
Lord Reproduced in the Tabernacle – Reproduced 
in  the Mysteries  of  the  Tabernacle  - Ram, Mrs 
Abel n.d. 283p Bi(P)Pg(G/F) $18 #60741
• Life of Christ [Popular Edition] - Ricciotti, Fr 

Giuseppe / Alba I. Zizzamia, tr / Aloysius Croft, 
abridged & ed by 1952 402p IL (G/F) $9 #60393, 
Bi(F)Pg(G) $8 #81482, 1953 402p IL Bi(F)
Pg(G) $8 #43613, 1958 402p IL Bi(F/P)Pg(G) $6 
#84998
• Life of Christ, The [a scholarly & comprehensive 
work  on  the  Gospels  bringing  out  Christ’s 
character]  - Ricciotti, Fr Giuseppe / Alba I. 
Zizzamia, tr 1949 703p IL Bi(F)Pg(G) $22 
#61885, 1952 703p IL Bi(F)Pg(G) $22 #82357, 
1949 703p [4th printing] IL (F) $18 #88020, 1952 
703p IL Bi(F/P)Pg(G) $18 #82358, 1947 703p IL 
some notes & underlining Bi(F)Pg(F/F/P) $13 
#43619, 1952 703p IL some notes & underlining 
Bi(F)Pg(F/F/P) $13 #60203
• Heart of Christ, The [considers Christ’s Heart 
in  four ways:  in  light of His  love of  the Father, 
devotion  to His Mother, His  love  for men, & as 
the Image of the Father] - Galot, Jean, SJ / John 
Chapin, tr. 1955 295p Bi(F)Pg(G) $32 #70172
• Our  Best  Friend  [dogmatic  &  spiritual  basis 
for  the  devotion  to  the  Sacred  Heart]  - Pesch, 

Christian, SJ / Bernard A. Hausmann, SJ, tr. 
1953 220p (G/F) $16 #84920, 1931 265p Bi(F/P)
Pg(G/F) $11 #84774

OUR LADY / MARIAN MIRACLES / 
SHRINES / APPARITIONS

• Book  of  Mary,  The  [quest  for  the  historical 
Mother  of  God:  includes  Scriptural,  Patritistic 
& Apocryphal  texts, deals with all  the recorded 
facts about Mary] - Daniel-Rops, Henri / Alastair 

Shipping charges:

For orders within the USA:

•	 $5 on orders under $20

•	 $7 on orders from $20 to $49

•	 $9 on orders from $50 to $99

•	 $12 on orders of $100 to $299

•	 $15 on orders of $300 or more

For orders outside the USA:

•	 Please contact us for rates

Legend of Abbreviations: Each book is identified by name, author, year 
published, number of pages (p) and price. “IL” stands for illustrated and “pb” for 
paperback where applicable. Condition of each book is identified as follows: (E) 
Excellent, (VG) Very Good, (G) Good, (F) Fair, (P) Poor. “Bi” and “Pg” refer to binding 
and pages respectively.

Duplicate copies & refunds: Because we specialize in used and out-of-print 
books, we frequently have only one or two copies of many of our titles. We mail 
out thousands of catalogs, so order early to secure the book you want!

Holding policy: Books reserved by phone are held for our customers and are 
mailed as soon as possible after receipt of payment. Books for which payment 
has not been received after fifteen days are made available for sale to other 
customers.

Reprints: In addition to our used books we also offer a selection of new 
books, usually reprints of formerly out-of-print works. These are listed in the 
Reprints section near the catalog’s end. Discounts on quantity orders (applies 
only to books in print, not to used and out-of-print books) are available: 10% on 
orders of three or more copies, 20% for ten or more.

Printed catalog & website: Our printed catalog offers many of our newly 
acquired titles, while our ABEBOOKS.com webstore contains all the cataloged 
inventory that does not appear in the most recent printed catalog. We invite you 
to examine each of these inventory lists – the printed catalog because it offers 
the most recent acquisitions, and the webstore because of its more extensive 

listing of approximately 4,000 titles, or more than 7,000 books.

Send Check / Money Order Payments to: Preserving Christian Publications PO Box 221 Boonville, NY 13309-0221

Orders shipped by US mail. Allow an average of one to three weeks for delivery.
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Guinan, tr 1960 224p IL Bi(F)Pg(G) $17 #80770
• Virgo  Praedicanda  - Duff, Frank 1967 241p 
(VG) $31 #16781, Bi(F)Pg(G) $24 #16780
• Glorious Assumption of the Mother of God, The 
[history  &  explanation  of  the  dogma  from  the 
earliest times to its proclamation as an article of 
Faith] - Duhr, Fr Joseph, SJ / Fr. John Manning 
Fraunces, SJ, tr. 1950 153p Bi(F)Pg(G) $20 
#16834
• Studies  in  Praise  of  Our  Blessed  Mother: 
Selections  from American Ecclesiastical Review 
[34  articles  on  many  aspects  of Mary:  preface 
(1),  dedication  (1),  devotion  to  her  (3),  some 
of  Lady’s  titles  (12),  some  teachings  of  sacred 
theology on Mary (11), Mary & her subjects (6)] - 
Fenton, Msgr Joseph C. & Fr Edmond D. Benard, 
eds. 1952 280p (G/F) $38 #74411
• Fair Flower of Eden, The: The Spotless Mother 
of God [the proper honor & devotion due to Our 
Lady & how She leads us to Her Son] - Forrest, 

[Fr] M. D., MSC 1946 132p [12th ed] IL pb (F) 
$15 #72922
• Admirable Heart of Mary, The [on devotion to 
the Immaculate Heart of Mary] - John Eudes, St 
/ Charles Di Targiani & Ruth Hauser, trs. 2006 
381p [reprint of 1948 1st English ed] (E) $24 
#26557, 2006 [1948 1st English ed] 381p (G) 
$17 #26554, 1948 365p [1st English ed] IL Bi(F)
Pg(G) $15 #73823, (F) $13 #60559
• Our  Lady  of  Litanies  [imaginative  stories 
&  2  poems  “to  swell  the  mass  of  loving  & 
beautiful  thought about St. Mary”]  [with music 
supplement] - Macleod, [Fr] Xavier Donald 1861 
237p Bi(P)Pg(F) $22 #62090
• My  Lady  Miriam  [a  picture  of  Our  Lady 
drawn  from Scripture,  history &  the Fathers  of 
the  Church]  - Marnas, Melanie / Rev Sidney 
A. Raemers, tr 1958 244p (G/G/F) $13 #62101, 
(G/F) $12 #62102, Bi(F)Pg(G) $11 #62100
• This Age and Mary [shows why devotion to the 
BVM  is  the  answer  to  present  day  problems & 
evils  by  examing  17 Marian  titles:  Virgin Most 
Powerful,  Mother  of  God,  Virgin  of  Virgins, 
Mediatrix of All Graces, Cause of our Joy, Queen 
of  Angels,  Queen  of  Ireland,  etc]  - O’Carroll, 

Fr Michael, CSSp 1946 158p Bi(F)Pg(G) $15 
#73639
• Mother of God, The [Mary as God’s masterpiece 
& Mediatrix of all graces] - Philipon, Fr M.-M., 
OP / Fr. John A. Otto, tr. 1953 154p (G/F) $13 
#60219, 1954 154p Bi(F)Pg(G) $12 #62486, 
1954 154p pb (F) $4 #82922
• Mariology  [v.1:  Pt  1.  Concept  &  Sources  of 
Mariology; Pt 2. Christological Foundations of 
Mariology; Pt 3. Basic Principles of Mariology, 
Appendixes; v. 2: Pt 4. Mary, Full of Grace & Pt 
5. Mary  the Mediatrix]  [in  2  vols]  - Scheeben, 
Fr M. J. [1835-1888] / Fr. T. L. M. J. Geukers, tr. 
1946-’47 some pencil mks Bi(F)Pg(G/G/F) $65 
#74406
• Shrines  to  Our  Lady  Around  the  World  [this 
pictorial review of 20 centuries & 2 hemispheres 
is  an  intelligent  attempt  to  convey  the Mother-
Son relationship so necessary to Christian belief 
& piety]  - Aradi, Zsolt 1954 214p IL [over 175 

photos] Bi(F)Pg(G) $37 #74629
• Our  Lady  of  Knock:  in  Picture  &  Story  [the 
appariton  is  a  stirring  appeal  to  live  the  full 
Cathlic  life,  to  stand  for  the  Faith  particularly 
when  the  world  in  which  we  live  is  becoming 
more & more pagan] - Coyne, William D. 1948 
223p IL Bi(F)Pg(G) $45 #73781
• Our  Lady  of  Lourdes  [covers  all  aspects  of 
Lourdes  that  any  pilgrim would want  to  know] 
- Deery, Mgr Joseph 1958 266p IL Bi(F)Pg(G) 
$10 #14716
• Our  Lady  of  Fatima  [a  very  brief  account]  - 
Kelly, Rev John Bernard / Catholic Information 
Society, publ 1943 16p pb/pamphlet (F) $7 
#72076
• Grace  of Guadalupe,  The  [Story  of Our Lady 
of Guadalupe] - Keyes, Frances Parkinson 1953 
182p IL (F) $11 #83350, 1941 185p IL Bi(F/P)
Pg(G) $10 #73032
• Our Lady of Lourdes [history of the miraculous 
sanctuary of Our Lady of Lourdes, with brief of 
approval from Bl Pius IX] - Lasserre, Henri 1906 
497p Bi(F)Pg(G) $18 #62174, c.1869 / Rev. R. 
Ignatius Sisk, OC., tr. 312p (F) $15 #29573

SAINTS & BLESSED

• Remember No More [a story of Sts Perpetua & 
Felicity, martyrs of the 3rd c.] - Armstrong, Ann 
Seidel 1963 174p (G/G/F) $35 #73779, (G/F) $32 
#74902
• Saints  and  Sanctity  [lives  of  20  saints:  Sts 
Athanasius,  Jerome,  Peter  Canisius  et  al.,  who 
are linked to us & can inspire us to practice the 
Faith  –  all  but  1  of  these  lives  were  delivered 
orally  1955-’64]  - Burghardt, Fr Walter J., SJ 
1965 239p (G/F) $12 #8115, autographed Bi(F)
Pg(G) $17 #8116
• Sanctity in America [Jesuit Martyrs, Neumann, 
Seton,  Tekakwitha,  Rosat,  Lora,  Baraga,  Serra, 
Catala,  Gallitzin  et  al]  - Cicognani, Most Rev 
Amleto G. 1940 156p IL autographed by Archbp 
Cicognani autographed by Archbp Cicognani 
Bi(F/P)Pg(G) $25 #89023
• Diocesan  Priest  Saints  [12  canonized  &  9 
beatified secular priests serving as a biographical 
companion  to  Pius  XII’s  “Menti  Nostrae”]  - 
Hutchinson, Fr R.A. 1958 219p library mark 
(G/F) $23 #60991
• Letters of Saint Paul of  the Cross, The [1720-
1775]  [in  3  vols]  - Paul of the Cross, St. / R. 
Mercurio & F. Sucher, trs / L. Finn & D. Webber, 
eds 2000 IL (G/F) $140 #74561
• Fishers  of  Men,  The  [traces  the  steps  of  the 
disciples  through  the  1st  struggling  years  of 
Christianity]  - Saponaro, Michele 1962 282p 
[1952 1st Italian ed] (G/F) $16 #60409
• Pictorial Lives of the Saints with Reflection for 
Every Day in the Year: Compiled from “Butler’s 
Lives” & Other Approved Sources  - Shea, John 
Gilmary, ed. 1990 538p IL (exact reprint of 
Benz.1878 ed) (G/F) $28 #80493
• Saints  in Action  [lives of 8 great  saints of  the 
early  Church:  Peter,  Ignatius,  Justin,  Cyprian, 
Athanasius,  Patrick,  Benedict  &  Gregory]  - 
Walsh, William Thomas / John J. Delaney, ed. 
1961 359p (G/F) $23 #53600, Bi(F)Pg(G) $21 

#53601
• Life of Venerable Mother Javouhey: Foundress 
of the Congregation of St. Joseph of Cluny (1779-
1851) - 1912 284p IL Bi(F/P)Pg(G) $23 #62266
• Woman God Loved,  The  [Blessed Anne-Marie 
Javouhey:  smuggled  priests  during  the  French 
Revolution,  became  a  nun,  established  schools, 
etc. for the blacks, excommuincated for 2 years, 
founded Srs of St. Joseph at Cluny: 1779-1851] 
- Kittler, Glenn D. 1959 235p (G) $20 #88080, 
Bi(F)Pg(G) $18 #88081, Bi(F/P)Pg(G) $15 
#28334
• Saint  Anthony  of  the  Desert  [monk,  founder, 
ascetic:  c.251-356]  - Queffelec, Henri / James 

Whitall, tr. 1954 251p Bi(F)Pg(G) $30 #88236
• Augustine:  Saint  for  Today  - Gnayalloor, Rev 

Jacob 1965 113p (G/F) $13 #21624, Bi(F)Pg(G) 
$12 #56193
• Augustine  the  Bishop:  The  Life  &  Work  of  a 
Father  of  the Church  [remarkable  study  of  one 
the greatest Church Fathers, an  insight  into his 
saintliness & his  surroundings  in Africa]  - Van 
der Meer, Fr. F. / Brian Battershaw & G. R. 
Lamb, trs. 1961 679p IL Bi(F)Pg(G) $45 #74374
• Bernadette  and  Lourdes  [life-portrait  of  St. 
Bernadette herself as well as a thoughtful & vivid 
account  of  the  miracle  of  Lourdes]  - de Saint 
Pierre, Michel / Edward Fitzgerald, tr. / Bishop 
Patrice Flynn, intro by 1954 267p Bi(F)Pg(G) 
$13 #82692, (F) $11 #71949, 1957 266p pb Bi(F)
Pg(G) $6 #82569
• Saint Bernard: The Oracle of the 12th Century - 
Hoever, Fr Hugo, S.O.Cist 1952 128p IL (G) $16 
#87988, Bi(F)Pg(G) $14 #24857
• Bernardine  Realino:  Renaissance  Man  [a 
successful & worldly man who becomes a Jesuit 
saint:  1530-1616]  - Sweeney, Francis, SJ 1951 
173p Bi(F)Pg(G) $15 #62531, (F) $12 #83164
• Wayfarers’  Friend  [St  Christopher:  chronicles 
his  early  life,  trained  as  a  warrior  prince,  his 
departure  from  home,  his  serving  Christ,  his 
martyrdom & a resume of his cult up to the end 
of WW II] - Savage, Courtenay 1947 121p Bi(F)
Pg(G) $30 #88112
• St  Edmund  –  Archbishop  of  Canterbury:  His 
Life,  As  Told  by  Old  English  Writers  [teacher, 
preached  6th  Crusade  in  England,  involved  in 
Church/State  politics  &  not  backed  by  Rome: 
1180-1240]  - Ward, Bernard, arranged by 1903 
290p IL Bi(F/P)Pg(G) $32 #62331
• Cunning  of  the  Dove,  The  [story  of  Edward 
the Confessor,  the  saintly  king  of  England who 
altered  the  course  of  history:  1004-1066]  - 
Duggan, Alfred 1966 239p [1960 1st hb ed] pb 
(F) $17 #88207
• Francesca  Cabrini:  Without  Staff  or  Scrip  - 
Borden, Lucille P. 1947 402p [5th printing/1945 
1st printing] (F) $18 #74772
• Saint  Francis  of  Assisi:  Social  Reformer  - 
Dubois, Fr. Leo L., SM 1913 250p Bi(F)Pg(G) 
$15 #16652, 1906 250p Bi(F/P)Pg(G) $12 
#61187
• St Francis & His Basilica Assisi  - Newton, P. 
Francis, OMC 1926 296p IL Bi(F/P)Pg(G) $30 
#84966
• Spirit of St. Francis de Sales, The - Curé of St. 
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Sulpice / Fr C. Warren, CSSR, tr. n.d. (3rd ed) 
246p rebound Bi(G)Pg(F) $19 #85415, n.d. 246p 
(F) $18 #88245
• St Francis de Sales: Selected Letters - Francis 

de Sales, St / E. Stopp, tr. 1960 318p IL Bi(F/P)
Pg(G) $20 #88239, Bi(P)Pg(G) needs rebinding 
$15 #88240
• Life and Revelations of Saint Gertrude, Virgin 
and Abbess, of  the Order of St. Benedict, The  - 
Gertrude, St. / Sr. M. Frances Clare, PC, tr. 1949 
570p Bi(F)Pg(G) $50 #74507
• Sanctity  Will  Out:  An  Essay  on  St.  Joan  - 
Bernanos, Georges / R. Batchelor, tr. 1947 58p 
Bi(F)Pg(G) $20 #83262
• Blessed  Friend  of  Youth,  The:  St  John  Bosco 
[founder, educator,  saint: 1815-1888]  - Boyton, 

Fr Neil, SJ / Hon. Alfred E. Smith, foreword by 
1933 219p [reprint of 1929 ed] (F) $19 #74849, 
1944 219p [2nd revised ed] (F) $20 #74780
• Saint Among  the Hurons: The Life  of  Jean de 
Brebeuf [1593-1649] - Talbot, Fr Francis X., SJ 
1962 355p [1st 1949 hb ed] pb (F) $22 #74196
• Life of St. John of the Cross, The [1542-1591] 
- De Jesus, Fr Crisogono, OCD / Kathleen Pond, 

tr. 1958 400p IL [tr from vol 15 1955 BAC ed] 
(F) $52 #73339
• Life of Rt Rev.  John N. Neumann, D.D. of  the 
Congregation  of  the  Most  Holy  Redeemer: 
Fourth Bishop of Philadelphia - Berger, Fr John 

A., CSSR 1884 457p rebound Bi(F)Pg(G) $33 
#62322
• St.  Joseph  and  Daily  Christian  Living: 
Reflections  on  His  Life  &  Devotions  [Full 
explanation  of  the  Gospel  texts  concerning 
Joseph & the reasons for discarding the legends 
of  St.  Joseph.  Also  includes  the  theology  of  St 
Joseph. Also has a commentary on the 11 papal 
documents on St. Joseph] - Filas, Fr Francis L., SJ 
1961 182p (reprint of 1959 ed) (G/F) $21 #74415
• Challenge  to Modern Man,  A  [previous  1920 
edition  title:  “A  Man  Who  Was  a  Man:  St. 
Joseph”:  presents  St.  Joseph  as  the  prototype/
model  of  every  Christian]  - Kelly, Michael A., 
CSSp 1948 158p (G/F) $17 #73322
• Joseph the Just Man [life of St. Joseph including 
prayers, novenas & chaplets to the saint] - Levy, 
Rosalie Marie 1955 285p Bi(F/F/P)Pg(G) $20 
#82238
• Last of the Conquistadors, The: Junipero Serra 
1713-1784 - Englebert, Omer / Katherine Woods, 
tr. 1956 368p IL (F) $25 #73324
• Woman  Named  Louise,  A  [St  Louise  de 
Marillac,  foundress  of  the  Sisters  of  Charity: 
1591-1660] - Bertrande, Sister, DC 1956 222p pb 
(F) $10 #59715, 1956 222p rebound Bi(F)Pg(G) 
$16 #59792
• Saint Madeleine Sophie: Foundress of  Society 
of Sacred Heart 1799-1865  - Monahan, Maud / 
Card. Bourne, pref by 1925 105p Bi(F)Pg(G) $21 
#36672
• Heaven  on  Thursday:  Life  of  St.  Madeleine 
Sophie  Barat  - Richardson, M. K. 1949 157p 
Bi(F)Pg(G) $19 #73104
• Valiant Voyager: Blessed Marguerite Bourgeoys 
Foundress of the Congregation de Notre Dame of 
Montreal - Burton, Katherine / Francis Cardinal 

Spellman, preface by 1964 197p IL Bi(F)Pg(G) 
$21 #87977
• Good Shepherd’s Fold: A Biography of St. Mary 
Euphrasia  Pelletier,  R.  G.  S.,  Foundress  of  the 
Congregation of Our Lady of Charity of the Good 
Shepherd  of  Angers  [1796-1868]  - Boardman, 

Anne C. 1955 292p IL Bi(F)Pg(G) $19 #6227
• Trial  of  Oliver  Plunkett,  The  [1629-1681]  - 
Curtayne, Alice 1953 239p Bi(F)Pg(G) $25 
#82391
• St. Paul of the Cross: Founder of the Passionists 
[exemplifies  in  his  personal  life  &  that  of  his 
congregation  that  purification  &  salvation  are 
found  in  Christian  suffering:  1694-1775]  - 
Almeras, [Fr] Charles / M. Angeline Bouchard, 
tr. 1960 286p [1957 1st French ed] Bi(F)Pg(G) 
$31 #80418
• Hunter of Souls: A Study of the Life & Spirit of 
Saint Paul of  the Cross (1694-1775) - Edmund, 
Fr, CP 1946 228p Bi(F/P)Pg(F) $19 #74460
• Saint Peter the Apostle [appreciates the facts & 
meanings  of  the  sacred  text  to  give  insight  into 
the apostle on whom Christ founded His Church] 
- Walsh, William Thomas 1948 307p (G/F) $18 
#87926, Bi(F)Pg(G) $16 #81768
• Padre  Pio  the  Stigmatist  [with  photos  &  text 
gives  a  summary  of  the  important  miracles, 
conversions,  maxims  of  Padre  Pio]  - Carty, Fr 

Charles Mortimer 1961 310p (25th ed) IL [104 
photos] Bi(F)Pg(G) $17 #9472, 1952 310p (10th 
ed) [104 photos] IL pb Bi(F)Pg(G) $8 #74270, 
1971 310p (reprint of 1963 ed 26ed/27th printing) 
IL pb Bi(F)Pg(G) $8 #74271, 1989 311p reprint 
of 1963 ed 26th/41st printing) IL [120 photos] 
pb Bi(F)Pg(G) $8 #82416, 1973 310p (reprint 
of 1963 26th ed) IL pb Bi(F/P)Pg(G) $6 #62234, 
1955 310p (15th ed) IL pb Bi(P)Pg(G) $5 #81861, 
1952 310p (10th ed) [104 photos] IL pb (F/P) $4 
#88194, 1961 310p (25th ed) IL pb (P) $4 #88182
• Padre Pio: The Priest Who Bears  the Wounds 
of Christ - De Liso, Oscar 1960 233p Bi(F)Pg(G) 
$14 #14264, 1965 183p pb Bi(F)Pg(G) $8 #62149
• Cross upon Cross: The Life of Pope Pius IX [in 
clear  narrative  style  gives  his  life,  the  political 
upheavals,  loss  of  the  papal  states,  his  stand 
against  modernism,  secularism  &  materialism: 
1792-1878]  - Thornton, Fr. Francis B. 1955 
263p Bi(F)Pg(G) $37 #62522, Bi(F/P)Pg(G) $32 
#61156, (P) $9 #50779
• Scholar  and  the  Cross,  The:  Life  &  Work  of 
Edith Stein - Graef, Hilda C. 1955 234p IL (G/F) 
$29 #87915
• Life  and Letters  of  St.  Teresa, The  [in  3  vols] 
- Coleridge, Fr Henry James, SJ vol 2 & 3 
[only] [v.1 missing] 1887/1888 needs rebinding 
Bi(P)Pg(G) $20 #11151, vol 2 [only] [vols 1, 3 
missing] 1895 400p Bi(P)Pg(F) $6 #11152
• Letters of Saint Teresa of Jesus, The [in 2 vols] 
- Teresa of Avila, St / P. Silverio de Santa Teresa, 
ed. / E. A. Peers, tr. & ed. 1950 (F) $35 #88246
• St.  Therese  and  Suffering:  The  Spirituality 
of  St.  Therese  in  Its  Essence  - Combes, Abbé 
André / Msgr Philip E. Hallett, tr. / preface by 
Msgr Vernon Johnson 1951 133p Bi(F)Pg(G) $35 
#81174
• Christian Simplicity in St. Thérèse: The Place of 

St. Thérèse of Lisieux in Christian Spirituality - 
Day, Michael, ed. / Rt. Rev. Mgr. Vernon Johnson, 
foreword by 1953 133p (G/F) $23 #62418
• Thérèse  Martin:  The  Story  of  St.  Therese  of 
Lisieux  [expanded  version  of  1957  edition: 
Thérèse  Martin]  - Haughton, Rosemary 1967 
218p IL (G/G/F) $16 #23784, (G/F) $14 #23783
• Saint Teresa of Lisieux: A Spiritual Renascence 
[shows  her  heroic  virtue  in  little  things,  her 
simple  method  of  life,  for  the  reader  to  follow 
St.  Therese’s  little way]  - Petitot, Fr Henry, OP 

/ Benedictines of Stanbrook, trs. 1948 284p 
[5th impression] [1927 1st ed] Bi(F)Pg(G) $40 
#88265
• Message of Therese of Lisieux, The - Philipon, 

Fr M. M., OP / E. J. Ross, tr. 1950 121p Bi(F)
Pg(G) $19 #88263
• Story of a Family, The: The Home of the Little 
Flower  - Piat, Fr Stephane-Joseph, OFM / 
Benedictine of Stanbrook, trans by 1947 459p IL 
Bi(F/P)Pg(G) $23 #88253
• Soeur  Therese  of  Lisieux,  The  Little  Flower 
of  Jesus:  A  New  &  Complete  Translation  of 
“L’Histoire d’Une Ame”... - Therese of Lisieux, 
St / Fr. T. N. Taylor, ed. 1917 429p IL Bi(F/P/P)
Pg(G) $15 #60337, 1912 429p IL Bi(P)Pg(G/F) 
needs rebinding $10 #73881, Bi(F/P)Pg(F) some 
foxing/rebound $10 #85095
• Story of Thomas More, The [his  friends & his 
enemies,  his  time  &  circumstances,  a  story  of 
tenderness,  violence  &  tragedy  &  above  all  of 
courage  &  example,  parallels  with  our  time: 
1478-1535]  - Farrow, John 1954 242p IL Bi(F)
Pg(G/F) $15 #73828
• Thomas  More  [husband,  father,  scholar, 
lord  chancellor  –  friend  of  Henry  VIII,  Fisher, 
Erasmus  –  martyr  for  the  Faith:  1478-1535] 
- Sargent, Daniel 1933 299p Bi(F)Pg(G) $16 
#72429
• Apostle  of Charity:  The  Life  of  St.  Vincent  de 
Paul  [1580?-1660]  - Maynard, Theodore 1939 
319p Bi(F)Pg(G) $14 #82691, Bi(F/P)Pg(G) $11 
#88261

CATHOLIC BIOGRAPHY

• Great Penitents [classical & inspiring stories of 
conversions] - Blunt, Fr Hugh Francis 1924 245p 
Bi(F/P)Pg(F) $29 #87928
• Pioneer  Priests  of  North  America  1642-
1710  [v.1:  Among  the  Iroquois;  v.2:  Among 
the  Hurons;  v.3:  Among  the  Algonquins]  [in  3 
vols]  - Campbell, T. J., SJ 1911-’14 IL revised 
& enlarged Bi(F/P)Pg(F) should be rebound $60 
#74458
• Archbishop  and  the  Lady,  The:  The  story  of 
Fenelon  &  Madame  Guyon  - de la Bedoyere, 

Michael 1956 256p IL Bi(F)Pg(G) $19 #62243
• Glory of Nazareth, The (Aureola nad Nazaretem) 
[story of 11 Polish Sisters killed by the Nazis in 
1943  at Novogrodek]  - Warczak, Jan 1949 79p 
Bi(F)Pg(G) $33 #73931
• Brother  Andre  of  Saint  Joseph’s  Oratory  [an 
interesting account of Bro Andre (Alfred Bessette) 
&  the  famous shrine of St. Joseph  in Montreal] 
- Gregory, William H. 1926 130p IL Bi(F)Pg(G) 
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$15 #62843
• Roving  Recluse,  A:  More  Memoirs  - Anson, 
Peter F. 1946 230p IL (G/F) $19 #85044
• Life  of  Benedict  XV,  The  [Pope  Giacomo 
della Chiesa  1854-1922,  ordained  1873,  fought 
modernism, promulgated the new code of canon 
law &  steered  the Church  through WW  I &  its 
aftermath of a fragile peace] - Peters, Fr Walter 
H. 1959 321p IL Bi(F)Pg(G) $14 #40970
• Exile  Ends  in  Glory:  Life  of  a  Trappistine, 
Mother  M.  Berchmans,  OCSO  [Mary  Piguet: 
leaves France &  revives  a  Japanese Cistercian 
monastery:  1876-1915]  - Merton, Thomas 
1948 311p IL (G) $22 #70026, Bi(F)Pg(G) $19 
#70120, 1949 311p IL [4th printing] Bi(F)Pg(G) 
$19 #73424, 1948 311p IL (F) $16 #35936, 1949 
311p IL (F) $16 #83174, 1950 311p IL Bi(G)
Pg(F/P) $14 #35937
• Priest  in  Russia  and  the  Baltic,  A 
[autobiographical]  - Bourgeois, Charles, SJ / 
Earl of Wicklow, tr. / intro by Sir David Kelly 
1953 146p Bi(F)Pg(G) $19 #87930
• Ambassador  in  Chains:  Bishop  Patrick  J. 
Byrne (1888-1950), Apostolic Delegate to Korea 
[story of unselfish heroism amid the trials of war, 
capture & the infamous “death march” that led 
to his death] - Lane, Most Rev Raymond A. 1955 
249p Bi(F)Pg(G) $18 #62935
• Life of Mother Catherine Aurelia of the Precious 
Blood: Foundress of The Institute of the Precious 
Blood, 1833-1905 - Member of the Institute, by 
a / Rev A. M. Skelly, OP., intro by 1930 205p IL 
(2nd ed) Bi(F/F/P)Pg(G) $24 #35748
• Cervantes  - MacEoin, Gary 1950 223p (G/F) 
$26 #82012
• Life  and  Times  of  Bishop  Challoner  (1691-
1781), The [in 2 vols] - Burton, Edwin H. 1909 
IL Bi(F/P)Pg(G) $30 #62333
• Collingridge:  A  Franciscan  Contribution  to 
Catholic Emancipation - Dockery, OFM, Fr John 
B. 1954 359p IL Bi(F)Pg(G) $21 #62366
• Better Part, The: The Life of Teresa Demjanovich 
[Sr Miriam Teresa: a young masked mystic who 
entered  the Community of  the Srs of Charity at 
Convent,  NJ.  reaching  the  heights  of  Christian 
perfection at end of her brief  life: 1901-1927] - 
Maynard, Theodore 1952 276p Bi(F)Pg(G) $18 
#74778, 1952 276p 1 torn pg Bi(P)Pg(G/F) $13 
#34449
• Merry  in  God  (Father  William  Doyle,  S.J.) 
[WW I chaplain’s story unfolded through letters, 
diaries, &  eye witnesses’  accounts:  1873-1917] 
- 1948 330p [new ed/1939 1st publ] (F) $24 
#74814
• Father  William  Doyle  S.J.  [1873-1917]  - 
O’Rahilly, Alfred 1920 340p (Ist ed) IL rebound 
Bi(F)Pg(G) $25 #71232, 1935 611p IL rebound 
Bi(F/P)Pg(G) $23 #62740
• Father  William  Doyle  S.J.:  A  Spiritual  Study 
[Irish military  chaplain who died  in  the  line  of 
duty: 1873-1917] - O’Rahilly, Alfred 1939 559p 
[5th ed rev & enlarged]IL Bi(F/P)Pg(G) $25 
#71234
• Golden  Door,  The:  Life  of  Katharine  Drexel 
[high society woman, nun, foundress, missionary 
to  Indians  &  Negroes,  built  63  schools:  1858-

1955] - Burton, Katherine 1957 329p IL (G) $30 
#60013, Bi(F)Pg(G) $25 #74908
• Last  Days  of  Bishop  Dupanloup  (Orléans), 
The  [bishop  of Orleans, member  of  the  French 
Senate,  National Assembly & French Academy, 
educator:  1802-1878]  - Henry, Lucian Edward, 
ed 1879 63p (F/P) $17 #72525
• As a Living Oak: Biography of Mother Baptista 
Etzel, Third Mother Superior of the Sisters of St. 
Francis,  Pittsburgh,  Pennsylvania  - Arenth, Sr 
Mary Aurelia, OSF 1956 133p IL Bi(F)Pg(G) 
$23 #2956
• Life  of  Mother  Clare  Fey,  The:  Foundress  of 
the Congregation of the Poor Child Jesus, 1815-
1894 - Pfulf, Otto, Rev., SJ, author in part / Rev. 
Ignaz Watterott, OMI., tr. 1923 276p IL Bi(F)
Pg(G) $25 #62260
• Memoirs of Mother Mary Aquinata Fiegler, OP 
- Kildee, Sr Mary Philomena, OP 1928 128p IL 
Bi(F)Pg(G) $21 #82686
• God’s  Wayfarer:  The  Chronicle  of  a  Modern 
Pilgrim [In  the  style of a medieval pilgrim,  she 
sets  out walking  to Rome with only a  rosary & 
empty  wallet  –  describes  her  adventures  with 
darting  humor,  insight  &  a  unique  beauty  of 
expression] - Gorainoff, Irina 1953 182p (G) $17 
#72866
• Broken  Lights:  Diaries  &  Letters  1951-1959 
[author  of  “The  Hidden  Face”]  - Gorres, Ida 
Friederike / Barbara Waldstein-Wartenberg, tr 
1964 380p [1960 1st German ed] Bi(F)Pg(G) $21 
#62287
• Cardinal  Bernard  Griffin:  Archbishop  of 
Westmister  [6th  archbishop:  1899-1956]  - de 

la Bedoyere, Michael 1955 131p IL (G/F) $16 
#62947, Bi(F)Pg(G) $14 #72124
• Biographical Sketch of Mother Margaret Mary 
Hallahan,  O.S.D.  [1803-1868]  [abridged  from 
her life] - 1871 248p (F) $26 #72230
• Sister  Helen:  The  Lithuanian  Flower  - 
Maciulionis, Joseph R., MIC 1944 210p IL pb 
Bi(F)Pg(G/F) $32 #32255
• Henry  the  Eighth  [the  fabulous,  cunning, 
ruthless, gentle, powerful & weak personality of 
the king, brings to life all the characters, issues, 
nations  &  powers  of  history  playing  a  part  in 
Henry’s reign: 1491-1547] - Maynard, Theodore 
1949 431p Bi(F/P)Pg(G) $17 #34485
• Father Arnold  Janssen: A Modern  Pioneer  in 
Mission Work  - Lynk, Frederick M., SVD 1934 
239p IL (G/F) $14 #31988, Bi(F)Pg(G) $13 
#62275
• Story of Chaplain Kapaun, The: Patriot Priest 
of  the Korean Conflict  [died  in captivity: 1916-
1951] - Tonne, Msgr Arthur J. 1954 255p IL (G) 
$32 #73048, (G/F) $28 #83113
• Two Kenricks, The: Most Rev. Francis Patrick, 
Archbishop  of  Baltimore.  Most  Rev.  Peter 
Richard, Archbishop of St. Louis - O’Shea, John 
J. / Most Rev. Patrick John Ryan, intro by 1904 
495p IL Bi(F/P)Pg(G) $35 #39641, Bi(P)Pg(F) 
$23 #83128
• Work  of  Père  Lagrange,  The  [biography  & 
complete bibliography of  his writings]  - Braun, 

Père F.-M.,OP / Richard T. A. Murphy, OP, 
adapted from French by 1963 306p Bi(F)Pg(G) 

$22 #82639
• Ragpickers’  Priest,  The  [Life  of  Fr  Edouard 
Lamy: visonary, worked among the poor, sort of 
an early 20th century type of Cure of Ars: 1853-
1931] - Mullins, Fr Joseph, CSSp 1946 103p (F) 
$14 #82711
• Mother  Alphonsa:  Rose  Hawthorne  Lathrop 
[widow, Dominican nun, did medical & charitable 
works, especially with incurable cancer patients: 
1851-1926] - Walsh, James J. 1930 275p IL (F) 
$36 #83148, Bi(P)Pg(G/F) $29 #80170
• Leo XIII and Our Times: Might of the Church-
Power  in  the  World  [written  objectively  by  a 
non-Catholic, gives vivid & accurate view of the 
combat  between  Papacy  &  secularism  during 
Leo’s  reign]  - Fulop-Miller, Rene (non-Cath) 
1937 202p Bi(F)Pg(G) $17 #61694, Bi(F/P)
Pg(G) $11 #81826
• Ways  of  Confucius  and  of  Christ  [story  of 
a  Chinese  foreign  minster  &  diplomat  who 
becomes a Benedictine monk in Belgium] - Lou 
Tseng-Tsiang, Dom Pierre-Celestin 1948 140p IL 
(G/F) $19 #82192
• Martin  Luther:  His  Life  &  Work  [Luther’s 
development,  his  mental  constitution  &  the 
impulses  which  moved  him  thoughout  his  life 
based  on  unimpeachable  sources]  - Grisar, Fr 

Hartmann, SJ / Arthur Preuss, ed. 1954 609p 
Bi(F)Pg(G) $17 #22504, 1955 609p Bi(F)Pg(G) 
$17 #22505, 1954 [reprint of 1930 ed] 609p 
Bi(F/P)Pg(G) $14 #73627, 1950 609p (F) $13 
#22507, 1953 609p (F) $13 #70119
• Father Cyclone [biography of WW II chaplain, 
Fr.  Lawrence  Lynch,  CSSR  -  d.1945  in  action 
on Okinawa] - Amoury, Daisy 1958 253p Bi(F)
Pg(G) $28 #62525
• McCarthy and His Enemies: The Record & Its 
Meaning - Buckley, Jr., Wm. F. & L. Brent Bozell 
/ William Schlamm, prologue by 1954 425p (F) 
$25 #74604, 1954 413p (F) $25 #74782
• Father Vincent McNabb, OP: The Portrait of a 
Great  Dominican  [preacher,  apologist,  teacher, 
theologian,  writer,  worker  for  social  reform: 
1868-1943]  - Valentine, Ferdinand, OP / Very 
Rev Hilary Carpenter, OP, foreword by 1955 
418p Bi(F)Pg(G) $25 #73418
• Henry  Edward Manning: His  Life &  Labours 
[Anglican  minister,  husband,  convert,  priest, 
cardinal  &  apologist  for  the  Catholic  Faith: 
1808-1892]  - Leslie, Shane 1921 516p IL 
Bi(F/F/P)Pg(G) $13 #56139, Bi(F/P)Pg(G) $11 
#81101, (F) $11 #30847
• So Short a Day: The Life of Mother Marie-Rose, 
Foundress of  the Congregation of  the Sisters of 
the Holy Names of Jesus & Mary 1811-1849 - M. 
Eulalia Teresa, Sr, SNJM (Catherine A. Moffatt) 
1954 281p Bi(F)Pg(G) $28 #32055
• Father Meany and the Fighting 69th - Jenkins, 

Burris, Jr. (non-Catholic) 1945 61p IL Bi(F)
Pg(G) $13 #26391
• Woman of Decision: The Life of Mother Mary 
Xavier  Mehegan,  Foundress  of  the  Sisters  of 
Charity of Saint Elizabeth Convent, New Jersey 
- McEniry, Sr Blanche M. 1953 232p Bi(F)Pg(G) 
$16 #81338
• Spiritual  Life  of  Cardinal  Merry  del  Val, 



P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

The  [Secretary  of  State  of  Pope  St.  Pius  X  – 
extraordinary spiritual life of a man who played 
a political role in the religious affairs of his time: 
1865-1930]  - Dal-Gal, Fr Jerome / Rev Joseph 

McMullin, tr 1959 178p (G/F) $55 #74899
• Juxta  Crucem:  The  Life  of  Basil  Anthony 
Moreau 1799-1873 [founder of the Congregation 
of Holy Cross & Marianite Sisters of Holy Cross] 
- Fitzgerald, Fr Gerald M.C., CSC 1937 309p IL 
Bi(F)Pg(G/F) $20 #82673
• Pius  XI:  The  Pope  and  the  Man  [nuncio  to 
Poland,  canonized  St  Therese,  signed  Lateran 
Treaty, etc.: 1857-1939] - Aradi, Zsolt 1958 262p 
IL Bi(F)Pg(G) $19 #73615
• His  Holiness  Pope  Pius  XI:  The  Pope  of  the 
Lateran  Treaty  - Fontenelle, Msgr R. & W. E. 
Brown 1929 105p IL (F) $16 #80955
• Pius XII: Pope of Peace [1876-1958] - Dinneen, 

Joseph F. 1939 281p IL (1st ed.) (G/F) $14 
#84705, 1939 281p IL Bi(F)Pg(G/F) $11 #81324, 
(F) $11 #15566
• Life of Pope Pius XII, The - Doyle, Fr Charles 

Hugo 1945 258p (G) $20 #56185
• Padre Pro [his mission to laborers & the poorest 
at  the  height  of  the  anti-Catholic  persecution 
of  Mexico:  Jesuit  martyr  1891-1927]  - Royer, 

Fanchon 1954 248p IL (F) $42 #74188
• Thundering  Abbot,  The:  Armand  de  Rancé, 
Reformer of  la Trappe  - Bremond, Henri / F. J. 
Sheed, tr 1930 291p Bi(F)Pg(G) $28 #62327
• Ronsard [his life & times: the man & his poetry, 
hailed as the greatest French poet before the 19th 
cen.: 1524-1585] - Lewis, D. B. Wyndham 1944 
340p IL pencil marks (F) $15 #72332
• So  Falls  the  Elm  Tree  [Mother Ann  Valencia, 
foundress of St. Francis Hospital, Hartford, CT: 
1854-1936] - Bonn, Fr. John Louis, SJ 1946 287p 
[10th printing] autographed Bi(F)Pg(G) $25 
#74716
• So  Falls  the  Elm  Tree  [Mother Ann  Valencia, 
foundress  of  St.  Francis  Hospital,  Hartford, 
CT] - Bonn, Fr. John Louis, SJ 1947 287p [11th 
printing] (F) $15 #82760
• In Quest of Beauty [his life story from entrance 
into  the monastery, & his  role as a Benedictine 
artist working in European churches] - Verkade, 
Dom Willibrord, OSB 1935 292p Bi(F)Pg(G) 
$14 #52766, (F) $12 #52765
• Yesterdays of an Artist-Monk  [Autobiography] 
[his  youth  in  Holland,  adventures  as  an  artist, 
conversion  to  the  Faith  &  entrance  into  the 
Benedictines] - Verkade, Dom Willibrord, OSB / 
John L. Stoddard, tr. 1930 304p Bi(F)Pg(G) $11 
#80168, (F) $9 #72417
• Rebel Bishop: The Life & Era of Augustin Verot 
[opposed  definition  of  infallibility  at  Vatican  I 
but accepted  it after promulgation, did much  to 
restore  the  Church  in  the  South  after  the  Civil 
War] - Gannon, [Fr] Michael V. / forw. by John 
T. Ellis 1964 267p IL (G) $15 #20058, (G/F) $13 
#60846, Bi(F)Pg(G) $12 #20057, Bi(G)Pg(F/P) 
$8 #20056, [autographed] (G/F) $20 #20059
• Life  of  Very  Reverend  Monseigneur  William 
J. White,  The  [remarkable  story  of  a  Brooklyn, 
NY native who  touched so many  lives as a man 
of  God  in  his  short  life  of  41  years,  served  as 

parish  priest,  pastor,  Army  chaplain,  priest  to 
immigrants,  supervisor  of  Catholic  Charities, 
etc:  1870-1911]  - Nursing Sisters of the Poor 
[Sr Mary Odile, née Laura Kasson Weaver] 1913 
171p (F) $16 #72110

CHURCH HISTORY & CHRISTIAN 
CIVILIZATION

• Handbook of Church History: Vol  1: From the 
Apostolic  Community  to  Constantine  - Baus, 

Karl / Hubert Jedin & John Dolan, eds. / Anselm 
Biggs, tr. 1965 523p Bi(F/P)Pg(G) could be 
rebound $21 #62375
• Catholic Church and the Knights of Labor, The 
- Browne, Henry J. 1949 415p IL Bi(F)Pg(G) $47 
#62386
• Popes  Through  the  Ages  [panoramic  view 
beautifully  illustrating  each  pope’s  background 
& contribution to the Church] - Brusher, Joseph 

S., SJ / Emanuel Borden, collected & edited 
photos 1959 530p IL Bi(F)Pg(G) $43 #74628
• China  and  the  Cross:  Studies  in  Missionary 
History - Cary-Elwes, Columba, OSB 1957 323p 
IL (G/F) $20 #82845
• Church  in  the  Dark  Ages,  The  (397-1050) 
[History of the Church of Christ vol 2] - Daniel-

Rops, Henri / Audrey Butler, tr. 1959 [1st French 
ed 1950] 624p Bi(F)Pg(G/F) $33 #83147
• History of  the Church of Christ  [in 10 vols]  - 
Daniel-Rops, Henri / Audrey Butler, et al, trs. 
1957-1968 [2 vols missing dust jackets] lib mks 
2 vols Bi(F)Pg(G); 8 vols (G/G/F) $595 #74362
• Finding of the Cross, The [This fine study of the 
true cross by St. Helena  includes an account of 
the  other  instruments  of  the  passion  as well  as 
an  historical  background]  - de Combes, Louis 
/ Luigi Cappadelta, tr 1907 282p Bi(F/P)Pg(G) 
$55 #74412
• Missions  and Missionaries  of  California,  The 
[in  4  vols  +  index]  - Engelhardt, Fr Zephyrin, 
OFM 1908-’15 IL [vols 1, 3 & 4 only/missing 
vol 2: Upper California Part 1 & Index] (F) $145 
#17494
• Uniate Eastern Churches, The: Byzantine Rite 
in Italy, Sicily, Syria & Egypt [an admirable intro 
to the Oriental Rites] - Fortescue, Adrian / ed by 
George D. Smith 1923 244p (F) $48 #74554
• Compendious  Abstract  of  The  History  of  the 
Church of Christ from Its First Foundation to the 
Eighteenth Century, A - Gahan, Fr Wm., OSA, / 
Baltimore: F. Lucas, Jr, publ n.d. (c.1850’s) 360p 
(P) needs rebinding $15 #74074
• History  of  the  Venerable  English  College, 
Rome, A: An Account of Its Origins & Work from 
Earliest  Times  to  the  Present  Day  - Gasquet, 

Aidan Cardinal 1920 291p IL Bi(F)Pg(G) $32 
#20500
• Last Abbot  of Glastonbury  and Other  Essays, 
The  [10  essays  illustrating  the  sanctity  of  pre-
Reformation  English  monasticism]  - Gasquet, 

Francis Aidan 1908 330p IL some foxing Bi(F)
Pg(G) rebound $30 #62323
• Retrospect of Fifty Years, A: Vol  2 [recalls  the 
consecration of Baltimore Cathedral, Eucharistic 
Congress of Westminster, personal reminiscence 
of Pope Leo XIII, election of St Pius X, Funeral 

of Gen. Sheridan, etc] - Gibbons, James Cardinal 

1916 287p vol 2 only/missing vol 1 Bi(F)Pg(G) 
$17 #72996
• Church of England and the Holy See, The [5 of 
8 essays showing the independence of the English 
Church  is  false:  What  do  the  Celtic  Churches 
Say? What Does  the Anglo Saxon Church Say? 
What did the Church of England Say? What Does 
the  XVI  Century  Say? What  are We  to  Say?]  - 
Harris, Fr Silas M., et al. n.d. 159p [3 essays are 
missing from this collection of 8: #4, 6, 7] (F) 
some underlining & notes $30 #74083
• Contemporary  Europe  Since  1870  - Hayes, 

Carlton J. H. 1953 785p IL Bi(F)Pg(G) $14 
#74077, 1962 835p IL (revised ed.) (G/F/F) $14 
#23861
• Christianity  in  China,  Tartary  and  Thibet  [in 
2  vols]  - Huc, M. L’Abbe Vol 2 [only]: From 
the discovery of the Cape of Good Hope to the 

establishment of the Mantachoo-Tartar dynsty in 
China 1897 348p (F/P) $22 #61007
• Reformation  in  England,  The  [I.  The  King’s 
Proceedings,  II.  Religio  Depopulata,  III.  True 
Religion Now Established] [in 3 vols] - Hughes, 

Fr Philip 1953-’54 IL (G) $98 #88035, 1951-’54 
IL Bi(F)Pg(G) $82 #74456
• Rome and the White House: Pope & President, 
a Parallel [the real Catholic Church in relation 
to the real US: what is despised in the Catholic 
Church  is  not  really  the  Church  but  a  hideous 
misrepresentation]  - Hyland, James A., CSSp 
1928 137p [2nd large printing] IL Bi(F)Pg(G) 
$17 #74070
• Christ in Russia: The History, Tradition & Life 
of the Russian Church [from its beginning to the 
present] - Iswolsky, Helene 1960 213p IL (G/F) 
$20 #73330, Bi(F)Pg(G) $18 #84495
• History  of  the  Church  [previously  issued  as 
Handbook  of  Church  History  being  a  trans  of 
Handbuck der Kirchengeschichte] [multi-volume 
Church history provides a complete survey to the 
present, based on the best scholarship & research 
of  the  day,  underlines  the  varying  theological 
forces  that  have  shaped  Christianity  through 
the  ages]  [in  10  vols]  - Jedin, Hubert; Konrad 
Repgen, general eds / John Dolan, trans ed 1980-
’81 [trans from 1962-’79 German ed] some 
highlighting in vol 1 (G/F) $575 #74457
• Papal  Princes,  The:  A  History  of  the  Sacred 
College  of  Cardinals  [the  background  &  its 
institution  (1059)  up  to  the  present]  - Kittler, 

Glenn D. 1960 369p (G/F) $14 #28320, Bi(F)
Pg(G) $13 #28321
• History of the Primitive Church, The [from the 
time of Christ to the Church in the 3rd century] 
[in 2 vols] - Lebreton, Jules, SJ & Jacques Zeiller 
/ foreword by Augustin Fliche & Mgr Victor 
Martin / E. Messenger, tr. 1949 Bi(F)Pg(G) $60 
#74462
• Story of American Catholicism, The [absorbing 
picture  &  candid  appreciation  of  the  main 
movements  of  the  Church  in  USA]  - Maynard, 
Theodore 1941 694p Bi(F)Pg(G) $14 #80739, 
1948 694p Bi(F/F/P)Pg(G/F) $9 #59597
• Americanist  Heresy  in  Roman  Catholicism 
(1895-1900), The [1st published in 1957 as “The 
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Great Crisis in American Catholic History, 1895-
1900”: whether Catholic relgious practice should 
be  adapted  to  the American milieu]  - McAvoy, 
Thomas T., CSC 1963 322p pb autographed Bi(F)
Pg(G) $25 #73432
• Seminary Movement in the United States, The: 
Projects,  Foundations,  &  Early  Development 
1833-1866  [CUA: A  Dissertation]  - Morris, Fr 
William Stephen 1932 118p pb (F) $18 #72651
• English  Bishops  and  the  Reformation  1530-
1560 with  a  Table  of Descent,  The  - Mortimer, 
C. G. & S. C. Barber 1936 144p Bi(F)Pg(G) $19 
#83137
• General Councils of  the Church, The [brief & 
compact  history  of  the  20  councils  held  during 
the past 2000 years presenting the personalities, 
issues  of  the  day &  their  results]  - Murphy, Fr 
John L. 1960 193p IL (G/F) $12 #37561, Bi(F)
Pg(G) $11 #37562
• Church  and  State  in  Czechoslovakia: 
Historically,  Juridically  &  Theologically 
Documented  [the  author  factually  outlines  the 
contemporary  situation  of  the  Church  in  his 
Communist-dominated  homeland]  - Nemec, 

Ludvik 1955 577p IL Bi(F)Pg(G) $14 #62372, 
Bi(F/F/P)Pg(G) some mold stain on binding $11 
#59139
• History of the Diocese of Hartford [Connecticut] 
- O’Donnell, Fr James H. 1900 473p IL (F) $28 
#74213, Bi(F/P)Pg(G/F) should be rebound $25 
#57148, Bi(P)Pg(F) needs rebinding $21 #74216
• Parishes  of  the  Catholic  Church  Diocese  of 
Cleveland: History & Records - Ohio Historical 

Records Survey Project, Service Division , The / 
Bp James McFadden, foreword by / Ohio SU & 
Diocese of Cleveland, sponsored by 1942 447p 
Bi(F)Pg(G) $28 #72655
• Martyrs  of  the  Coliseum,  The:  or  Historical 
Records  of  the  Great  Amphitheatre  of  Ancient 
Rome - O’Reilly, Fr A. J. 1976 441p IL pb (G/F) 
$18 #85390
• Studies in Church History [in 6 vols] - Parsons, 

Fr Reuben 1886-1900 Bi(F/P/P)Pg(G) should be 
rebound $62 #40398
• British Church from the Days of Cardinal Allen, 
The [story of the revival of the Catholic Church 
in England with many portraits]  - Paul, Father, 

OSFC / Most Rev John McIntyre & Rt Rev 
George H. Bennett, prefaces by 1929 237p IL 
Bi(F)Pg(G) $20 #72654
• History of the Catholic Church, A [in 2 vols] - 
Poulet, Dom Charles & Rev Sidney A. Raemers 
1951 slight pencil marks Bi(F/P)Pg(F) $14 
#42124, 1935-’36 Bi(F/P/P)Pg(G) $14 #42125, 
1956 -’57 (F/F/P) underlinging & notes $14 
#60009, 1951-’56 Bi(F)Pg(F/P/P) $11 #42126, 
1956-’57 Bi(F)Pg(F/P/P) much underlining & 
notes $11 #59704, 1954-’56 Bi(F/F/P)Pg(F/P) 
much pencil underlining $11 #59278, 1954 (F/P) 
notes & underlining $9 #59931
• History  of  the  Catholic  Church  in  the  United 
States  [1521-1866]  [in  4  vols]  - Shea, John 
Gilmary 1886-1892 IL Bi(F/P)Pg(G) could be 
rebound $135 #73485
• Shrine of St. Peter and the Vatican Excavations, 
The [a detailed account with many photos of the 

findings discovered since 1939 under St. Peter’s 
basilica] - Toynbee, Jocelyn & John Ward Perkins 
1956 293p IL Bi(F)Pg(G) $55 #74360
• Thirteenth, The: Greatest of Centuries - Walsh, 
James J. 1913 490p (K of C edition) IL Bi(F/P)
Pg(G) $25 #53462, 1946 490p (Memorial 
Edition) IL Bi(F/P)Pg(G) $25 #53463, 1913 490p 
(K of C edition) IL Bi(F/P)Pg(G/F) $20 #53464, 
Bi(P)Pg(G) $15 #53465, 1937 490p (Scholastic 
edition) IL autographed Bi(F)Pg(G) $40 #53466

BOOKS IN PRINT

• Admirable  Heart 
of  Mary,  The  [on 
devotion  to  the 
Immaculate  Heart 
of  Mary]  - John 

Eudes, St / Charles 
Di Targiani & Ruth 
Hauser, trs. 2006 
381p [reprint of 1948 
1st English ed] $24 
#55625
• American  Knight, 
An: The Life of John 
W.  Ripley,  USMC 
[how his parents, culture & traditional Catholic 
upbringing  formed  his  character  in  the  1950’s 
so  as  to  do  heroic  acts  throughout  his  life]  - 
Fulkerson, Norman 2009 208p IL $15 #55715
• The Holy Bible [Douay-Rheims] - 1512p black 
leather regular 6”x8” $54 #55691, 1512p black 
leather small 4.25”x6.25” $34 #55692
• The Holy Bible [Douay-Rheims] - 2009 1086p 
+ 306p burnished black leather/soft cover/ribbon/
gilt edges/red letter edition [words of Christ] 
8.25”x5.75”x1” $49 #55713, 2009 1086p + 306p 
burnished burgundy leather/soft cover/ribbon/

gilt edges/red letter edition [words of Christ] 
8.25”x5.75”x1” $49 #55714
• Douay-Rheims  Haydock  Bible  Hardback 
Edition  Classic  Douay-Rheims  version  of  the 
Old and New Testaments  - Haydock, Fr George 

Leo 2010 (photo reproduction of 1884 ed.) One 
Volume $125 #55721
• Biblia Sacra / Holy Bible [Douay-Rheims Bible 
& Clementine Latin Vulgate side by side] - 2008 
1488p black leather 8.5”x11.5” $89 #55690
• Blessed Be God: A Complete Catholic Prayer 
Book  - Callan, Fr Charles J., OP & Fr John A. 
McHugh, OP 2019 (reprint of 1960 ed.) IL $34 
#55722
• Breviarium  Romanum  [Vulgate  psalter]  [in  2 
vols] - Les Amis de Saint François de Sales, publ 
2008 reprint 1962 ed. Black leather/gilt edges/
ribbons $285 #55701
• Breviarium  Romanum  [Vulgate  psalter]  [in  2 
vols] - Fraternity of St. Peter, publ 2008 reprint 
1962 ed. Black leather/gilt edges/ribbons $298 
#55688
• Caeremoniale  in  Missa,  Privata  et  Solemni 
Allisque  Frequentibus  Functionibus  Liturgicis 
Servandum  - Callewaert, Msgr. Camelius 
Aloysius 2009 [Latin only] 314p [reprint of 1941 
4th ed] pb $37 #55717
• SALE! Catena  Aurea  –  Commentary  on 

the Four Gospels: Collected out of the Works 
of the Fathers [in 4 vols] - Thomas Aquinas, 
St / John Henry [Cardinal] Newman, ed 
2009 (exact reprint of original 1842 English 
ed.) with 4 marking ribbons $118 #55700 — 
MENTION THE CATENA CORNER & 

GET 25% OFF!

• Celebration of Mass, The: A Study of the Rubrics 
of  the  Roman  Missal  [in  accordance  with  the 
new  general  rubrics  of 
the  Codex  Rubricarum 
(1960) & the typical ed. 
of  the  Roman  Missal 
(1962)]  - O’Connell, 

Fr John Berthram 1963 
imprimatur 622p 4th 
revised ed 1 vol ed IL 
$40 #39127
• Commentary  on  the 
Book of Psalms - Robert 

Bellarmine, St / tr. by Fr 
John O’Sullivan 2008 
(from 1866 edition) 
382p with ribbon & dj / hardback cloth cover $56 
#55670
• In  Defense  of  Catholic  Action  - Corrêa de 

Oliveira, Plinio 2006 386p (from 1943 Portuguese 
ed.) $25 #55770
• Dictionary  of  the  Psalter,  A:  Containing  the 
Vocabulary  of  the  Psalms,  Hymns,  Canticles, 
&  Miscellaneous  Prayers  of  the  Breviary 
Psalter [based on the Latin Vulgate Psalter with 
English definitions & explanations] - Britt, Dom 

Matthew, OSB, ed & intro by / Rt Rev John B. 
Petersen, preface by 2007 299p (reprint of 1928 
ed) hb $30 #55661
• Diurnale  Romanum:  Ex  Decreto  Sacrosancti 
Concilii  Tridentini  Restitutum  Summorum 
Pontificum  Cure  Recognitum  (Cum  textu 
psalmorum e Vulgata Bibliorum editione)  - n.d. 
(exact reprint of 1962 ed.) xxiv, 198p, 601p, 183p 
red edges/4 ribbons $75 #55665
• Divine  Intimacy:  Meditations  on  the  Interior 
Life for Every Day of the Liturgical Year - Gabriel 

of St Mary Magdalene, Fr, OCD 2008 1,216p 
black leather $54 #55695
• Fatima:  Prophecies  of  Tragedy  or  Hope?  – 
Updated  Edition  with 
Third  Secret &  Special 
Commentary  - Borelli, 

Antonio A. 2002 122p 
IL sewn soft cover $13 
#55627
• General  Principles 
of  Ceremonies  of 
the  Roman  Rite:  for 
Inferior  Ministers  - 
Tofari, Louis J. 2008 
84p pamphlet $14 
#55673
• Hymns  of  the  Roman 
Liturgy  [Latin/English: 
text  &  commentary  on  the  154  hymns  of  the 
Roman  Breviary:  words  only]  - Connelly, Fr. 
Joseph 2006 263p [reprint of 1957 ed / imprimatur 

 Robert 



P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

1954] $27 #55654
• Intimate Life of Saint Therese, The: Portrayed 
by  Those  Who  Knew  Her  [original  title: 
“Collected  Little  Flower  Works”:  Life  of  the 
Little Flower, Living Sisters, etc, Our Sister Is in 
Heaven, Where the Little Flower Seems Nearest, 
Little  Flower’s  Mother, 
An Hour with the Little 
Flower]  - Dolan, Fr 

Albert H., O.Carm 2006 
389p [1st ed. 1929] IL 
$24 #55628
• Learning  the 
Mass:  A  Manual  for 
Seminarians  &  Priests 
- Schmitz, Fr Walter J. 
2008 (reprint of 1960 
ed.) 58p pamphlet $12 
#55667
• Learning  the  New  Breviary  - Hausmann, Fr 

Bernard A., S.J. 2008 119p (1961 ed. reprint) pb 
$14 #5566
• Lexicon of Saint Thoma Aquinas, A: based on 
The  Summa Theologica &  selected  passages  of 
his other works  [Latin w/ English definitions & 
Latin  texts]  - Deferrari, Roy J.; Sr M. Inviolata 
Barry & Ignatius McGuiness, OP 2004 1185p 
[exact reprint of 1948 ed] $70 #55648
• Liber Usualis Missae et Officii: Pro Dominicis 
et Festis cum Cantu Gregoriano [Latin rubrics/
Gregorian notation] - Benedictines of Solesmes, 
eds 1962 reprint ed. xc, 1882p, 102p 14p 12p [no. 
780] ribbons $98 #55699
• Life  of  the Good  Thief  [St Dismas]  - Gaume, 

Msgr 2003 208p [1882 1st ed] pb $9 #20607
• Loreto  and  the  Holy  House:  Its  History  from 
Authentic Sources  [the most  hallowed  shrine  in 
all of Christendom] - Phillips, Fr G. E. 2005 151p 
[1st publ. 1917] pb $9 #41201
• Low Key Accompaniment to the Vatican Kyriale 
[Organ  accompaniment  in  modern  notation. 
Includes  all  ordinaries  for  sung  Gregorian 
masses]  - Bragers, Achille P. 2007 164p [exact 
reprint of 1937 ed.] spiral bound (#2093) $38 
#57213
• Mass,  The:  A  Study  of  the  Roman  Liturgy  - 
Fortescue, Fr Adrian 2007 429p (first published 
1912) reprint of 1930 
ed / hb with dj $32 
#55662
• Mass  Server’s 
Card  [Includes  all 
the  responses  of  the 
server  with  phonetic 
pronunciation  under 
the  Latin]  - 2010 
[reprint of 1947 
Benziger Bros 

ed] folded-4 sides 
Quantities of 5 in 
each pack $5 #55719, 
Quantities of 25 in each pack $20 #55720
• Missale  Romanum  [Altar  Missal]  - 2008 
[reprint of 1962 Benziger ed] bonded red leather/
gilt edges/tabs/ribbons St Joseph in Canon $400 
#55723, 2008 [reprint of 1962 Benziger ed] 

bonded green leather/gilt edges/tabs/ribbons St 
Joseph in Canon $460 #55724
• The Holy Mass - Guéranger, Dom Prosper 264p 
green leather 4”x6” $21 #55694
• Manual  of  Episcopal  Ceremonies:  Based  on 
the Caeremoniale  Episcoporum, Decrees  of  the 
Sacred  Congregation  of  Rites  and  Approved 
Authors  [in  2  vols]  - Stehle, Rt Rev Aurelius, 
OSB / revised by Fr Emmeran A. Rettger, OSB 
2008 [reprint of 1961, 5th ed] $52 #55671
• Ordo  Divini  Officii  Persolvendi  Missaeque 
Sacrificii  Peragendi  pro  Anno  Domini  2010  - 
2009 pb $15 #55716
• Proprium  de  Tempore:  The  Proper  of  the 
Time  |  Le  Propre  du  Temps:  Gregorian  Chant 
Accompaniment [I. From Advent  to Easter  / De 
l’Avent  à  Pâques;  II.  From  Easter  to  Advent  / 
De  Pâques  à  l’Avent/Organ  accompaniment  in 
modern notation] [with English & French trans. 
of  the  text]  [in 2 volumes]  - Bragers, Achille P. 
reprint of 1947 ed. 439p spiral bound $54 #55657
• The  Psalms  and  New  Testament  [Based  on 
the  1899  Douay-Rheims  edition]  - 2007 384p 
black leather/gilt edges/ribbon [2nd impression] 
4”x6.25” $19 #55693
• Rituale  Romanum  Pauli  V.  .  .  jussu  editum. 
.  .atque  auctoritate  Pii  XI.  .  .accommodatum 
[Vulgate  Psalter]  - n.d. (exact reprint of 1944 
ed.) v, 579p, 16p cloth/red edges/2 ribbons $75 
#55664
• Ritus  Servandus:  Rite  to  Be  Observed  in  the 
Celebration  of  Mass  (according  to  the  1962 
ediiton)  - Biretta Books, publ / Fr Dennis 

Duvelius, tr. 2007 60p pb $14 #55668
• Roman Catholic Daily Missal, The: 1962 with 
Kyriale  in  Gregorian  Notation,  Compiled  from 
the Missale Romanum [complete Latin-English/
St Joseph in Canon] - Angelus Press, publ 2004 
1912p IL bonded leather / gilt edges / ribbons 
[Based on the “Ideal Missal” as revised by Fr 
Juergens, 1962] + suppl for USA & Canada $56 
#55672
• Roman  Martyrology,  The:  In  Which  Are  to 
be Found  the Eulogies  of  the  Saints & Blessed 
Approved by the Sacred Congregation of Rites up 
to 1961 - O’Connell, Canon J. B., ed. 2006 412p 
[reprint of 1962 ed.] $32 #55647
• Roman  Ritual,  The  [Rituale  Romanum]:  vol 
1  [of 3] The Sacraments & Processions  [Latin/
English]  - Weller, Fr Philip T. 1948 imprimatur 
607p simulated leather/red rubrics/ribbon $65 
#55632
• Roman  Ritual,  The  [Rituale  Romanum]:  vol 
2  [of  3]  Christian  Burial,  Exorcism,  Reserved 
Blessings, etc [Latin/English] - Weller, Fr Philip 
T. 1950 imprimatur 480p simulated leather/red 
rubrics/ribbon $65 #55633
• Roman Ritual, The  [Rituale Romanum]:  vol  3 
[of  3]  The  Blessings  [Latin/English]  - Weller, 
Fr Philip T. 1945 imprimatur 498p simulated 
leather/red rubrics/ribbon $65 #55634
• Roman  Ritual,  The  [Rituale  Romanum]:  In 
Latin  &  English  With  Rubrics  &  Plainchant 
Notation [vol 1: The Sacraments & Processions; 
vol  2:  Christian  Burial,  Exorcism,  Reserved 
Blessings, etc.; vol 3: The Blessings] [in 3 vols] 

- Weller, Fr Philip T. 2005-2007 [exact reprint of 
1945-1952 imprimatur ed.] simulated leather/red 
rubrics/ribbons $150 #55635
• Rubrics  of  the  Roman  Breviary  and  Missal 
[translated  from:  Acta  Apostolicae  Sedis,  LII-
1960-No. 10-Aug 15; pp 593-740]  - Cicognani, 

Caietanus Card., Sacred Congregation of Rites, 
promulgated / Leonard J. Doyle, tr 1960 184p pb 
pamphlet $15 #55646
• School  of  Darkness - Bella Dodd. Written by 
the famous ex-Communist who returned to the 

Catholic Faith after having discovered the truth 

about the Communist Party of America (CPUSA), 
of which she was a leader in the 1930’s and 40’s. 
In the School of Darkness, she tears the mask off 
Communism with incredible comprehension and 

foresight of what the Party’s aims really were, 

and who was really benefiting from them.  A must 
read for those who really want to understand 

this dangerous enemy of the Christianity and 

therefore, Western civilization. 264 pages, 8” x 
5¼”, softcover, fully indexed, $22    #60296.
• St.  Gregory  Hymnal 
and  Catholic  Choir 
Book,  The:  Complete 
Edition  [including 
supplement  &  organ 
accompaniment,  & 
4-part chorus, S.A.T.B.] 
- Montani, Nicola A. 
2000 621p [reprint of 
1941 ed] $42 #55789
• Sources  of  Catholic 
Dogma,  The:  from 
the  Thirtieth  Edition 
of  Henry  Denzinger’s 
Enchiridion  Symbolorum  - Denzinger, Henry / 

Roy J. Deferrari, tr 2009 720p [reprint of 1957 
ed] $32 #55712
• Theory  of  Evolution  Judged  by  Reason  and 
Faith,  The  [how  evolution  applied  to  living 
beings  has  no  scientific  basis,  &  as  applied 
to  man  cannot  be  admitted]  - Ruffini, Ernesto 
Cardinal / Fr Francis O’Hanlon, tr / Archbp 
Thomas Boland, foreword by 2008 205p [reprint 
of 1959 ed.] $19 #55674
• Treatise on  the Spiritual Life  - Vincent Ferrer, 
St, OP / T.A. Dixon, tr. 2007 (1st ed. 1944) 58p 
pb $4 #55643

SACRED SCRIPTURE / BIBLES

• Meaning of Sacred Scripture, The [God’s plan 
in  Scripture  in  relation  to  Tradition,  clearly 
&  convincingly  presents  the  most  significant 
characteristics  of  this  queen  of  all  literature]  - 
Bouyer, Rev Louis / Mary Perkins Ryan, tr 1958 
258p (1st French ed. 1951) Bi(F)Pg(G) $21 
#74477
• Harmonized  Exposition  of  the  Four  Gospels, 
A  [in  4  vols]  - Breen, Fr A. E. 1908 (rev. ed.) 
Bi(F)Pg(G) $72 #62013, vols 2 & 3 [only] 
1928-’29 (3rd revised ed) Bi(F)Pg(F/P) notes & 
underlining $18 #61408, vols 2 [only] 1908 717p 
Bi(F/P)Pg(G) $9 #61409, vols 3 [only] 1902 
693p Bi(P)Pg(G) $8 #61410
• Four Gospels and the Acts of the Apostles, The: 
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with  Practical Critical Commentary  for  Priests 
& Students - Callan, Fr Charles J., OP 1941 766p 
Bi(F)Pg(G) $55 #74468
• Spirituality  of  the  Old  Testament  [v.1:  the 
revelation  of  God’s  nature  &  attributes, 
immortality  of  the  soul,  commandement  of 
Charity; v.2: God as Father, Savior, Lover, etc.; 
v.3:  the  3  pathways  to  God:  faith,  wisdom  & 
purification  through  suffering  (lead  to  union 
with  God)]  [in  3  vols]  - Cross, Paul-Marie of 
the, OCD / Cross & Crown Series #18, 21, 24 / 
Elizabeth McCabe, tr. 1961-1963 dj w/ lib mks 
(G/F) $32 #74469
• Work  of  John  the  Baptist,  The  [his  unique 
place  in  the  overall  drama  of  sacred  history  – 
the  vocation,  sanctification,  work, & martydom 
of  a man who  belongs  in  the  line  of Abraham] 
- Danielou, Fr Jean, SJ / Joseph A. Horn, tr 1966 
(1964 1st French ed) 148p (G/F) $48 #88219
• Bible  and  the Liturgy,  The  [the Church’s  rites 
not only transmit grace of the sacraments but also 
instruct the faithful in their meaning (as signs) as 
well as the meaning of the whole Christian life] 
[Liturgical  Studies,  III]  - Danielou, Jean, SJ / 
Michael Mathis, CSC, ed 1964 372p (3rd English 
printing/1st French ed 1951) (G/F) $29 #74461
• Biblical Doctrine of Original Sin, The - Dubarle, 

André-Marie, OP / E. M. Stewart, tr 1964 [1958 
1st French ed] 245p (F) $15 #16634
• Study of the Bible, The [as guide, author shows 
how  to view Sacred Scripture, meditate on  it & 
profit  from  reading  it]  - Fillion, Fr L.-Cl., SS / 
John C. Reville, SJ, tr. 1926 310p (F) $17 #74473
• Commentary  on  the  Seven  Penitential  Psalms 
(First published in A.D. 1509) [in 2 vols] - Fisher, 

St John / J. S. Phillimore, ed. & preface 1914 
118p vol 1 [only]: Psalms 6, 31, 37, & 50 [vol 2 
missing] Bi(F)Pg(G) $16 #18705
• Psalms,  The:  School  of  Spirituality  [helps 
provide a deeper understanding of these prayers] 
- Gasnier, Michael, OP / Dom Aldhelm Dean, 
tr / Bp Weber, preface by 1962 160p [1957 1st 
French ed] Bi(F)Pg(G) $19 #74476, Bi(G)Pg(F) 
some pencil underlining $15 #73887
• Christ’s  Teaching  Concerning  Divorce  in  the 
New Testament: An Exegetical Study - Gigot, Fr 

Francis E. 1912 282p Bi(F)Pg(G) $27 #62326
• Biblical  Lectures:  Ten  Popular  Essays  on 
General Aspects of the Sacred Scriptures - Gigot, 

Fr. Francis E., SS 1901 385p Bi(F/P)Pg(G) $16 
#62901
• Introductory  Bibliography  for  the  Study  of 
Scripture,  An  [annotated  guide  to  the  basic 
works on the OT & NT, compiled by Woodstock 
College  faculty  for  students  beginning  theology 
or Scripture studies] - Glanzman, George S., SJ 
& Joseph A. Fitzmyer, SJ [Woodstock Papers 
Occasional Essays for Theology No. 5] 1962 135p 
[imprimatur 1960/2nd printing] pb Bi(F)Pg(G) 
$11 #71040, [Woodstock Papers Occasional 
Essays for Theology No. 5] 1961 135p rebound 
Bi(F)Pg(G) $17 #84544
• Atlas  of  the  Bible  [a  graphic  picture  book 
with  texts  explaining  the  scenes,  circumstances, 
geography of the Biblical stories, complete with 
maps] - Grollenberg, L. H., OP / Joyce Reid & H. 

H. Rowley, trs & ed / R. de Vaux, OP, pref 1957 
166p (1954 1st French ed) IL oversized Bi(F)
Pg(G) $29 #74593
• Stock  Charges  Against  the  Bible  [in  a  non-
technical  language  using  the  same  ground  as 
the  objectors,  answers  ably  &  briefly  the  most 
common  objections  made  against  the  Bible  – 
50  questions,  objections  or  difficulties]  - Kean, 

Claude, OFM / Tharcisius Paffrath, OFM, tr. & 
adapted by 1934 140p [1925 1st German ed] (G) 
$18 #74251, Bi(F)Pg(G) $15 #74486
• New  Testament  Commentary  for  English 
Readers,  A:  [Gospels,  Acts,  Epistles  & 
Apocalypse]  [in  3  vols]  - Knox, Msgr Ronald 
1954-’56 Bi(F)Pg(G) $95 #74459
• Commentary  on  the Gospels, A  - Knox, Msgr 
Ronald A. 1952 284p Bi(F/F/P)Pg(G) $35 #28530
• Gospel  Story,  The:  based  on  the  translation 
of  the  four  Gospels,  arranged  in  a  contiuous 
narrative  with  explanations  - Knox, Ronald & 

Ronald Cox, CM 1958 437p Bi(F)Pg(G) $14 
#62140, 1961 437p Bi(F)Pg(G) $14 #56099, 
1958 437p Bi(F/P)Pg(G/F) $10 #56113
• Dictionary  of  Biblical  Theology  [Vocabulaire 
de Théologie Biblique] - Leon-Dufour, Xavier et 
al, eds. / P. Joseph Cahill, SJ, tr. 1967 (1st French 
ed. 1962) 618p Bi(F)Pg(G) $15 #30649, Bi(F/P)
Pg(G) $12 #30650
• Commentary  on  the  Holy  Gospels,  A:  The 
Gospel of S. Matthew [in 2 vols]  - Maldonatus, 
Fr John, SJ / George J. Davie, tr / John Hodges, 
publ. 1888 (2nd ed) Bi(F/P)Pg(G) $130 #32531
• Our Lord Jesus Christ and His Gospel [Part 1: 
The Preparation: The First Year of the Ministry; 
Part 2: The Last Two Years] - Martindale, Fr C. 
C., SJ 1932 94p (G/F) $15 #73057
• They Knew Christ [16 New Testament character 
sketches  such  as  the  rich  young man,  the  blind 
beggar,  the  centurion  Cornelius,  Pilate,  Annas 
&  Caiphas,  etc]  - Mueller, Fr F. J. 1946 210p 
Bi(G/F)Pg(G) $19 #88113
• Theology of Saint Paul, The [in 2 vols] - Prat, 

Fernand, SJ / John L. Stoddard, tr. 1952 [reprint 
of 1926 ed] Bi(F)Pg(G/F) $26 #82625, 1950 
[reprint of 1926 ed] vol 1: Bi(F/P)Pg(G/F) vol 2: 
Bi(F)Pg(G/F) $20 #82626
• History of Israel, The [the history of the Chosen 
People from the beginning, through the Exile up 
to  the  fall  of  Jerusalem  in  135 AD]  [in  2  vols] 
- Ricciotti, Giuseppe / Clement Della Penta, OP 

& Richard T. A. Murphy, OP, trs. 1955 IL Bi(F)
Pg(G) $75 #74474
• Index  to  the  New  Testament  and  The  Topical 
Analysis,  The  [alphabetical  arrangement  of  all 
NT  subjects  with  chapter  &  verse  locations] 
- Seubert, Aloysius H. n.d. 122p + 142p (1st 
printing) Bi(F)Pg(G) $15 #73053, 1955 122p + 
142p (3rd printing) Bi(F)Pg(G) $15 #80652
• Introduction to the Textual Criticism of the New 
Testament, An - Vaganay, Leo / Fr B. V. Miller, tr. 
1937 208p Bi(F)Pg(G) $18 #81151
• Eagle’s Word, The: Presentation of  the Gospel 
According to St John - Vann, Fr Gerald, OP 1961 
247p (G/F) $17 #52300, Bi(F)Pg(G) $16 #60175
• Divine Armory of Holy Scripture, The [Biblical 
texts showing the Scriptual character & basis of 

the teachings & liturgy of  the Catholic Church] 
- Vaughan, Fr Kenelm / Newton Thompson, 
revised by 1943 444p [revised ed] Bi(F)Pg(G) 
$21 #61136
• Holy  Bible,  The:  New  American  Catholic 
Edition  - Confraternity-Douay Translation / 
Benziger Bros., publ. 1961 1304p IL cloth w/
maps (G) $34 #73315, Bi(F)Pg(G) $30 #11587, 
some notes & underlining (F) $25 #73317
• Book  of  Psalms,  The:  Translated  from 
a  Critically  Revised  Hebrew  Text  with  a 
Commentary [in 2 vols] - Kissane, Msgr Edward 
J. 1953-1954 Bi(F)Pg(G) $55 #74475
• Psalms,  The:  Fides  Translation  - Ryan, Mary 
Perkins, intro and notes by 1955 306p Bi(F)
Pg(G) $15 #61732

PHILOSOPHY

• Problems for Thomists: The Problem of Species 
- Adler, Mortimer / Jacques Maritain, foreword 
by 1940 303p [Revised & reprinted from “The 
Thomist”] (G/F) $45 #74451
• Will in Western Thought: An Historico-Critical 
Survey  [an  orderly  examination  of  the  thinking 
of  different  philosophers  concerning  the  human 
will,  all  the  major  figures  from  the  classical, 
medieval & modern periods] - Bourke, Vernon J. 
1964 247p (G/F) $33 #74450
• ABC of Scholastic Philosophy, The - Cotter, A. 
C., SJ 1949 434p Bi(F)Pg(G) $22 #73767
• Death of Socrates, The: An Interpretation of the 
Platonic Dialogues: Euthyphro, Apology, Crito & 
Phaedo - Guardini, Romano / Basil Wrighton, tr. 
1948 177p some notes & underlining Bi(F)Pg(G/
F/P) $20 #74565, (F) some notes & underlining 
$17 #22771
• Human  Possibilities:  A  Dialectic  in 
Contemporary  Thinking  [examines  12  modern 
philosophers  (Dewey,  Russell,  James,  Satre, 
Bergson, et al), considers how they complement 
or  radically  modify  one  another  in  relation  to 
man’s role  in  the universe]  - Kiley, W. Paul, SJ 
1963 94p Bi(F)Pg(G) $15 #72510
• Philosophy of St. Thomas Aquinas, The - Meyer, 
Hans / Fr. Frederic Eckhoff, tr. 1944 581p (F) $23 
#36152
• Utopia:  The  Perennial  Heresy  [A  Critical 
Analysis  of  the  Utopian  Pattern  of  Thought]  - 
Molnar, Thomas 1967 245p (G) $24 #62406
• Psychology  of  St.  Bonaventure  and  St. 
Thomas  Aquinas,  The:  A  Dissertation  [CUA 
Philosophical Studies #36] - O’Donnell, Clement 

M., OFM Conv 1937 111p pb/in house binding 
(F) $18 #73176
• Introduction to Philosophy, An - Ryan, James H. 
1924 399p Bi(F)Pg(G) $20 #62429
• Bond  of  Being,  The: An  Essay  on Analogy & 
Existence - Anderson, James F. 1954 341p (G/F) 
$30 #62401
• Nature, Knowledge  and God: An  Introduction 
to Thomistic Philosophy - Benignus, Br, F. S. C. 
1947 662p (G) $39 #73400, 1951 [3rd printing] 
662p some pencil underlining & notes Bi(G)
Pg(F) $33 #73401
• Existence  of  God,  The:  A  Thomist  Essay  - 
Pontifex, Dom Mark, OSB 1947 181p Bi(F)
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Pg(G) $12 #41963, 1949 181p Bi(F)Pg(G) $12 
#82111
• Philosophy  of  God,  The  [college  textbook  in 
natural theology presenting St Thomas’ position 
on God] - Renard, Henri, SJ / Science & Culture 
Texts / Joseph Husslein, SJ, general ed 1952 241p 
(G/F) $18 #82374, (F) $13 #82150, 1951 241p 
underlining & notes Bi(F)Pg(F/P) $10 #73641
• Readings in Ethics [Catholic writers on anger, 
gambling,  birth  control,  stock  speculation, 
strikes, Catholic  home,  etc]  - Leibell, J. F., ed. 
1926 1098p w/ appendix (G/F/F) $17 #62863
• Catholic  Principles  of  Politics  [rev.  ed.  of 
“The State & the Church”] [politics in Catholic 
doctrine,  moral  philosophy  &  theology:  man 
does not exist for the state but has a supernatural 
end] - Ryan, John A. & Francis J. Boland, CSC 
1940 366p [1922 1st ed] Bi(F)Pg(G) $21 #44806, 
1941 366p [1922 1st ed] Bi(F)Pg(G) $21 #62578
• State  and  the Church, The  - Ryan, John A. & 
Moorhouse F. X. Millar, SJ 1924 331p Bi(F)
Pg(G) $18 #44807
• Introduction  to  the  Philosophy  of  St. 
Thomas  Aquinas:  3.  Psychology  [St  Thomas’ 
philosophical doctrine on living corporeal being] 
- Gardeil, H. D., OP / John A. Otto, tr 1956 303p 
(1953 1st French ed) some pencil underlining & 
notes (G/F) $35 #73367
• Free  Will:  The  Greatest  of  the  Seven  World-
Riddles  [states  the  problem,  shows  evidence  of 
free will,  the basis  of morality &  the necessary 
complement of man’s rational nature] - Gruender, 

Hubert, SJ 1916 96p Bi(F)Pg(G) $12 #62641, 
Bi(F/P)Pg(G/F) $7 #73775
• Psychology of Character, The - Allers, Rudolf, 
MD / E. B. Strauss, tr. 1939 362p Bi(F)pG(G) 
$29 #62451, 1943 383p (F) $25 #84870, 1939 
362p acidic pages/rebound (F) $22 #2196
• Duns  Scotus:  The  Basic  Principles  of  His 
Philosophy - Bettoni, Efrem, OFM / Bernardine 
Bonansea, O.F.M., tr. & ed. 1961 220p [1946 
1st Italian ed] (F/P) pen underlining & notes 
throughout/1 torn pg $45 #74453
• History  of  Mediaeval  Philosophy  - De Wulf, 
Maurice / Ernest C. Messenger, tr. [in 2 vols] 
1926 (F/F/P) $19 #14647, Vol 1 [only]: From the 
Beginnings to the End of the 12th Century 1952 
(from 6th French ed.) 317p [vols 2-3 missing] 
(G/G/F) $7 #14648, (G/F) $6 #14649
• Age of Belief, The: The Medieval Philosophers 
[from  writings  of  St.  Augustine,  St.  Thomas, 
Boethius,  Duns  Scotus,  St  Anselm,  Abelard,  St. 
Bonaventure, Averroes,  etc.  with  a  commentary 
woven  throughout  the  texts]  - Fremantle, Anne, 
ed. / “Great Ages of Western Philosophy” Series, 
vol 1 1957 218p Bi(F)Pg(G) $18 #74433, 1954 
218p pb Bi(F)Pg(G) $10 #71248, 1955 218p pb 
Bi(F)Pg(G) $10 #71249, 1957 218p pb Bi(P)
Pg(G) $5 #19577
• History  of  Philosophy,  A:  Vol   2:  Medieval 
Philosophy  [its  history  from  St  Augustine  to 
Suarez, stressing  the main figures & currents of 
thought]  - Maurer, Armand A., CSB / Etienne 
Gilson ed. 1965 435p [3rd printing of 1962 ed] (F) 
$20 #34311, 1962 435p B(F)Pg(P) underlining & 

notes throughout $15 #74443
• Scholasticism:  Personalities  &  Problems  of 
Medieval  Philosophy  [survey  of  the  intense 
intellectual life from Boethius (6th c.) to William 
of Ockham (14th c.), treats all the philosophical 
problems of the time] - Pieper, Josef / Richard & 

Clara Winston, trs 1960 192p Bi(F)Pg(G) $18 
#74042
• Nature and Functions of Authority: The Aquinas 
Lecture, 1940 [Aristotelian Society of Marquette 
University]  - Simon, Yves 1940 75p (G/F) $14 
#74454

APOLOGETICS & CONVERTS

• Modernism  and Modern  Thought  [modernism 
aims  to  readjust  Catholicity  to  the mentality  of 
the  age  or  to  reinterpret  it  in  terms  of  present 
day  opinions:  discussed  in  relation  to  Jesus 
Christ, Catholicism, Kant, dogma, theology, etc] 
- Bampton, Fr, SJ 1913 118p Bi(F)Pg(G) $19 
#74809
• Polytheism  and  Fetishism  [Catholic  Library 
of Religous Knowledge XVIII] - Briault, Fr. M., 
CSSP / Browne, Rev. Patrick, tr. c.1931 186p 
Bi(F)Pg(G) $12 #7417
• Testimonial  to Grace, A  [how he  turned away 
from  the  3  modern  monsters  of  skepticism, 
materialism  &  liberalism  &  became  a  convert 
in 1946 – shows  that grace worked  through his 
study of the Greeks, especially Aristotle] - Dulles, 

Avery, SJ 1947 121p [4th printing/1946 1st 
printing] (F) $16 #87953
• Defence of the Priesthood, The [Sacri Sacerdotii 
Defensio Contra Lutherum – shows that Luther’s 
attack as found in his “Abrogation of the Mass” 
undermines  the  visible  &  external  priesthood, 
replies  to  Luther’s  3  main  attacks]  - Fisher, St 
John / Rt Rev Msgr P. E. Hallett, tr. 1935 150p 
[1525 1st ed] Bi(F/P)Pg(G) $26 #74484
• Catholicism:  A  Religion  of  Common  Sense 
[discusses  45  aspects  of  the  Church  showing 
her  reasonableness:  Is  one  religion  as  good 
as  another?  the Bible,  there  is  a God,  creation 
&  origin  of  man,  miracles,  infallibility  of  the 
Church, the pope, etc] - Gearon, [Fr.] Patrick J., 
OCC 1930 217p 2nd ed rebound (F) $15 #72141
• Manual  of  Theology  for  the  Laity,  A:  Being 
a  Brief,  Clear,  &  Systematic  Exposition  of  the 
Reason & Authority  of  Religion, &  a Practical 
Guide  Book  for  all  of  Good  Will  [in  its 
presentation/form gives doctrine first then solves 
objections  &  difficulties]  - Geiermann, Rev 

P.[eter], C.SS.R. / Most Rev John J. Glennon, 
intro by 1906 408p (F) $15 #72138
• God, Man and the Universe: An Answer to the 
Godless [summary of chief truths which modern 
irreligion  assails  –  a  compendium  of  moral, 
religious  &  Catholic  doctrine  against  today’s 
non-believers]  - Kologriwof, Fr. Ivan, SJ / Fr. 
Aloysius Ambruzzi, SJ, tr. 1937 638p Bi(F)Pg(G) 
$22 #73052, (F) $16 #82065
• Old  Religion,  The:  Or,  How  Shall  We  Find 
Primitive  Christianity?  A  Journey  from  New 
York to Old Rome [in a dialogue or conversation 
format explains & defends the Catholic Faith in 
its origin against Protestant attacks] - Lockhart, 

Fr William / Reprinted from “Catholic Opinion” 
n.d. (c.1890) 504p 3rd ed (F/F/P) could be 
rebound/some foxing $16 #72691
• Science and the Supernatural: Correspondence 
[35  letters  exchanged  between  the  authors 
(Oct  ‘31-Nov  ‘34)  on  theism  vs  materalism, 
include  topics  such  as  rationalism,  intolerance, 
Darwinism,  miracles,  etc]  - Lunn, Arnold & 
J.B.S. Haldane 1935 412p Bi(F/P)Pg(G) could be 
rebound $25 #73645
• True  Religion  and  Its  Dogmas,  The  [primary 
dispositions  for  studying  religion,  necessity  to 
study it, necessity of revealed religion, its identity, 
main dogmas of the Church, no real conflicts with 
it  &  sound  reason]  - Russo, Rev Nicholas, SJ 
1886 287p (F/F/P) some underlining $22 #72677
• Wisdom  Shall  Enter  [16  chapters  of  Catholic 
apologetics: Does God  exist?  Immortal &  free, 
Why  religion?  How  it  began,  Are  miracles 
possible? He said He was God, Greatest miracle, 
Did Christ establish a Church? Its growth, One 
altar & one head, voice of holiness, etc] - Trese, 
Fr. Leo J. 1954 144p (F) $12 #51398, / Fides 
Dome Book series 1964 127p pb Bi(F)Pg(G) $6 
#72254
• Separated Brethren: A Survey of Non-Catholic 
Christian  Denominations  in  the  United  States 
[differences  between  Catholic  &  Protestant, 
nearly  40  different  non-Catholic  sects/
denominations, Old Catholics, Polish Nationals, 
etc] - Whalen, William J. 1958 284p IL (G/F) $21 
#82381
• Catholic Church and Its Reactions with Science, 
The [The Calvert Series]  - Windle, Sir Bertram 
C. A. / Hilaire Belloc, edited by 1927 152p (G/F) 
$14 #54897, Bi(F)Pg(G) $13 #54898, Bi(F/P)
Pg(G/F) $10 #54899
• Beyond  East  and  West  [a  unique  Chinese 
Catholic’s conversion story & debt to the Church] 
- Wu, John C. H. / F. J. Sheed, intro by 1951 364p 
IL Bi(F)Pg(G) $39 #72959
• Sincere  Seeker,  The  [apologetical  work 
presenting the credentials of the Catholic Church 
to  anyone  who  is  looking  for  the  true  faith]  - 
Wynhoven, Msgr Peter M. H. 1941 360p (F) $12 
#85385, Bi(P)Pg(F) needs rebinding $8 #55287

DOGMATIC THEOLOGY

• Book of Miracles, The [the miraculous, obsessed 
&  possessed;  God  &  His  saints  against  Satan 
&  his  powers]  - Aradi, Zsolt / Rev Agnostino 
Gemelli, OFM, preface by 1956 316p IL Bi(F/P)
Pg(G) could be rebound $21 #74663
• Satan [since  the  forces of evil are manifesting 
themselves  more  &  more,  the  author  clarifies 
man’s  thinking  on  the  subject  of  the  prince  of 
this world: Satan’s existence & nature, his place 
outside Christianity, possession/diabolism, devil 
in art, etc] - Bruno de Jesus-Marie, Fr., OCD, ed. 
/ Collection de Psychologie Religieuse ETUDES 
CARMELITAINES 1952 506p IL Bi(F)Pg(G) 
$58 #74531
• Handbook  of  Fundamental  Theology, A:  [V.1: 
General Intro; v.2: Revealed Religion; v.3: Church 
of  Christ-Establishment,  Nature,  Properties 
&  Notes;  v.4:  Teaching  Office  of  the  Church-
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Infallibility-Inspiration-Faith]  [Complement  to 
Pohle-Preuss “Dogmatic Theology” in 12 vols] 
[in 4 vols] - Brunsmann, Fr John, SVD & Arthur 
Preuss vol 1 [only] 1928 291p some foxing (F) 
$30 #73551, vol 2 [only] 1929 711p some foxing 
Bi(F/P)Pg(F) $29 #73552, vol 4 [only] 1932 
366p Bi(F)Pg(G) $32 #73553, Bi(F)Pg(G/F) $31 
#73554
• Swift Victory: Essays  on  the Gifts  of  the Holy 
Spirit  - Farrell, Fr Walter, OP & Fr Dominic 
Hughes, OP 1955 211p Bi(F/P)Pg(G) $15 #88215
• Graceful Living: A Course in the Appreciation of 
the Sacraments [15 chapters on the 7 sacraments 
based on St. Thomas]  - Fearon, John, OP 1955 
160p Bi(F)Pg(G) $16 #73166
• Life  of  the  Mystical  Body,  The:  The  Church, 
Grace &  the Sacraments [an exploration of  the 
life  of  grace  in  relation  to  membership  in  the 
Mystical Body of Christ on earth] - Hanley, Philip 

L., OP 1961 378p (G/F) $14 #83322, Bi(F)Pg(G) 
$13 #62709, 1963 378p Bi(F)Pg(G) $13 #84389
• Gifts  of  The Holy Ghost,  The  [the  traditional 
doctrine of the gifts by one of the greatest post-
Renaissance  Dominican  theologians]  - John of 

St. Thomas / Dominic Hughes, OP, tr./ Walter 
Farrell, OP. foreward by 1951 293p (G/F) $39 
#74402
• Church of  the Word  Incarnate, The: An Essay 
in  Speculative  Theology:  Vol.  I.  The  Apostolic 
Hierarchy  [discusses  the  efficient  cause  in  the 
Church]  - Journet, Msgr Charles / A. H. C. 
Downes, tr. 1955 569p Bi(F)Pg(G) $40 #74555
• Doctrine  of  the  Trinity,  The  [simple  & 
unsophisticated  explanation  of  the  nature  & 
theology  of  this  sublime  mystery,  to  render  a 
more fervid & extensive devotion to the Trinity] 
- Klein, Abbe Felix / Daniel J. Sullivan, tr. 1940 
293p (G/F) $30 #74651
• Confirmation:  Study  in  the  Development  of 
Sacramental  Theology  - O’Dwyer, Fr Michael 
1915 191p Bi(F/P)Pg(G) $19 #85011
• Living Presence, The: The Intrinsic Value of the 
Blessed Eucharist [aims to arouse a greater love 
for the Bl Sacrament] - O’Laverty, Fr. Hugh 1925 
148p Bi(F)Pg(G) $19 #82739
• Future  Life,  The:  According  to  the  Authority 
of  Divine  Revelation,  the  Dictates  of  Sound 
Reason, the General Consent of Mankind - Sasia, 
Fr Joseph C., SJ 1919 562p Bi(F/P)Pg(G) $20 
#45193, Bi(F/P)Pg(G/G/F) $19 #45194
• Mysteries  of  Christianity,  The  [the  whole  of 
revealed  truth  in  terms  of  9  key  mysteries  of 
Christianity relating them to modern life: the Holy 
Trinity,  God  in  the  original  creation,  sin,  God-
Man,  the Eucharist,  the Church &  Sacraments, 
etc]  - Scheeben, Matthias J. / Cyril Vollert, SJ, 
tr 1946 834p [2nd English impression/trans from 
1941 revised ed/1865 1st German ed] Bi(F)
Pg(G/F/P) some pen underlining $65 #74660, 
1964 834p [8th English printing/trans from 1941 
revised ed/1865 1st German ed] Bi(F)Pg(F/P) 
much pencil underlining $55 #87961
• Nature  and Grace  [classic  19th  century  study 
of  the subject showing the supernatural sharing 
of man  in God’s nature:  supernatural  implies a 
state of being, life & knowledge resembling that 

of God – book ranked the author as a leader of 
speculative  theology]  - Scheeben, Matthias J. / 
Cyril Vollert, SJ, tr 1954 361p (G/F) $45 #73319
• Nature  of  Martyrdom,  The:  A  Dogamtic  & 
Moral  Analysis  According  to  Teaching  of  St. 
Thomas Aquinas - Sherman, James E. 1942 321p 
Bi(F)Pg(G) $30 #73344
• Manual of Dogmatic Theology, A [a systematic 
& scientific exposition of the fundamental truths 
of  the  Faith  for  the  seminarian,  busy  priest  & 
educated  layman]  [in  2  vols]  - Tanquerey, Fr 
Adolphe / Rt. Rev. Msgr. John J. Byrnes, tr. 1959 
boxed (G) $125 #73356
• Key  to  the  Doctrine  of  the  Eucharist,  A 
[following St. Thomas, the author points out the 
true setting of the Eucharist mystery in the plan of 
the supernatual life] - Vonier, Dom Anscar, OSB 
1948 269p Bi(F)Pg(G) $13 #53197, 1951 269p 
(3rd American ed) Bi(F)Pg(G) $13 #60446, 1960 
269p Bi(F)Pg(G) $13 #62646, 1946 269p [1925 
1st ed] (F) some pencil notes & underlinings $11 
#74393, 1946 269p Bi(G)Pg(F/P) $8 #53199, 
2003 196p (reprint of 1925 ed) pb / Peter Kreeft, 
pref by / intro by Aidan Nichols O.P (G) $7 
#84397

MORAL & PASTORAL THEOLOGY / 
MARRIAGE & THE FAMILY

• Moral  and  Pastoral  Theology:  A  Summary 
[discusses  all  moral  questions  in  an  abridged 
format] - Davis, Henry, SJ 1952 484p Bi(F)Pg(G) 
$15 #74534
• Vade Mecum for Nurses and Social Workers, A 
[manual  of  reflections,  reminders,  instructions, 
devotions, & prayers] - Garesché, Edward F., SJ 
1920 176p Bi(F)Pg(G) $21 #62847, revised ed. 
1926 184p Bi(F)Pg(G) $22 #20158
• Judgment  on  Birth  Control  [complete  & 
scholarly  review  from  the  aspects  of  history, 
economics, medicine & religion based on “Casti 
Connubii”] - Guchteneere, Raoul de 1942 224p 
[1931 1st French ed] Bi(F)Pg(G) $17 #72831
• Moral Theology - Jone, Fr Heribert, OFMCap / 
tr. & adapted to the code & customs of the USA 
by Fr Urban Adelman, OFM 1946 [3rd ed] 634p 
Bi(F/P)Pg(G/F) $8 #26876, 1952 612p [rev. Eng 
translation of the 13th German ed. w/ additions] 
(G/F) $18 #88189
• Good  Confessor,  The  - Kelly, Fr Gerald, SJ 
1951 96p (G/F) $19 #27580
• Morality  of  Hysterectomy  Operations,  The 
[CUA  Studies  in  Sacred  Theology  (2nd  series) 
#92] - Lohkamp, Rev Nicholas, OFM 1956 206p 
pb (F) $16 #82871
• Readings  on  Fundamental  Moral  Theology 
[supplementary  reading  to  the  famous 
“Compendium  Theologiae  Moralis”  as  revised 
by Sabetti-Barrett, seeks to give a better  insight 
into  the  principles  on which  the  conclusions  of 
moral theology are based] - Nau, Rt Rev Louis J. 
1926 107p Bi(F)Pg(G) $15 #71818
• Christian  Virtues,  The:  Moral  Theology  for 
College  Students  &  Lay  Readers  [general 
principles of moral  life, & detailed treatment of 
each  theological  &  moral  virtue]  [University 
Religion  Series]  - Sheedy, Fr. Charles E., CSC 

1951 369p Bi(F)Pg(G) $15 #62493, 1959 369p 
[8th printing of ‘51 ed] (F) some pen notes & 
underlining $12 #71565
• Questions  of  Moral  Theology  - Slater, Fr 
Thomas, SJ 1915 426p highlighting (F/P) $14 
#83338
• Stories of the Seven Virtues [humility, liberality, 
chastity,  meekness,  temperance,  brotherly-love, 
diligence,  each  virtue  illustrated  with  a  story 
about someone practicing it] - Stewart, Anges M. 
n.d. (c.1880s) 205p (F) $19 #72473
• Casuist,  The: A Collection  of  Cases  in Moral 
& Pastoral Theology  [in 5  vols]  - Woywod, Fr 
Stanislaus, OFM & Fr J. A. McHugh, OP, eds. 
1906-1912 1st ed vols 1-4 (only) vol 5 missing 
(F) $98 #74547
• Manual  of  Pastoral  Theology:  A  Practical 
Guide  for  Ecclesiastical  Students  &  Newly 
Ordained Priests [practical rules which a priest 
should observe in the discharge of his apostolate: 
the sacraments, preaching & government of  the 
parish]  - Schulze, Fr Frederick 1954 380p [5th 
printing] Bi(F)Pg(G/F) $18 #60939, 1936 564p 
Bi(F)Pg(P) many underlinings & notes $10 
#74708
• And  God  Made  Man  and  Woman:  A  Factual 
Discussion  of  Sex  Differences  - Cervantes, Fr 

Lucius F, SJ 1959 275p IL (G/F) $15 #83060, 
Bi(F)Pg(G) $14 #80993
• Bettering  Ourselves  [a  book  of  practical 
counsel for young women] [Family Sitting-Room 
Series] - Conway, Katherine E. 1904 96p [3rd ed] 
Bi(F)Pg(G) $19 #71530
• Questions  of  Honor  in  the  Christian  Life 
[practical counsel  for Catholics  in 11 chapters: 
Letter & Spirit of the Sacred Season, Courtesies 
of God’s House, At Mass & Communion, Liturgy 
& Sacred Scriptures, Refinement & Beauty in the 
Externals of Religion, etc] [Family Sitting-Room 
Series] - Conway, Katherine E. 1903 89p [5th ed] 
Bi(F)Pg(G) $21 #71540
• Marriage and Parenthood: The Catholic Ideal 
[a clear & forceful presentation of  the Catholic 
doctrine  on  marriage,  conjugal  relations, 
parenthood, mixed marriages, education, chastity 
&  the  family]  - Gerrard, Fr Thomas 1911 179p 
(G/F) $28 #61759, / Rev Edgar Schmiedeler, 
OSB, revised by 1937 178p Bi(F)Pg(G) $30 
#83097
• Marriage Guidance: A Study of the Problems of 
the Married & of Those Contemplating Marriage 
- Healy, Fr Edwin F., SJ 1948 411p (G/F) $20 
#23932
• Christian Marriage: An Historical & Doctrinal 
Study  - Joyce, Fr George Hayward, SJ 1948 
645p [revised ed.] [1933 1st ed] Bi(F)Pg(G) $28 
#55971, (F) some underlining $23 #59962
• Two  in One Flesh  [v.1:  Introduction  to Sex & 
Marriage/v.2:  Mystery  of  Sex  &  Marriage/v.3: 
Practice  of  Sex  &  Marriage]  [valuable  for 
pastoral theology & sermon courses on marriage 
– Thomistic outlook on each theme] - Messenger, 
Fr E. C. [in 3 vols] 1950-’52 Bi(F)Pg(G) $14 
#83056, [3 vols in 1 ed] 1950 Bi(F)Pg(G) $13 
#83055, [3 vols in 1 ed.] 1956 307p Bi(F/F/P)



P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

Pg(G) $11 #80829
• Year and Our Children, The: Planning Family 
Activities  for  Christian  Feasts  &  Seasons 
[filled  with  practical  &  imaginative  ideas  for 
family observances of  the  feasts of  the Church] 
- Newland, Mary R. 1956 328p IL (G/F) $42 
#82952
• Your  Child’s  World:  From  Infancy  Through 
Adolescence [an invaluable guide on the subject 
of parent-child relationship written for Catholic 
parents]  - Odenwald, Robert P. 1963 [1958 
imprimatur] 194p pb (F) $14 #71605

INTERIOR LIFE / ASCETICAL THEOL-
OGY / MYSTICAL THEOLOGY

• Mystical  Evolution  in  the  Development  and 
Vitality of the Church, The [v.1: The Supernatural 
Life, Its Operations & Growth; v.2: The Mystical 
Evolution  of  the  Individual  &  of  the  Entire 
Church]  [in  2  vols]  - Arintero, Fr John, OP 
[Servant of God] / Fr. J. Aumann, OP, tr. 1950/’51 
(G/F) $60 #74497
• Frequent Confession: Its Place in the Spiritual 
Life:  Instructions  for  the Frequent Reception of 
the Sacrament of Penance - Baur, Dom Benedict, 

OSB / Fr. Patrick C. Barry, SJ, tr. 1960 3rd 
English printing of the 9th revised German ed., 
1959 [1922 1st German ed] 217p Bi(F)Pg(G) 
$34 #88224, some underlining Bi(G)Pg(F/P) $22 
#88031
• Humility of Heart - Bergamo, Fr Cajetan Mary 
da, OFM Cap / Herbert Cardinal Vaughan, tr. 
1944 211p (F) $22 #82792, Bi(G)Pg(F/P) pen 
underlining & notes $20 #89003
• Introduction  to  Spirituality  [an  initiation  into 
the  fundamental problems of every spiritual  life 
&  into  the  perennial  principles  governing  the 
solution  to  these  problems]  - Bouyer, Louis, 
Cong. Orat. / Mary Perkins Ryan, tr. 1961 321p 
Bi(F)Pg(G) $20 #6892, some pen marks Bi(F)
Pg(G/F/P) $14 #59338
• Mystical  Body,  The:  The  Foundation  of  the 
Spiritual Life  [the struggle  for perfection based 
on the principles of Pius XII’s encyclical “Mystici 
Corporis”]  - Boylan, Fr M. Eugene, OCistR 
/ intro by John M. Feehan 1948 130p (F) $14 
#7010, 1948 130p pb Bi(F/P)Pg(G/F) $13 #74871
• Cross  of  Jesus,  The  [17th  century  spiritual 
classic  on  growth  in  holiness  through  suffering 
& purification] [in 2 vols] - Chardon, Fr Louis, 
OP [1595-1651] / Richard T. Murphy, OP tr v. 1 / 
Cross & Crown Series, nos. 9, 14 1957 304p vol 
1 [only/vol 2 missing] Bi(F)Pg(G/F) a few pencil 
notes $50 #74421, (F) $45 #73991, Bi(F/P)
Pg(G/F) $40 #73992
• Stepping Stones to Sanctity: Gleanings from the 
Spiritual Direction & Teachings of Rev. Paul R. 
Conniff, SJ  [+1940]  - Conniff, Fr Paul R., SJ / 
Rosalie Marie Levy, compiled by 1944 117p (G) 
$39 #11751, 1940 117p Bi(F)Pg(G) $34 #62692, 
1944 117p Bi(F)Pg(G) $34 #11752, 1951 117p 
Bi(F)Pg(G) $34 #11753
• Jesus,  King  of  Love  [the  blessings  realized 
through the holy union of the members of families 
with  Our  Blessed  Lord  in  His  Sacred  Heart]  - 
Crawley-Boevey, Fr Mateo, SS.CC. 1933 365p 

(2nd ed rev & enlarged) Bi(F)Pg(G) $40 #74423
• Christian Today, The  [Christian  spirituality  in 
light of the modern world – holiness, love of God, 
obedience, liberty, certitude, faith, hope, poverty] 
- Danielou, Jean, SJ / Kathryn Sullivan, RSCJ, tr 
1960 150p Bi(F)Pg(G) $12 #71346
• Theology  of  the  Spiritual  Life,  The  [tr.  from 
Latin: Theologia Spiritualis Ascetica et Mystica] 
- de Guibert, Fr Joseph, SJ / Paul Barrett, OFM 
Cap, tr 1953 382p [trs from 1946 3rd Latin ed] 
(G/F) $25 #88214, 2 torn pgs Bi(F)Pg(F/P) $15 
#73773
• Way of  Interior Peace, The: Dedicated  to Our 
Lady  of  Peace  [resignation  to  God’s  will,  true 
piety, means for preserving peace, scruples] - de 

Lehen, Fr., SJ / tr. from the German version of 
Rev Brucker by a religious / preface by Cardinal 

Gibbons 1888 371p (G) $35 #74799
• What  Law  and  Letter  Kill:  The  Spiritual 
Teaching  of  Fr.  Francis  Devas,  S.J.  [UK  title 
&  edition  of  “Law  of  Love”  –  113  topics  for 
spiritual  development:  marriage,  penance, 
charity, priesthood, grace, purgatory, loneliness, 
suffering,  self-gratification,  etc]  - Devas, Fr 

Francis, SJ / Philip Caraman, SJ, ed. & intro by 
1953 190p Bi(F)Pg(G) $17 #72149
• House of Peace, The: Notes on the Spiritual Life 
[practical  application  of  the  principles  toward 
perfection: devotion, charity, right intention, self-
denial,  purgatory,  prayer,  contemplation  of  the 
life of Christ, Mother of Divine Grace, etc] - Egan, 
Rev M. F., SJ 1947 125p [3rd impression/1941 
1st publ] Bi(F/P)Pg(G/F) $15 #72156
• Layman’s  Way  to  Perfection,  A  [a  spiritual 
theology & method for the laity] - Eiten, Robert 
B., SJ 1953 117p Bi(F)Pg(G) $19 #82809
• Spiritual Conferences  of  St.  Francis  de  Sales, 
The  - Francis de Sales, St / Abbot Gasquet & 
Canon Mackey, trs 1962 406p [reprint of 1906 
ed] Bi(F)Pg(G) $54 #88234
• Spiritual  Director,  The:  According  to  the 
Principles of St.  John of  the Cross  - Gabriel of 

St. Mary Magdalen, Fr, ODC / Benedictine of 
Stanbrook Abbey, trans by 1951 131p Bi(F)
Pg(G) $60 #74482
• Some Schools of Catholic Spirituality [8 major 
spiritualities examined: Benedictine, Dominican, 
Carmelite, Franciscan, Oratorian, etc.] - Gautier, 

Jean et al / Kathryn Sullivan, RSCJ, tr. / Daniel-
Rops, foreword by 1959 384p (1953 1st French 
ed) Bi(F)Pg(G) $45 #74498
• Truthtelling  Manual  and  the  Art  of  Worldly 
Wisdom,  The  [Oráculo  Manual  o  Arte  de 
Prudencia]  [300  sayings/maxims  containing  a 
general  truth  or  doctrine  about  many  subjects 
of  life,  described by  the  translator  as  the “best 
book of maxims…because  there  is none other”] 
- Gracian, [Fr] Balthasar, SJ / Martin Fisher, tr 
1942 305p [trans from the 1653 Spanish Madrid 
ed] (F) $18 #74438
• Transformation  in  Christ  [On  the  Christian 
Attitude of Mind: considered a modern “Imitation 
of  Christ”  –  internal  change,  contrition, 
simplicity,  confidence,  striving  for  perfection, 
patience, meekness, sorrow, surrender of self, etc] 
- Hildebrand, Dietrich von 1948 406p rebound 

Bi(F)Pg(G) $22 #61941, 1990 515p [reprint of 
1940 ed] (G) $28 #62805, 1960 406p [reprint of 
1948 ed] Bi(F)Pg(G) $22 #73454
• Secret  of Holiness,  The  [acquiring  the  secrets 
possessed  by  the  saints  by  examing  7  subjects: 
inspiration, exemplar, perfection, method, prayer, 
humility & Mary] - James, Fr, OMCap 1952 178p 
Bi(F)Pg(G) $15 #80882
• Life  and  the  Kingdom  of  Jesus  in  Christian 
Souls, The: A Treatise on Christian Perfection for 
Use by Clergy or Laity - John Eudes, St / tr. by a 
Trappist in the Ab. of Our Lady of Gethsemani / 
Rt Rev Msgr Fulton J. Sheen, intro 1946 348p IL 
Bi(F)Pg(G) $65 #74514
• Complete Works of Saint John of the Cross, The 
[trans from critical edition of P. Silverio de Santa 
Teresa, C.D.] [in 3 vols] - John of the Cross, St 
/ E. Allison Peers, ed. & tr. 1953 [rev. ed] Bi(F)
Pg(G) $88 #74598, 1935-’47 [reprint of 1934 ed] 
(F) $70 #74597, 1953 [rev. ed] Bi(F/F/P)Pg(G) 
$70 #88248
• Dark Night of the Soul, The - John of the Cross, 

St / intro by Fr Benedict Zimmerman, OCD / 
David Lewis, tr 1908 187p Bi(F/P)Pg(G) $13 
#26702, 1916 [4th rev ed] 210p Bi(F)Pg(G/G/F) 
$13 #61201
• Living  Flame  of  Love,  The:  with  His  Letters, 
Poems  &  Minor  Writings  - John of the Cross, 

St / David Lewis, tr. / Card Wiseman, essay by / 
Benedict Zimmerman, OCD, additions & intro by 
1912 317p Bi(F/P)Pg(G) $19 #80566
• Mystical Doctrine of St. John of the Cross, The 
- John of the Cross, St / abridged by C.H. / intro. 
by R.H.J. Steuart, SJ 1946 176p [reprint of the 
‘34 ed] Bi(F)Pg(G) $18 #88250, 1953 176p Bi(F)
Pg(G) $18 #60215, 1934 213p Bi(F/P)Pg(G) $16 
#59007, 1953 176p (F) $16 #80762
• Your  Hidden  Treasure:  Where  &  How  Found 
[series  of  practical  talks  to  young  people  on 
the virtues becoming  their  state of  life  for  their 
sanctification:  vocation,  chastity,  virginity, 
celebacy, impurity, humility, peace of heart, etc] 
- Jungblut, Rev E. J. 1923 223p (F) $18 #72542
• Spiritual Guidance: Fundamentals of Ascetical 
Theology based on the Franciscan Ideal: Volume 
1 [1. reformation through purgation of vices; 2. 
conforming to Christ through practice of virtue] 
[eminently  suitable  for  seminarians,  novices  & 
all who wish  to emulate St. Francis]  - Kestens, 

Adolph, OFM Cap / E. Stoffel, OFMCap, ed & tr 
1962 637p [1921 1st Latin ed] (G/F) $30 #73514
• Back to Christ: From Essays in Catholic Morals 
[manual  of  perfection  for  the  laity  combining 
moral & ascetical theology: adoration, divine life 
in man, precepts & counsels, love & friendship, 
contemplation,  suffering,  self-surrender,  etc]  - 
Leclercq, Rev Jacques / Rev Francis Day, tr 1932 
260p (F) $15 #72164
• Holy  Ghost  and  His  Work  in  Souls,  The  [the 
Person  of  the Holy Ghost & His  operations  in 
the human soul] - Leen, Fr Edward, CSSp 1938 
341p Bi(F)Pg(G) $30 #74645, 1939 341p Bi(F)
Pg(G) $30 #30182, 1937 341p Bi(F/F/P)Pg(G) 
$26 #30187, (F) $25 #82311
• In the Likeness of Christ [Catholic spirituality 
rooted  in divine humanity of Christ]  - Leen, Fr 
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Edward, CSSp 1955 361p (G/F) $17 #83045, 
1936 361p Bi(F)Pg(G) $16 #84520, 1944 361p 
Bi(F/P)Pg(G) $12 #61614, 1938 361p Bi(F)
Pg(G/F) $12 #74644, 1944 361p (F) $12 #85334, 
1955 361p Bi(P)Pg(G) needs rebinding $12 
#88156, 1938 361p (F/P) $10 #61288, 1940 361p 
(F/P) rebound / underlining & notes $10 #74508, 
1938 361p (F/P/P) $8 #60722
• True  Vine  and  Its  Branches,  The  [discusses 
the  Mystical  Body  in  light  of  two  opposing 
forces: nationalism &  internationalism]  - Leen, 
Fr Edward, CSSp 1938 268p Bi(F)Pg(G) $16 
#30209, Bi(F/P)Pg(G) $13 #82304
• Stepping Stones to Sanctity: Practical Hints for 
Religious & Lay People [the traditional teaching 
of the Church down through the ages, written in 
a  logical  &  orderly  arrangement,  useful  hints 
to perfection] - Lovasik, Fr. Lawrence G., SVD 
1954 151p (2nd printing/1951 1st printing) Bi(F)
Pg(G) $20 #73835, 1958 151p (4th printing) 
autographed by Fr. Lovasik (G/F/F) $19 #81673
• Secrets  of  the  Interior  Life  [conferences  on 
prayer uncovering  the ancient Spanish mystical 
strain,  rich  in  imagery]  - Martinez, Archbishop 
Luis M. / H. J. Beutler, CM, tr 1949 207p (F) $48 
#74244
• Some Principles and Practices of the Spiritual 

Life [the Christian aim, contrition, mortification, 
Christian motive, self-oblation, prayer, presence 
of  God,  hidden  life,  chief  acts  of  the  soul, 
perseverance] - Maturin, Fr B. W. 1927 208p (F) 
$16 #73058
• Consoler, The  [devotion  to  the Holy Ghost, & 
His gifts] - McAstocker, David P., SJ 1938 213p 
(G/F) $16 #61745, Bi(F)Pg(G) $14 #83162
• Crown  of  Life,  The:  A  Study  of  Perseverance 
[shows its nature, necessity & application of  its 
power for holiness] - McElligott, Fr C. J., CSsR 
1963 268p (G/F) $18 #62822, Bi(F)Pg(G) $16 
#85429
• Abbot Marmion: An  Irish  Tribute  - Monks of 
Glenstal, eds. 1948 140p IL Bi(F)Pg(G) $29 
#62353
• Darkness  Is  Passed,  The  [26  meditations  on 
Christ’s life showing that the former darkness has 
come to an end since the True Light has appeared 
in this world, challenges all to to a fuller sharing 

in the Divine Life] - Moore, Thomas H., SJ 1946 
176p Bi(F)Pg(G) $14 #61934
• Blessed Eucharist, The: Our Greatest Treasure 
- Müller, Fr Michael, CSSR 1878 322p Bi(F/P)
Pg(F) $20 #85379, 1994 298 pb (F) $5 #88142
• Spirituality  of  the  Layman,  The  [what  this 
spirituality  consists  of,  commitment  of  the 
layman,  the  sacraments,  virtues,  role of  layman 
in the Mystical Body of Christ, pariticipation in 
the mission of the Church, etc] - Oechslin, R. L., 
OP / Michael C. O’Brien, tr 1964 (from 1963 
French ed.) 140p (G/F) $17 #72868
• Spiritual  Doctrine  of  Dom  Marmion,  The 
[a  masterful  intro  to  Bl  Marmion’s  life  & 
spirituality] - Philipon, Fr M. M., OP / Matthew 
Dillon, O.S.B., tr. 1956 221p (G) $36 #73310, 
Bi(F)Pg(G) $31 #88244, (F) $25 #73294
• Spiritual  Doctrine  of  Sister  Elizabeth  of  the 
Trinity,  The  [the  most  marked  characteristic 
of  her  doctrine  &  life  as  the  gift  of  wisdom: 
beatified  11/25/1984]  - Philipon, Fr M. M., OP 
/ Benedictine of Stanbrook Abbey, tr / preface 
by Fr R. Garrigou-Lagrange 1947 255p Bi(F/P)
Pg(G/F) $29 #88249
• Mass and the Interior Life [3 practices at Mass: 
assist as an act of worship at once recollected & 
profound,  unite  our  commuion  to  the  Mass,  & 

meditate on the life-giving effects the sacrament 
is destined  to produce  in our souls]  - Ryelandt, 

Dom I., OSB / Dom Matthew Dillon, OSB, tr. 
1960 47p [1938 1st published] Bi(F)Pg(G) $13 
#71940, 1938 58p pb (F/P) $6 #73999
• Jesus  Appeals  to  the  World:  The  Unceasing 
Act of Love Revealed to the Capucin Nun, Sister 
Mary Consolata (1903-1946) - Sales, Fr Lorenzo 
/ Alfred J. M. Mausolff, tr. 1971 (reprint of 1955 
ed) 224p (G/F) $24 #80860, 1957 (3rd ed) 224p 
(F) $19 #83013, 1971 224p pb Bi(P)Pg(G/F) $9 
#45053
• Degrees  of  the  Spiritual  Life,  The:  A Method 
of Directing  Souls According  to  Their Progress 
in Virtue [in 2 vols] - Saudreau, Abbe Auguste / 
Dom Bede Camm, OSB, tr. 1926 [reprint of 1907 
ed] (F) $33 #74398
• Directorium Asceticum,  The;  or,  Guide  to  the 
Spiritual Life [practical spiritual treatise for the 
direction  of  souls  following  the  doctrine  of  St 

Thomas]  [in 4  vols]  - Scaramelli, John Baptist, 
SJ [1688-1752] / tr & ed at St Beuno’s College, 
N. Wales / preface by Card Manning 1924 [8th 
English ed] (F) $125 #74589
• Gift of Oneself, The [the principles, practice & 
consequeneces of self-surrender & abandonment 
to  God]  - Schryvers, Fr Joseph, CSSR / a 
Religious of Carmel Bettendorf, IA, tr. 1934 
239p (F) $17 #82687
• Spirituality  [ideal  for  profitably  initiating 
meditative  trains  of  thought]  - Sertillanges, Fr 
Antonin G., OP / Dominican Nuns of Menlo 
Park, CA., trs 1954 244p (G/F) $16 #83298, 
Bi(F)Pg(G) $15 #73451
• Diversity in Holiness - Steuart, R. H. J., SJ 1937 
221p Bi(F/P)Pg(F) $14 #84990
• Two  Ways  of  Life:  Christian  &  Materialist 
[Christian principles should prevail in life or the 
peace & harmony of this world will cease to be] 
- Taylor, F. Sherwood 1949 111p Bi(F)Pg(G) $13 
#71608
• Complete Works  of  Saint Teresa of  Jesus, The 
[in 3 vols] - Teresa of Avila, St / E. A. Peers, ed. 
1946 Bi(F/P)Pg(G) $75 #88247
• Approach to Penance [seeing penance correctly 
as  a  turning  toward  God]  - Van Zeller, Dom 
Hubert, OSB 1958 104p Bi(F)Pg(G) $17 #52133

• Inner Search, The [26 chapters on the interior 
life: darkness, joy, hidden face of God, mysticism, 
sanctity  &  the  Eurcharistic  life,  penance,  part 
played by the Holy Ghost, etc] - Van Zeller, Dom 
Hubert, OSB 1957 230p (G/F) $17 #80944
• Will of God in Other Words, The: A Presentation 
for Beginners [shows how it works, what follows 
from  this,  as  fulfilled  by  the  saints,  its mystery, 
etc] - Van Zeller, Dom Hubert, OSB 1964 124p 
(G) $16 #74745, (G/F) $14 #52234
• Eucharist and Christian Life, The: Theological 
Studies & Supernatural Psychology Concerning 
the Blessed Sacrament  - Willinger, Bp Aloysius 
J., CSSR [adapted from original of Isidor 
Cardinal Goma] 1949 198p some underlining (F) 
$15 #85191

PRAYER / MEDITATION

• This  Royal  Way  (Imitation,  Bk.  2,  Ch.  12): 
Reflections on the Stations of the Cross - Bennett, 

E  V O L U T I O N

HELP DEFEND the FAITH and find out WHAT the CATHOLIC CHURCH teaches . . .

GET Cardinal Ruffini’s classic work on the subject:

read more about this title at www.pcpbooks.com

E  V O L U T I O N

“Praise Darwin: Evolve Beyond Belief” signs are 

cropping up everywhere across the country.

FOR ATHEISTS . . .

THE THEORY OF EVOLUTION JUDGED BY REASON AND FAITH
Cardinal Ruffini arrays the findings of science (that debunk the “theory”), the Scholastic 
and Patristic teachings, and the authority of Scripture, clearly stating the Church’s mind 
on the subject of evolution.  205 pages, cloth hardcover, sewn binding, and dust jacket, #55674. 
$19.00

 isn’t a THEORY . . .   it’s a DOGMA . . .   that DEBUNKS CHRISTIANITY! isn’t a THEORY . . .   it’s a DOGMA . . .   that DEBUNKS CHRISTIANITY!



P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

Fr. Oswald, CP 1934 140p Bi(F)Pg(G) $24 #5230
• Our  Lady  Speaks:  Thoughts  on  Her  Litany  - 
Bonnet, Leon / Leonard J. Doyle, tr. 1954 283p 
(G/F) $19 #62205
• Glory  to  God:  A  First  Prayerbook  [basic 
prayers  for  a  young  child,  morning  &  evening 
prayers  as  well  as  prayers/meditions  for Mass, 
a  section  on  the  Way  of  the  Cross,  confession 
&  other  children’s  prayers  &  devotions]  - 
Coddington, Dorothy 1951 126p IL Bi(F)Pg(G) 
$15 #73951
• Greater Love, The: Meditations on the Blessed 
Sacrament  [line  by  line  reflection  on  the  most 
holy sacrament, for meditating on each sentence 
to  grasp  the  theology  of  the  Holy  Eucharist 
presented in simple terms] - Collins, John H., SJ 
1959 75p autographed Bi(F)Pg(G) $15 #72451
• Thoughts and Affections on the Passion of Jesus 
Christ  for  Every  Day  of  the  Year:  Taken  from 
Holy Scripture & the Fathers - da Bergamo, Fra 

Gaetano M., OFM Cap 1905 527p Bi(F/P)Pg(F) 
$39 #74224
• Progress  in  Prayer:  Translated  from 
Instructions  Spirituelles  - de Caussade, Pere J. 
P., SJ / L. V. Sheehan, adapted & edited by 1923 
(2nd ed) 178p Bi(G)Pg(F) $27 #85566
• Prison Meditations of Father Alfred Delp, The 
[meditations  begun  in  August  1944  up  to  his 
execution by  the Nazis on Feb 2nd, 1945 in  the 
Plotzensee  prison]  - Delp, Fr Alfred, SJ 1963 
[1956 1st German ed] 193p Bi(F)Pg(G) $19 
#80583
• How  to  Meditate  - Desbuquoit, Rev. A., 
Barnabite / Rev G. Protopapas, OMI, tr & 
arranged by 1955 75p pb (F) $14 #72171
• Three Hours’ Agony of Our Lord Jesus Christ, 
The [meditations on the 7 last words of Christ] - 
Elbert, Fr John A., SM 1936 123p [1st printing] 
pb (F) $14 #72912, 1938 123p [2nd printing] pb 
(F) $14 #85163
• In  His  Name:  Official  Holy  Name  Manual  - 
Holy Name Society 1941 198p pocket size Bi(F)
Pg(G) $17 #73882
• Our  Spiritual  Service  to  the  Sick  and  Dying: 
A  Guide  to  Prepare  the  Sick  &  Dying  for  the 
Reception  of  the  Last  Sacraments,  Containing 
the Ceremonies of  the Church According  to  the 
“Rituale Romanum”, together with other Useful 
Blessings  &  Prayers  - Kaiser, Fr. Edwin G., 
CPPS 1929 128p IL flex cover/pocket size (F) 
$14 #27225, 1929 128p IL pb (pamphlet) / pocket 
size (F) $12 #73133
• Novena  in  Honor  of  Our  Sorrowful  Mother  - 
Keane, Rev James R., compiled & arranged by 
1953 48p IL pb/pamphlet (F) $15 #73132
• Well-Springs  of  Prayer,  The  [what  prayer  is, 
how  to pray & what  to pray about]  - Lefebvre, 
Dom Georges, OSB / Kathleen Pond, tr. 1961 79p 
[1958 1st French ed] (G/F) $17 #88255
• My  Rosary:  Living  Each  Day  with  Christ 
Through Mary [an intro to how to say the Rosary 
as well as meditations on each of the mysteries] 
- Linden, James V., SJ / Lumen Books, publ 1954 
160p IL pb (F) $16 #72058
• Come,  Follow  Me!  The  Following  of  Christ 
Adapted  for Use  in Mental Prayer [in 2 vols]  - 

Marcetteau, Rev B. F., SS 1947 Bi(F)Pg(G) $31 
#62871, 1950 [2nd printing/1947 1st printing] 
Bi(F)Pg(G) $31 #62557
• Teach Me Thy Paths: A Lay Retreat [based on 
the  Ignatian  Spiritual  Exercises]  - Monaghan, 
James P., SJ 1936 380p IL (G/F) $17 #62817, 
1936 380p IL flex cover Bi(F)Pg(G) $16 #85103, 
1936 380p IL (F) $13 #73974
• Treatise on Prayer & Meditation / Pax Animae - 
Peter of Alcantara, St / John of Bonilla / Dominic 
Devas, OFM, tr 1949 211p Bi(F/P)Pg(G) $35 
#88218
• Graces  of  Interior  Prayer,  The: A  Treatise  on 
Mystical  Theology  - Poulain, A., SJ / Leonora 
L. Yorke Smith, tr. / J. V. Bainvel, ed & intro by 
1950 665p [corrected & enlarged from the 6th 
French ed] Bi(F)Pg(G) $80 #74501
• When  You  Pray  [teaches  the  beginner  how 
to  pray:  26  chapters  on  the  ease  &  difficulty 
of  prayer,  its  importance,  when  we  should 
pray,  grace  &  prayer,  distractions,  obstacles, 
consolations &  dryness,  kinds  of  prayer, Godly 
reading,  etc]  - Sheehy, Fr John F. 1961 167p 
Bi(F)Pg(G) $15 #72475
• Meditations  on  the  Life  and  Passion  of  Our 
Lord Jesus Christ - Tauler, Fr. John, OP / London: 
Thomas Richardson & Son, publ / Secular Priest, 
tr 1875 446p (F) rebound $40 #74422
• Imitation of Christ, The  - Thomas a Kempis / 
Aloysius Croft & Harry Bolton, trs. 1940 257p 
Bi(F)Pg(G) $12 #73577, 1949 257p gilt edges/
ribbon Bi(F)Pg(G) $14 #49806, 1951 257p w/red 
edges/ribbon Bi(F)Pg(G/F) $10 #49802
• Jesus,  Our  Friend:  Considerations  for  the 
Holy  Hour  [a  profitable  work  of  Eucharistic 
meditation]  - White, Fr Charles J., STL 1925 
192p Bi(F/P)Pg(G) $14 #85066

PRAYER BOOKS / DEVOTIONAL 
BOOKS / RETREATS

• Key of Heaven, The: A Collection of Approved 
Prayers  for Catholics  - n.d. 383p + Epistles & 
Gospels 128p pocket size (F/P) $15 #56223
• Manual of Catholic Devotions: Compiled from 
Approved Sources - 1925 224p + 160p w/ Epistles 
& Gospels/imitation leather/gilt edges/pocket 

size (P) $15 #73512
• Life  and  Teaching  of  Our  Lord  Jesus  Christ, 
The:  Taken  from  the  Gospels  &  Arranged  for 
Daily  Meditations  [famous  meditation  book 
written about 1666 that follows the liturgical year 
– Douay tr used for Biblical quotes] - Avancini, 
Fr Nicola, SJ [1612-1686] / B. E. Keenworthy-
Browne, tr / pref by Abbot of Ampleforth 1961 
554p (G/F) $31 #73036, Bi(F)Pg(G) $26 #88099
• Our Lady’s Litany: Readings & Reflections [on 
the 49 titles of Mary as found in the Litany, a vivid 
picture of her privileges, her complete holiness, 
amiablity  &  motherly  spirit,  queenly  power  & 
majesty & all her other attributes] - Biskupek, Fr 

Aloysius, SVD 1954 166p (F) $25 #73561
• Love of the Crucified, The: Meditations on the 
Passion  of  Our  Lord &  Saviour  Jesus  Christ  - 
Clemens, Fr Karl, CSSR / Rev. John B. Haas & 
Rev. Thos. W. Mullaney, trs. & eds. 1934 723p 

Bi(F/P)Pg(G) $59 #88230
• Growth  in  the  Knowledge  of  Our  Lord: 
Meditations for Every Day [in 3 vols] - de Brandt, 

Abbe / Mother Mary Fidelis, tr. 1959 Bi(F)Pg(G) 
$45 #85445
• Virtue  of  Love,  The: Meditations  [designed  to 
increase the supernatural virtue of charity, their 
object  is  “unitive  love”]  - de Jaegher, Fr Paul, 

SJ 1955 176p Bi(F)Pg(G) $9 #14109, (F) $7 
#73764, Bi(F)Pg(G) $7 #14111
• Virtue of Trust, The: Meditations [23 chapters: 
theology  of  faith  in  God’s  loving  Providence, 
drawn from Scripture, experience of  the sainted 
mystics,  &  from  fruits  of  author’s  lifelong 
contemplation  &  application]  - de Jaegher, Fr 

Paul, SJ 1932 280p [trans from 1931 French ed] 
(G/F) $36 #74643, Bi(F)Pg(G) $33 #73391, 1932 
280p (F) $26 #82799, 1942 280p (F) $26 #14114, 
1949 280p Bi(F/P)Pg(G) $28 #81562, 1932 280p 
(F/P) title page missing / pen underlining & notes 
$15 #84739, 1933 280p [trans from 1931 French 
ed] (F/P) $15 #88238, 1932 280p Bi(F/P)Pg(P) 
highlighting, underlining & notes $14 #82492
• Reflections on the Passion [39 short meditations 
for  the week  days  in  Lent]  - Doyle, Fr Charles 

Hugo 1957 93p Bi(F)Pg(G) $14 #62732, Bi(F)
Pg(G) with ribbon $15 #62670
• Reflections on  the Stations  [a brief meditation 
on  the  Passion  suitable  for  each  weekday  of 
Lent]  - Doyle, Fr Charles Hugo 1958 128p (G) 
$17 #87817
• Moments  with  God  [a  manual  of  prayers 
including  the  ordinary  of  the  Mass  with  the 
Sunday  &  Holyday  propers]  - Garesche, Fr 

Edward F., SJ 1942 525p imitation leather/gilt 
edges Bi(F/P)Pg(G) $24 #72236, Bi(P)Pg(F) 
should be rebound $15 #71686, (P) needs to be 
rebound $11 #71687
• My Catholic Devotions [a most colorful prayer 
manual  with  commentaries,  explanations  & 
instructions on the Mass, prayers & sacraments] 
- Good Will Publishers, Inc. / His Excellency 
Vincent George Taylor, OSB, approbation of 
1955 248p IL gold cover/gilt edges Bi(F)Pg(G) 
$28 #73581, 1955 248p IL brown cover/gilt 
edges (G/F) $28 #56168
• Meditations on the Love of God: in the form of 
a Retreat & an Instruction on the Gift of Self to 
God - Grou, Fr John Nicholas, SJ [1731-1803] / 
Benedictines of Teignmouth, trs. / Abbot Cuthbert 
Butler, foreword by 1948 226p [trans. from the 
1796 French text] Bi(P)Pg(G) $34 #88225
• Prayers  from  Theology  [originally  said  in 
church  at  the  end  of  lectures  in which  complex 
theological  problems  had  been  discussed]  - 
Guardini, Fr Romano / Richard Newham, tr. 
1960 62p [3rd impression/1959 1st ed] (G/F) 
$12 #62678, 1962 62p [4th impression/1959 
1st ed] Bi(F)Pg(G) $11 #22745, 1960 62p [3rd 
impression/1959 1st ed] Bi(F/P)Pg(G) $9 #88227
• Meditations on the Life, Teaching, and Passion 
of  Jesus Christ  For  Everyday  of  the  Year. With 
an Appendix of Meditations  for  the Festivals of 
Various Saints [in 2 vols] - Ilg, Fr Augustine M., 
OSFC / Rev Richard Clarke, SJ, tr. 1901 (F) $52 

P =  PA G ES, IL =  ILLUSTRA TED, PB =  PA PERBA C K, (E) =  EXC ELLENT, (VG ) =  VERY G O O D, (G ) =  G O O D, (F) =  FA IR, (P) =  PO O R, [C O NDITIO N] BI =  BINDING , PG  =  PA G ES
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#74021
• Christ  in  Me:  Prayer  Book  for  Communion 
Mass - Lord, Fr Daniel A., SJ n.d. [c.1952] 319p 
gilt edges first pages (i-vi) missing Bi(F)Pg(G) 
$16 #85078
• Hours of the Passion, The [meditations, prayers 
& instructions from the Agony in  the Garden to 
the  Crucifixion]  - Mead, Fr Jude, CP / Bruno 
Bramanti, illus by 1956 145p IL (G/G/F) $23 
#35578, Bi(F)Pg(G) $21 #85119
• Meditations on the Life of Our Lord for Every 
Day  in  the  Year  - Nouet, Fr J., SJ 1959 450p 
[reprint of ‘56 ed] Bi(F/P)Pg(G) $21 #62676
• Chats with Jesus [Short Meditations] - Russell, 

Fr. W. H. Vols 1-4 1941-’46 Bi(G/F/P)Pg(G) $26 
#71718, vol 1 only [missing vols 2-4] 1941 111p 
Bi(F)Pg(G) $7 #44676, vol 2 only [missing vols 
1, 3-4] 1942 151p (F/P) $3 #71766
• Passio  Christi:  Meditations  for  Lent  [49 
meditations  covering  all  aspects  of  the  season, 
especially  the doctrine of  the Cross]  - St. Paul, 
Mother / preface by Rev. Joseph Rickaby, SJ 
1929 183p Bi(F/P)Pg(G) $20 #62886
• Meditation  on  the  Passion:  Compiled  from 
Various  Sources  - Walsh, Fr Reginald, OP, ed. 
1961 305p Bi(F)Pg(G) $25 #59128, 1922 242p 
Bi(P)Pg(G/F) needs rebinding $16 #88233
• Spiritual  Exercises  of  Saint  Ignatius  with  a 
Commentary,  The  - Ambruzzi, Aloysius, SJ 
1931 [2nd ed/1927 1st ed] 222p Bi(F)Pg(G) $22 
#74007
• Friendship  with  Christ:  A  Retreat  [a  10-day 
retreat  treating  the  role  of  charity,  the  enemies 
of charity & the means to overcome them, & the 
fruits of charity] - Colin, Fr Louis, CSSR / Sr. M. 
Carina, OP, tr. 1959 304p Bi(F)Pg(G) $14 #82848
• Layman  and  His  Conscience,  The:  A  Retreat 
[a check of the present state of relation between 
oneself & the great spiritual realities: 19 retreats] 
- Knox, Msgr Ronald A. 1961 218p (VG) $15 
#88090, (G) $13 #73045, (G/F) $11 #28570, 
Bi(F)Pg(G) $9 #81219
• Waters That Go Softly: or Thoughts For Time 
of  Retreat  [based  on  Spiritual  Exercises  of  St. 
Ignatius, divided into 4 parts: The Great Truths, 
Joyful Mysteries, Sorrowful Mysteries, Glorious 
Mysteries] - Rickaby, Joseph, SJ 1923 173p (F) 
rebound $14 #71873

SERMONS & CONFERENCES

• Skeleton Sermons: For the Sundays & Holidays 
in  the  Year  [66  sermons:  courage,  bad  habits, 
religion  in  daily  life,  temptation,  the  Mass, 
St  Joseph,  works  of  mercy,  spiritual  warfare, 
observance  of  Sunday,  enemies  of  the  cross, 
etc] - Bagshawe, Canon John B. 1905 239p [2nd 
impression] (F) $18 #71419
• Popular  Sermons on  the Catechism  [complete 
course, 180 sermons  for  the Sundays,  triduums, 
novenas, for teachers: 1: Creed, Faith, Scripture, 
Commandments, Sacraments, Sacramentals] [in 
3 vols] - Bamberg, Fr A. Hubert / Fr H. Thurston, 
ed. 1914-’15 in 3 vols Bi(F)Pg(G) $28 #62016, 
1914-’15 Bi(F/F/P)Pg(G) $23 #59652, v 1: 
Bi(F/P)Pg(G/F/F/P); vols 2 & 3: Bi(F)Pg(G) $18 

#3881
• St.  Bernard’s  Sermons  for  the  Seasons  & 
Principal  Festivals  of  the  Year  [as  fresh  & 
pertinent today as in the 12th century: powerful, 
pungent,  they  still  carry  with  them  the  unction 
that  made  penitent  &  saintly  those  who  first 
heard  them] [in 3 vols] - Bernard of Clairvaux, 

St / priest of Mt. Melleray, tr. 1950 (G/F) $175 
#74595
• Lectures  and  Sermons  [Second  Series]  [32 
sermons/lectures: Catholicity as Revealed in the 
Character  of  the  Irish  people,  3 Great  Evils  of 
Society, Temperance, Civil & Religious Liberty, 
Our Catholic Young Men, Pontificate of Pius IX, 
No Salvation Outside the Church, etc] - Burke, Fr 

Thomas N., OP 1873 613p Bi(F/P)Pg(F) should 
be rebound $16 #72393
• Illustrations  for  Sermons  and  Instructions 
[definitions,  examples,  stories,  etc  explaining 
Catholic  doctrine,  gathered  from  Scripture, 
the Fathers,  the saints & from recent writers & 
preachers] - Callan, Fr Charles J., OP, ed. 1916 
378p Bi(F)Pg(G) $16 #62020, (F) $12 #8840
• Paths  to  Eternal  Glory:  Consolation  for  the 
Bereaved  [53  sermons  related  to  funerals  & 
memorial services  for clergy, relgious, children, 
youth,  husbands,  fathers,  wives,  mothers,  etc.] 
- Crock, Fr Clement H. 1948 200p (G/F) $25 
#87814
• Fatima Week Sermons, The: The complete text 
of  the Sermons delivered on the occasion of  the 
visit  of  the  “Pilgrim  Virgin”  to  St.  Meinrad’s 
Abbey, St. Meinrad Indiana, August 14-20, 1948 
with an Introduction, “The Story of Fatima Week 
at St. Meinrad”] - Esser, Rt Rev Ignatius, OSB, 
et al 1949 168p pb (F) some underlining $15 
#72443
• Little Talks About Life [originally intended for 
the patients of the VA hospital in Alexandria, LA, 
57  talks  covering  the  Sundays  &  major  feasts 
of  the year]  - Fontaine, Fr. Patrick / preface by 
Bishop Charles P. Greco 1956 [3rd printing] 336p 
(F) $19 #74828
• Hunolt’s Sermons: Sermons on Our Lord & His 
Blessed Mother, & on The Saints. Panegyrics & 
Moral Discourses. Adapted to All the Sundays of 
the Year [in 2 vols] - Hunolt, Francis, SJ [1691-
1746] / Rev. J. Allen, DD., tr. 1897 Bi(F)Pg(G) 
$55 #73546
• Hunolt’s Sermons: Sermons on Penance, & on 
Everything Required for Christian Repentance & 
Amendment of Life. Adapted to All the Sundays of 
the Year [in 2 vols] - Hunolt, Francis, SJ [1691-
1746] / Rev. J. Allen, DD., tr. 1897 Bi(F)Pg(G) 
$55 #73544
• Hunolt’s  Sermons:  Sermons  on  the  Four  Last 
Things:  Death,  Judgment,  Hell,  &  Heaven. 
Adapted  to All  the Sundays & Most of  the Holy 
Days of the Year [in 2 vols] - Hunolt, Francis, SJ 
[1691-1746] / Rev. J. Allen, DD., tr. 1897 Bi(F)
Pg(G) $55 #73545
• Hunolt’s  Sermons:  Sermons  on  the  Seven 
Deadly Sins, & the Different Sins Against God & 
Our Neighbor Which Flow Therefrom. Adapted 
to All the Sundays & Holydays of the Year [in 2 
vols] - Hunolt, Francis, SJ [1691-1746] / Rev. J. 

Allen, DD., tr. 1897 Bi(F)Pg(G) $55 #73543
• House of Gold, The: Lenten Sermons [Catholic 
ideals  in  courtship,  marriage  &  family  life,  & 
difficulties under modern conditions] - Jarrett, Fr 

Bede, OP 1945 292p Bi(F)Pg(G) $14 #61319, / 
Blackfriars Publ. 1954 247p [1931 1st ed] Bi(F)
Pg(G) $14 #74777
• God is Dying: Sermons on the Seven Last Words 
[Jesus dying on the cross is not just a mere man 
but the God-man, & His divinity was the victor in 
the end] - Meyer, Fr. Fulgence, OFM 1944 87p 
pb (F) $9 #73236
• Five  Minute  Sermons:  Short  Talks  on  Life’s 
Problems [106 sermons under 9 headings: faith 
(9),  prayer  (7),  the  Church  (16),  spreading  the 
Church  (10),  Christ  (8),  BVM  (5),  saints  (4), 
sacraments (8), virtues & vices (39)] - Ross, Fr 

J. Elliot 1942 314p [5th impression/1925 1st ed] 
Bi(F)Pg(G) $15 #72921
• Next Sunday’s Sermon: Suggestions on Sermon 
Composition  and  Delivery  - Sharp, Fr John K. 
1940 324p Bi(F)Pg(G) $12 #46360, Bi(F/P)
Pg(G) $10 #60864
• Next Sunday’s Sermon: Suggestions on Sermon 
Composition  and Delivery  [Aims  at  students  in 
theology. Discusses all aspects: the preacher, the 
people, the sermon: words, style, emotions, vocal 
qualities  &  training,  gestures,  etc]  - Sharp, Fr 
John K. 1937 324p (G) $14 #74236
• Spiritual  Conferences  [Cross & Crown  Series 
#20] [though author died in 1361, talks/sermons 
speak to modern man: world, flesh, devil, true & 
false  mysticism,  union  with  God,  prayer,  etc]  - 
Tauler, John, OP / Eric Colledge & Sr. M. Jane, 
O.P., trs. 1961 283p [from 1910 German ed] 
Bi(F)Pg(G) $17 #49251
• With  Christ  through  Lent:  Seven  Lenten 
Sermons, A Sermon for Good Friday, and Two for 
Easter - Tonne, Msgr Arthur J. 1951 76p pb spiral 
binding (F) $14 #51162
• Great  Teacher,  The:  Sermons  on  Christ 
the  Divine  Teacher  [25  sermons  on  Christ’s 
personality,  nature  &  His  teaching  on  work, 
wealth, etc] - Toth, Bishop Tihamer / Fr Newton 
Thompson, ed / V. G. Agotai, tr 1944 262p (G/F) 
$15 #82049, 1937 262p Bi(F)Pg(G) $14 #81019
• Risen Christ, The: Sermons on the Resurrection 
&  the  Blessed  Virgin  [17  sermons:  the 
Resurrection,  last  judgment,  veneration  of 
Mary,  Mary  &  faith,  &  womankind,  Mary  & 
mothers, etc] - Toth, Bishop Tihamer / Fr Newton 
Thompson, ed / V. G. Agotai, tr 1938 213p Bi(F)
Pg(G) $13 #89002, 1943 213p Bi(F)Pg(G) $12 
#80899, 1938 213p Bi(F/P)Pg(F) some notes & 
underlining $8 #73269
• Everyday  Talks  for  Everyday  People  [29 
common  but  important  everyday  problems 
are  discussed  with  wisely  chosen  examples  to 
illustrate a point] - Truss, Fr Cyprian, OFMCap 
1948 186p (G/F) $13 #80194, autographed (G/F) 
$16 #60052

SACRED LITURGY

• Liturgical Handbook for Holy Mass: Revised in 
Accordance with the Latest Decrees of the Sacred 
Congretation  of  Rites  [a  general  study  of  each 
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• XII [valuable & instructive pronouncements on 
family  life, war & peace, science & technology, 
industrial relations] - Pius XII / Maurice Quinlan, 
arranged by 1958 270p (G/F) $14 #85129, Bi(F)
Pg(G) $13 #83351
• Papal Pronouncements  on  the Political Order 
[shows why God must not be banished from the 
arena of politics: excerpts from Leo XIII (1878) 
to Pius XII (1951)] - Powers, Francis J., CSV, ed 
1952 245p (G) $13 #42212, (G/F) $12 #42213
• Church  and  Labor,  The  - Ryan, John A. & 
Fr Joseph Husslein, SJ 1924 305p (G/F) $15 
#44800, 1920 305p (F) $13 #44802
• Twentieth  Century  Popes  and  the  Priesthood, 
The  [alternate  title: Action and  the Doctrine of 
the Popes  of  the  Twentieth Century  to Promote 
Sacerdotal Sanctity] - Secondo, Fr Louis J., TOR 
1957 267p rebound (G/F) $40 #74489
• Commentary on  the New Code of Canon Law, 
A [most  thorough & complete commentary ever 
published in English on the 1917 code] [in 8 vols] 
- Augustine, Fr Charles, OSB 1921-’23 (F) $140 
#74544, Vol 2: Book 2 [only] [7 other volumes 
missing]: Clergy & Hierarchy (Can. 100-486) 
with appendix 1918 592p Bi(F/P)Pg(G/F) $13 
#56033, Vol 4: Book 3 [only] [7 other volumes 
missing]: On the Sacraments (Except Matrimony) 
& Sacramentals (Can. 726-1011, 1144-1153) with 
appendix 1920 571p Bi(F/P)Pg(G) $15 #56034
• Canon  Law:  A  Text  and  Commentary  - 
Bouscaren, T. L., SJ, & A. C. Ellis, SJ 1949 949p 
(1st ed/3rd printing w/minor revisions) Bi(F)
Pg(G/F/P) writing & notes on some pages $28 
#73996, 1951 1009p (2nd rev. ed/1st printing) 
Bi(F)Pg(G) $38 #59154, (F) $34 #6814, 1953 
1009p (2nd rev. ed/2nd printing w/minor 
revisions) Bi(F)Pg(F/P/P) pen underlining & 
notes in margins throughout $27 #73435, 1957 
980p (3rd rev. ed/1st printing) Bi(F)Pg(G/F/P) 
some underlining & notes $34 #74485
• New  Law  on  the  Eucharistic  Fast,  The: 
Text,  Translation,  Commentary  [Apostolic 
Constitution:  “Christus  Dominus”:  Latin  text 
with English  trans]  - Conway, Fr William 1954 
60p (F) rebound $14 #72389
• Pastor’s  Obligation  in  Pre-Nuptial 
Investigation,  The  [CUA  #115]  - Donovan, Fr 
James Joseph 1938 315p pb (F) $15 #73180
• Twelfth Synod of the Diocese of Syracuse held 
December  15,  1942  in  the  Cathedral  of  the 
Immaculate  Conception  [New  York]  [English 
texts on the management & rules/statutes of  the 
diocese]  - Foery, Bp Walter Andrew, presiding 
1942 XXI + 55p Bi(F)Pg(G) $15 #71538
• Pastors  and  People:  Summary  of  the  Canon 
Law Affecting Parish Priests, Curates & the Laity 
[Catholic Library of Religious Knowledge, #8] - 
Magnin, Very Rev. Canon / Fr. J. D. Scanlan, tr. 
1929 212p (F) $16 #73174
• Questions and Answers [Vol 1: The Sacraments] 
[answers  questions  to  obscure  points  on  all 
the  sacraments,  the  Mass,  indulgences  & 
sacramentals  –  a  gold  mine  of  information]  - 
Mahoney, Canon E. J. 1950 400p [reprint of 1946 
1st ed] Bi(F)Pg(G/F) $16 #72140
• First  Amendment  Freedoms,  Papal 
Pronouncements  and  Concordat  Practice:  A 
Comparative Study in American Law and Public 
Ecclesiastical  Law  [CUA  #412]  - Nessel, Fr 
William, OSFS 1961 268p pb Bi(F)Pg(G) $17 
#72865
• Exemption of Religious in Church Law, The [the 
canonical  provisions  regulating  the  exemption 

of  relgious  in  dioceses:  the  term  exemption, 
jurisdiction  over  exempt  religious,  extension 
of  exemption,  limitations  of  exemption,  etc]  - 
O’Brien, Joseph D., SJ 1943 307p Bi(F)Pg(G) 
$15 #73186
• Religious  in  Church  Law:  Exposition  of 
Canon  Law  Concerning  Religious  [A  practical 
handbook of great value to all interested in canon 
law  regarding  religious.  114  topics  include: 
admission  to  an  institute,  publication  of  books, 
house of studies, leaving, letters, novitate, etc] - 
Papi, Hector, SJ / Rt Rev Msgr Philip Bernardini, 
preface by 1924 355p Bi(F)Pg(G) $16 #72251
• New Canon Law, The: Commentary & Summary 
of  the New Code of Canon Law  [1917 Code]  - 
Woywod, Fr Stanislaus, OFM / Rt Rev Mgr 
Philip Bernardini, preface by 1918 422p (F) $17 
#73852
• Practical  Commentary  on  the Code  of  Canon 
Law, A [in 2 vols] - Woywod, Fr Stanislaus, OFM 
/ revised by Rev Callistus Smith, OFM 1948 
833p + 905p rev. & enlarged ed. Bi(F)Pg(G) $49 
#74548, 1929 3rd rev. ed. (G) $29 #88177
• Practical  Commentary  on  the Code  of  Canon 
Law, A  [2  vols  in  1]  - Woywod, Fr Stanislaus, 
OFM / revised by Rev Callistus Smith, OFM 
1957 1762p (rev. & enlarged ed.) Bi(F)Pg(G) $55 
#73280

THE PRIESTHOOD / RELIGIOUS LIFE

• Woman: Her Influence & Zeal as an Aid to the 
Priesthood  - Alberione, Very Rev James, SSP / 
Daughters of St Paul, trs 1964 316p Bi(F)Pg(G) 
$22 #61673
• Pusillum:  Vademecum  of  Sacerdotal  Virtue  in 
Brief Meditations [arranged for daily use for the 
entire  Liturgical  Year]  [in  4  vols]  - Bierbaum, 
Fr Athanasius, OFM 1945 (5th ed) flexible 
leatherette cover Bi(F)Pg(G) $35 #73363
• Priesthood:  Conferences  on  the  Rite  of 
Ordination  [forms  meditations  on  the  duties, 
obligations, &  privileges  of  the  priest  from  the 
different  injunctions & prayers of ordination,] - 
Biskupek, Fr Aloysius, SVD 1946 398p (F) $24 
#74255
• Subdeaconship:  Conferences  on  the  Rite  of 
Ordination  [26  talks  on  various  aspects  of  this 
1st major order: the call, alb, chastity, breviary, 
palls & corporals, watchfulness, sobriety, etc] - 
Biskupek, Fr Aloysius, SVD / Most Rev William 
O’Brien, intro by 1944 301p Bi(F)Pg(G) $39 
#74424
• Priestly Vocation [examines the modern theory 
of vocation (c.1630) & explains the true doctrine 
from  Scripture,  the  authority  of  the  Church 
(Trent,  Pius  X,  et  al)  &  theological  reason  – 
also  discusses  the  spiritual  director,  confessor 
& recruiting for vocations] - Blowick, Rev John 
1932 343p (F) $28 #87850
• Meditations  for  the  Use  of  Seminarians  and 
Priests  - Branchereau, Fr L., SS / trans from 
French & adapted Vol 2: Christian Virtues [36 
virtues: living/confessing the Faith, confidence 
in Christ, motives for loving God, almsgiving, 
zeal, bad example, patience, humility of a 
priest, bodily/spiritual mortification, passions, 
perfection of acts, etc] 1908 356p Bi(F)Pg(G) 
$28 #72353, Vol 5: Liturgical Year [36 themes 
of the year: standard of the Cross, crowning with 
thorns, Shroud, spiritual consolations, Apostles’ 
retreat, vocation, etc.: Passion Sunday to Feast 
of the Exaltation of the Holy Cross] 1915 255p 

Bi(F)Pg(G) $27 #72418
• Dear  Seminarian  [advice  &  counsel  to  those 
preparing  for  the  priesthood  written  in  letter 
form,  the  necessity  for  Catholics  to  know  the 
Mass &  to  carry  its  lessons  into  daily  life,  the 
priest’s  need  to  be  seen among his  people,  etc] 
- de Hueck, Catherine / foreword by Bp William 
Joseph Smith 1950 87p (G/F) $14 #74483, Bi(F)
Pg(G) $12 #73366
• Priest,  The:  His  Dignity  &  Obligations  [the 
excellence  &  sublimity  of  the  priestly  calling, 
devotional  exercises  for  his  sanctification,  acts 
of apostolic life, preaching, administration of the 
sacraments, especially penance, etc] - Eudes, St 
John / Rev. W. Leo Murphy, tr 1947 306p (G/F) 
$36 #74490
• Priestly  Beatitudes:  Retreat  Sermons  [talks  to 
enkindle a priest’s  zeal  for personal  holiness]  - 
Kassiepe, Rev. Max, OMI / Rev. A. Simon, OMI., 
tr. 1952 393p (G/F) $15 #82817, 1953 393p Bi(F)
Pg(G) $14 #81000
• Priest  and  Womanhood,  The  - Mosshamer, 
Ottilie / Robert J. Voigt, tr 1964 388p [trans from 
the 1959 2nd German ed] Bi(F)Pg(G) $19 #71941
• Keepers  of  the  Eucharist  [meditations  on  22 
aspects  of  the  priesthood]  - Schaefers, Msgr 
William 1946 157p Bi(F)Pg(G) $14 #62875, 
Bi(F)Pg(G) signed by author $16 #87839
• For Thee Alone: Conferences for Religious [20 
talks whose basic theme is total consecration to 
God with a chapter on the devotion to St. Thomas 
Aquinas]  - Beutler, Fr H. J., CM 1955 227p 
[reprint of ‘47 ed.] Bi(F)Pg(G) $15 #73849, 1958 
227p [reprint of ‘47 ed.] Bi(F)Pg(G) $15 #87973
• Meaning  of  the Monastic  Life,  The  [monastic 
life  as  an  angelic  life,  to  which  access  can 
only  be  obtained  through  a  process  of  dying & 
rising again – no “Christianity without tears” – 
detachment,  prayer,  mortification,  work,  Mass, 
etc] - Bouyer, Fr Louis / Kathleen Pond, tr. 1955 
209p [1950 1st French ed] (G/F) $29 #74610
• Practice  of  the  Vows,  The  - Colin, Fr Louis, 
CSsR / Suzanne Rickman, tr. 1955 276p (G/F) 
$15 #82494
• Dawn  of  a  Consecration:  Meditations  for 
Young Sisters [meditations for aiding postulants 
&  novices  in  adapting  smoothly  to  convent  life 
&  introducing  them  into  the mental prayer of a 
religious] - Dubay, Thomas, SM 1964 460p (G) 
$29 #88025, (G/F) $26 #73062
• My Retreat Master [an 8-day private retreat for 
priests, brothers & sisters] - Herbst, Fr Winfrid, 
SDS 1960 [reprint of 1932 ed] 217p (G/F) $16 
#24326, 1932 217p Bi(F)Pg(G) $15 #62165
• Sisters  Are  Asking,  The  [excellent  source  of 
answers  to  questions  about  the  religious  life: 
perfection,  superiors,  the  vows,  temptations, 
spiritual exercises, etc] - Herbst, Fr Winfrid, SDS 
1956 190p (G/F) $11 #73846, 1957 190p (G/F) 
$11 #24343, 1956 190p Bi(F)Pg(G) $10 #61090
• Sisters  Want  to  Know  [sisters’  questions 
pertaining  to  the  interior  life  &  religious  life 
in  general:  silence,  meditation,  recreation, 
helpfulness, past  sins, obedience, pride, St Pius 
X & Our Lady, etc. ] - Herbst, Fr Winfrid, SDS 
1958 288p Bi(F)Pg(G) $19 #73792
• Saint  Jane  Frances  Fremyot  de  Chantal: Her 
Exhortations, Conferences & Instructions - Jane 
Frances de Chantal, St / Katherine Bregy, intro to 
her life & work 1947 478p (trans from the 1875 
French ed) (revised ed.) Bi(F)Pg(G) $80 #88254
• Spirituality of the Teaching Sister, The [proposes 
a spirituality meeting the demands of religious 
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32. For if ye love them which love you, what thank have ye ? for sinners 
also love those that love them.

33. And if ye do good to them which do good to you, what thank have ye ? 
for sinners also do even the same.

34. And if ye lend to them of whom ye hope to receive, what thank have ye 
? for sinners also lend to sinners, to receive as much again.

35. But love ye your enemies, and do good, and lend, hoping for nothing 
again ; and your reward shall be great, and ye shall be the children of 
the Highest: for he is kind unto the unthankful and to the evil.

36. Be ye therefore merciful, as your Father also is merciful.

CHRYSOSTOM:  The Lord had said that we must love our enemies, but that you 
might not think this an exaggerated expression, regarding it solely as spoken 
to alarm them, he adds the reason, saying, For if you love them which love you, 
what thank have ye? There are indeed several causes which produce love; but 
spiritual love exceeds them all. For nothing earthly engenders it, neither gain, 
nor kindness, nor nature, nor time, but it descends from heaven. But why wonder that it needs not kindness to excite it, when it is 
not even overcome of malice?    A father indeed suffering wrong bursts the bands of love.   A wife after a quarrel leaves her husband.   
A son, if he sees his father come to a great age, is troubled.   But Paul went to those who stoned him to do them good.  Moses is 
stoned by the Jews, and prays for them.  Let us then reverence spiritual love, for it is indissoluble. Reproving therefore those who 
were inclined to wax cold, he adds, For sinners even love those which love them.  As if he said, Because I wish you to possess more 
than these, I do not advise you only to love your friends, but also your enemies.   It is common to all to do good to those who do 
good to them.   But he shews that he seeks something more than is the custom of sinners, who do good to their friends.   Hence it 
follows, And if you do good to those who do good to you, what thank have ye?

BEDE:  But he not only condemns as unprofitable the love and kindness of sinners, but also the lending. As it follows, And if ye 
lend to those from whom ye hope to receive, what thank have ye? for sinners also lend to sinners, to receive as much again.  

AMBROSE:  Now philosophy seems to divide justice into three parts; one towards God, which is called piety; another towards 
our parents, or the rest of mankind ; a third to the dead, that the proper rites may be performed. But the Lord Jesus passing beyond 
the oracle of the law, and the heights of prophecy, extended the duties of piety to those also who have injured us, adding, But love 
your enemies. 

CHRYSOSTOM:  Whereby thou wilt confer more upon thyself than him. For he is beloved bv a fellow servant, but thou art made like 
unto God. But it is a mark of the greatest virtue when we embrace with kindness those who wish to do us harm. Hence it follows, 
And do good. For as water, when cast upon a lighted furnace, extinguishes it, so also reason joined with gentleness. But what water 
is to fire, such is lowliness and meekness to wrath; and as fire is not extinguished by fire, so neither is anger soothed by anger. 

GREGORY OF NYSSA:  But man ought to shun that baneful anxiety with which he seeks from the poor man increase of his 
money and gold, exacting a profit of barren metals. Hence he adds, And lend, hoping for nothing again, etc. If a man should call the 
harsh calculation of interest, theft, or homicide, he will not err. For what is the difference, whether a man by digging under a wall 
become possessed of property, or possess it unlawfully by the compulsory rate of interest? 

Basil:  Now this mode of avarice is rightly called in the  Greek (omitted), from producing, because of the fruitfulness of the evil. 
Animals in course of time grow up and produce, but interest as soon as it is born begins to bring forth. Animals which bring forth 
most rapidly cease soonest from breeding, but the money of the avaricious goes on increasing with time. Animals when they trans-
fer their bringing forth to their own young, themselves cease to breed, but the money of the covetous both produces an increase, 
and renews the capital. Touch not then the destructive monster. For what advantage that the poverty of to-day is escaped, if it falls 
upon us repeatedly, and is increased? Reflect then how canst thou restore thyself? Whence shall thy money be so multiplied as that 
it will partly relieve thy want, partly refresh thy capital, and besides bring forth interest? But thou sayest, How shall I get my living? I 
answer, work, serve, last of all, beg; any thing is more tolerable than borrowing upon interest. But thou sayest, what is that lending 
to which the hope of repayment is not attached ? Consider the excellence of the words, and thou wilt admire the mercifulness of 
the author. When thou art about to give to a poor man from regard to divine charity, it is both a lending and a gift; a gift indeed, be-
cause no return is hoped for; lending, because of the beneficence of God, who restores it in its turn. Hence it follows, And great shall 
he your reward. Dost thou not wish the Almighty to be bound to restore to thee? Or, should He make some rich citizen thy security, 
dost thou accept him, but reject God standing as security for the poor ?

 Chrysostom:  Observe the wonderful nature of lending, one receives and another binds himself for his debts, giving a hundred 
fold at the present time, and in the future eternal life. 

Ambrose:  How great the reward of mercy which is received into the privilege of divine adoption! For it follows, And ye shall 
be the sons of the Highest. Follow then mercy, that ye may obtain grace. Widely spread is the mercy of God; He pours His rain upon 
the unthankful, the fruitful earth refuses not its increase to the evil. Hence it follows, For he is kind to the unthankful, and to the evil.
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part of the Mass, its history, meaning & rubrics] 
- Baur, Fr Johannes, STD / Rev David Heimann, 
tr / P. Josef Low, CSSR, intro by 1961 146p [1957 
1st German ed] Bi(F)Pg(G) $37 #73042
• Eucharistic  Sacrifice  Offered  to  the  Eternal 
Father  by  the  Mystical  Body  of  Christ,  The  - 
Dahmus, Fr. Edward 1946 96p IL flex cover 
(G/F) $14 #85405
• Unto  the Altar  of God:  Spiritual Commentary 
on the Pontifical [reverent & prayful reflection on 
one of the oldest & noblest books of the liturgy: 
tonsure,  4  minor  orders,  3  major  orders,  Latin 
text of  the Ritus Ordinationum] - Dougherty, Fr 

John M., SS / Most Rev. Thomas A. Connolly, 
foreword by 1967 274p [4th printing] (G/F) $16 
#74481
• Psalms  and  Canticles  of  the  Breviary 
[companion  to  the  breviary  that  can  help 
seminarians  or  anyone  interested  to  better 
understand the Divine Office] - Foster, Fr Richard 

J. 1947 275p Bi(F)Pg(G/F) $29 #19190
• Veni  Sancte  Spiritus,  The:  Explanation  of  the 
Pentecostal Sequence - Gihr, Fr Nicholas / Fr. L. 
M. Dooley, SVD, tr. 1947 103p 2nd printing/title 
page missing (F) $38 #74633
• Mass  of  the  Roman  Rite,  The:  Its  Origins  & 
Development  [a  careful &  detailed  explanation 
of the various parts of the Mass & how they came 
about]  - Jungmann, Joseph A., SJ / Fr Francis 
A. Brunner, CSSR, tr. / revised by Charles K. 
Riepe 1-vol ed. abridged ed. [trans from the 1949 
German revised ed] 1961 567p (G) $80 #73589, 
1-vol ed. abridged ed. [trans from the 1949 
German revised ed] 1959 567p Bi(F)Pg(G) $70 
#73440
• Breviary Explained, The - Parsch, Pius / William 
Nayden, CSsR & Carl Hoegerl, CSsR trs. 1952 
459p Bi(F)Pg(G) $75 #56173
• Mass  in Other Words, The: A Presentation  for 
Beginners  [shows  that we ought  to be one with 
the act & mind of Our Lord in giving His perfect 
sacrifice to the Father] - Van Zeller, Dom Hubert, 
OSB 1965 90p (G/F) $21 #74390
• Splendour of the Liturgy, The [history, mystery 
& integral parts of the Mass] - Zundel, Maurice 
/ Edward Watin, tr. 1939 308p Bi(F)Pg(G) $17 
#74370, (F) $14 #72810

LITURGICAL BOOKS

• Missae Defunctorum [Requiem Altar Missal] - 
1941 72p (11” x 8”) gilt edges/tabs/ribbons (G/F) 
$75 #73123, Bi(F)Pg(G) $70 #73124
• Missale Romanum [Altar Missal] - 1962 11.25”x 
8.5”x 2.75” [St Joseph in Canon] leather/green/
gilt edges/ribbons/3 tabs missing/Supplementum: 
Proprium Missarum Congregationis SS. Crucis 
et Passionis D.N.J.C. Bi(F)Pg(G/G/F/P) some 
underlining in Canon & passim $200 #74696, 
1952 11.3”x 8.5”x 2.5” leather/black/gilt edges/
ribbons/some tabs missing/missing 1st part of 
Canon but 2 photocopied pages are included 
from other missal Bi(F)Pg(P) some torn pages 
$35 #74695
• Missale Romanum [hand-held] - 1942 cxi, 756, 
(208), 43*, 7**, [12] pp 2a ed Juxta Typicam 
Vaticanam Amplificata I / imitation leather/red 

edges/ribbons (G/F) $130 #74702
• Rituale  Romanum  Pauli  V  Pontificis  Maximi 
Jussu  Editum  Aliorumque  Pontificum  Cura 
Recognitum Atque Auctoritate PII Papae XI Ad 
Normam Codicis Juris Canonici Accommodatum 
[Vulgate  Psalter]  - n.d. (exact reprint of 1944 
Mame ed.) v, 579p, 16p cloth/red edges/2 ribbons 
(G/G/F) $70 #74492
• Breviarium  Romanum  [Pius  XII  psalter]  [in 
4  vols]  - / Mame 1957 leather/gilt edges/some 
ribbons missing & frayed/1 unmatched size: 
Hiemalis 3 vols Bi(F)Pg(G/F); 1 vol: (F) Verna: 2 
ripped/torn pgs $95 #73815
• Breviarium Romanum [Pius XII psalter]  [in 4 
vols] - / Marietti & Benziger, publ 1946-’57 2v 
Marietti/2v Benziger: unmatched sizes/leather/
gilt edges/some ribbons missing & frayed/

unmatched set Bi(F)Pg(G/F) $100 #73814
• Breviarium  Romanum  [Pius  XII  psalter]  [in 
4  vols]  - / Marietti, publ 1949-’57 leather/gilt 
edges/some ribbons missing & frayed Bi(F)
Pg(G/F) $110 #73813
• Breviarium Romanum [Pius XII psalter]  [in 4 
vols] - / Pustet, publ 1950-’52 leather/gilt edges/
some ribbons frayed/unmatched set, bindings & 

sizes Bi(F)Pg(G/F) $115 #73816, 1952 leather/
gilt edges/some ribbons frayed/unmatched set, 

bindings & sizes Bi(F)Pg(G/F) $115 #73817
• Missel  des Dimanches  et  Fêtes:  contenant  les 
offices de  tous  les dimanches et des principales 
fêtes de l’année, le rituel des fidèles et les prières 
usuelles - Guilhaim, l’abbé A. & H. Sutyn / Henri 
Proost & Cie, publ 1936 735p tranches dorées 
Bi(F/P)Pg(F) $14 #71602
• Officium  Immaculatae  Conceptionis  B.  M.  V. 
et per Ejus Octavam: Cum Officiis de Tempore, 
et  Sanctorum  Quae  infra  Octavam  Occurrere 
Possunt  secundum  Missale  et  Breviarium 
Romanum  - H. Dessain, publ 1896 292p + 54p 
hard leather/red edges (F) $39 #73264
• Saint  Joseph  Sunday  Missal:  A  Simplified 
Arrangement of Praying the Mass on All Sundays 
& Feasts Days with a Treasury of Prayers [Large 
Type  Edition]  [Latin/English  ordinary-English 
propers] - Hoever, Fr Hugo, S.O.Cist 1954 479p 
IL cloth/black/red edges (F) $21 #74184
• Missel Quotidien  et Vespéral  [complete Latin/
French  St.  Andrew’s]  - Lefebvre, Dom Gaspar, 
OSB 1946 2161p +101*p Propre de France IL 
façon cuir/Kyriale/tranches rouges Bi(P)Pg(F) 
faut relier $30 #73447
• Hours of the Divine Office in English and Latin, 
The  [Pius  XII  psalter]  [in  3  vols]  - Liturgical 
Press, publ 1963-’64 w/ ribbons Bi(F/P)Pg(G) 
loose bindings beginnng to split $450 #74573, 
vol 2 [only] Passion Sunday to August [vols 1 & 
3 missing] 1964 2048p + 6p Bi(F/P)Pg(G) $70 
#73278, vol 3 [only]: August to Advent [vols 2 & 
3 missing] 1964 1907p Bi(F/P)Pg(G) $70 #73279
• Daily  Missal  of  the  Mystical  Body  [English/
partial Latin propers] - Maryknoll Fathers & Fr 
Charles Callan, OP, eds. 1957 1706p IL cloth/gilt 
edges/ribbons (F) $37 #74587
• Officium  et  Missa  Ultimi  Tridui  Majoris 
Hebdomadae  iuxta  Rituum  Monasticum:  Cum 
Cantu Gregoriano - Monachorum Solesmensium, 

cura et studio 1947 297p Bi(F)Pg(G) $43 #60786
• Saint Mary My Every Day Missal and Heritage 
[English/partial  Latin  propers]  - Monks of St 
Mary’s Abbey 1948 36* + 1340 pp IL cloth/
red edges (G/F) $37 #74722, 1951 51* + 1340 
pp IL cloth/gilt edges Bi(F/P)Pg(G/F) could be 
rebound/some water staining $17 #73564
• Library  of  Catholic  Devotion:  Missal,  The 
[Sundays & Holy Days] / The Life of Christ / The 
Prayer Book [in 3 vols] - O’Connell, Fr John P. et 
Jex Martin, eds. / Catholic Press, publ 1959-’61 
imitation gold leather/gilt edges/ribbons (VG/G) 
$65 #73326
• St.  John’s  Missal  for  Every  Day  [English 
propers/English  &  Latin  ordinary]  - Rea, 

Rev Canon J., revised by / passages of Sacred 
Scripture tr by Msgr Ronald Knox 1963 1389p 
+ 7*p suppl for New Zealand & Australia/black 
leather zip cover/gilt edges/ribbon (VG/G) $39 
#73282
• My Lenten Missal - Stedman, Fr Joseph F. 1941 
480p IL soft cover Bi(F)Pg(G) $21 #62045, 1956 
480p IL soft cover Bi(F)Pg(G) $21 #62046, 1941 
480p IL pb Bi(F)Pg(G) $18 #62044, 1956 480p 
IL pb Bi(F)Pg(G) $18 #61775, 1941 478p IL pb 
(F/P) should be rebound $6 #73980, 1956 480p 
IL pb (G/F/F) $14 #48384, 1961 478p IL pb (P) 
needs rebinding $4 #73981
• Promptuarium  Seraphicum:  Continens 
preces,  benedictiones,  ritus  in  administrandis 
sacramentis aliaque plura quae in unum collegit 
ad  usum  quotidianum  sacerdotum  praesertim 
ordinis  fratrum  minorum  - Trienekens, P. 
Isidorus, OFM / Harlemi: Sumptibus Johannis 
H. Gottmer 1947 316p leather/pocket size prayer 
book & ritual (G/F) $45 #74043
• Psalterium  ex  Hebraeo  Latinum  [Appendix: 
Cantica  Breviarii  Romani  +  Crisis  Textus 
Hebraici] - Zorell, Franciscus, SJ 1928 310p (F) 
$31 #80580

LITURGICAL MUSIC / LITURGICAL 
YEAR

• Simple  Introduction  to  Plainsong,  A:  being  a 
reprint  of  the  Rules  for  Interpretation  given  in 
the Liber usualis - n.d. (imprimatur 1935) 41p pb 
Bi(F)Pg(G) $18 #56160
• Liber Usualis, The: With Introduction & Rubrics 
in English [Gregorian notation] - Benedictines of 

Solesmes, eds 1959 1880p + suppl pp (w/ proper 
feasts for USA dioceses) [no. 801] ribbons Bi(F)
Pg(G) $120 #74576
• “Hosanna”  Catholic  Hymn  Book  with  an 
Appendix  of  Prayers  and  Devotions  [modern 
notation: singer’s edition] - Bonvin, Fr Ludwig, 
SJ 1914 254p [4th edition: revised & enlarged] 
Bi(F)Pg(G) $30 #74746
• Hymns of the Breviary and Missal, The - Britt, 

Fr Matthew, OSB, ed. / Rt Rev Msgr Hugh 
Henry, preface by 1924 384p [revised ed] (F) $42 
#74563
• Requiem for Four-Part Chorus of Mixed Voices 
with  Soprano  and  Baritone  Soli  [G.  Schirmer 
Editions of Masses & Vespers] - Fauré, Gabriel / 

Roger Ducasse, piano reduction by 1956 78p pb 
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(F) $10 #72436, Bi(F/P)Pg(G) $9 #72437
• Saint Rose Hymnal, The [about 200 hymns taken 
from approved sources & covering every phase of 
Catholic  devotion,  about  1/3  in  Latin]  [singers 
ed.] - Franciscan Sisters of Perpetual Adoration, 
La Cross, WI, compiled by / McLaughlin & 
Reilly, publ 1957 209p [1938 imprimatur] (G) 
$30 #73462, (G/F) $27 #73463, Bi(F)Pg(G) $25 
#73464
• Mount  Mary  Hymnal,  The  [Singer’s  ed.]  - 
Gisela, Sr Mary, SSND 1937 195p [#925A] 
modern notation (G) $21 #73352, (G/F) $19 
#73354
• Pius X Hymnal, The: For Unison,  2 Equal  or 
4  Mixed  Voices  [singer’s  ed.]  - Pius X School 
of Liturgical Music 1956 423p (10th printing) 
w/ restored Holy Week [1800A] [Vespers, 
Compline, Missa Sancti Joanni omitted] modern 
notation Bi(F)Pg(G) $62 #73348, 1956 423p 
(6th printing) w/ restored Holy Week [1800A] 
[Vespers, Compline, Missa Sancti Joanni omitted] 
modern notation (F) $55 #73349
• Cantate Domino:  Prima Anthologia Melodica 
(liturgica):  CXLV  Cantus  sacri  tribus  vocibus 
aequalibus  .  .  .  [145  chants/hymns  for  3  equal 
voices]  - Rossini, Fr Carlo 1930 229p [#6250] 
Bi(F)Pg(G) $30 #73271, (F) $27 #73272, Bi(F/P)
Pg(G) $25 #73273, Bi(P)Pg(G) $20 #73274
• Canticum  Novum:  115  Motets  &  Hymns  & 
an  Easy Mass  for  2  Equal  Voices  [vocal  part] 
- Rossini, Fr Carlo 1935 119p + [14]p [with 
English translations] pb (F) $16 #72438, Bi(F/P)
Pg(G/F) $13 #72439, Bi(P)Pg(G/F) $11 #72440
• Proper of  the Mass  for Sundays and Holidays 
Set  to  Simple  Music,  The  [vol  1:  Proprium  de 
Tempore;  vol  2:  Commune  Sanctorum,  Missae 
Votivae,  Proprium  Sanctorum]  - Tozer, A. 
Edmonds vol 1: 1934, vol 2: 1908 [missing vol 
3: Missae pro Aliquibus Locis] Bi(F)Pg(G) $46 
#81168
• Proper of  the Mass  for Sundays and Holidays 
Set  to  Simple  Music,  The  [vol  1:  Proprium 
de  Tempore]  - Tozer, A. Edmonds 1934 187p 
modern notation Bi(F/P)Pg(G) $18 #51257
• Proper of  the Mass  for Sundays and Holidays 
Set  to  Simple  Music,  The  [vol  2:  Commune 
Sanctorum,  Missae  Votivae,  Proprium 
Sanctorum]  - Tozer, A. Edmonds 1908 360p 
modern notation Bi(F/P)Pg(G) $18 #51258, 1947 
429p modern notation Bi(F/P)Pg(G) $20 #51259, 
Bi(F/P)Pg(G/G/F) $18 #51260
• Proper of  the Mass Set  to Simple Music, The: 
Vol   1:  Sundays,  Holydays  &  Principal  Feasts; 
Vol   2:  Communion  of  Saints,  Votive  Masses  & 
Lesser  Feasts  [in  2  vols]  - Tozer, A. Edmonds 
modern notation 1957 [missing vol 3: Missae 
pro Aliquibus Locis] Bi(F)Pg(G) $48 #51273, 
Bi(F/F/P)Pg(G) $42 #51274, Bi(F/P/P)Pg(G) $33 
#51275
• St. Mary’s Hymnal: Chants & Hymns  - Zittel, 
Christian A., complied, arranged & ed. by 1950 
436p pocket size/singers edition/modern notation 
(VG/G) $25 #55895
• Sundays and Festivals with  the Fathers of  the 
Church: Or Homilies of the Holy Fathers on the 
Gospels of All Sundays & Chief Festivals of the 

Ecclesiastical  Year  - Hubert, Rev. D. G. 1901 
376p Bi(F)Pg(G) $28 #61733
• Prayer  in  Faith:  Thoughts  for  Liturgical 
Seasons  &  Feasts  [in  2  vols]  - Stuart, Mother 
Janet Erskine / Mother L. Keppel, ed. [series 1 
& 2 in 1 vol] 1951 277p (G/F) $25 #48759, Bi(F)
Pg(G) $23 #48760
• Three Hours’ Agony of Our Lord Jesus Christ, 
The  [a  series  of  devout  &  intimate  Lenten 
sermons,  given  at  the  Church  of  Our  Lady  of 
Lourdes, NY, Good Friday,  1916]  - Guilday, Fr 

Peter 1930 71p [4th reprint of 1917 ed] Bi(F)
Pg(G) $22 #62880
• Rites  of  Holy  Week,  The  [ceremonies, 
preparations,  rules  for  Holy  Week  music, 
commentary] - McManus, Fr Frederick R. 1956 
146p IL Bi(F/F/P)Pg(G) $24 #61324, (G/F/F) 
$23 #62899, (G/F/P) $18 #80480, 1957 152p IL 
(2nd ed) Bi(F)Pg(G) $28 #80481
• Easter Book, The [origin, history & significance 
of the liturgical & popular customs of Easter] - 
Weiser, Fr Francis X., SJ / Frankenberg, Robert, 
illus by 1954 224p IL Bi(G)Pg(F) $37 #82501

PAPAL TEACHING / CANON LAW

• Papal  Documents  on  Mary  [Pius  IX:  3;  Leo 
XIII:  12;  Pius  X:  3;  Benedict  XV:  2;  Pius  XI: 
2;  Pius  XII:  15  –  37  documents  include  2  ex 
cathedra statements: definition of the Immaculate 
Conception  &  dogma  of  the  Assumption]  - 
Doheny, Msgr William J. & Msgr Joseph P. 
Kelly, compiled & arranged by 1955 275p [2nd 
printing/1954 1st printing] Bi(F)Pg(G) $20 
#74405
• Roman  Documents  and  Decrees  (July,  1906-
May,  1914)  [original  languages/mostly  Latin: 
Pontificate  of  Pope  St.  Pius  X]  [in  11  vols]  - 
Dunford, Fr D., ed. July 1906-June 1911 Vols 1-5 
[only] (G/F) $34 #16853
• Papal Social Principles: A Guide & Digest [on 
the works of 5 popes, Leo XIII to Pius XII, each 
pronouncement prefaced by short explanation of 
its  nature,  purpose  &  historical  setting,  under 
topical  headings:  human  liberty,  family  & 
education,  etc]  - Harte, Thomas J., CSsR 1960 
207p (G/F) $15 #23695, 1956 207p Bi(F)Pg(G) 
$12 #72572
• Principles  for  Peace:  Selections  from  Papal 
Documents  Leo  XIII  to  Pius  XII  - Koenig, Fr 

Harry C., ed. 1943 894p Bi(G/F)Pg(G) $15 
#59100, Bi(F)Pg(G) $13 #81141, Bi(F/P)Pg(G) 
$10 #28739, Bi(F/P)Pg(G/F) $9 #28740, (F) 
rebound/half of pg. 129-130 torn out $6 #70316
• Guide  For  Living:  An  Approved  Selection  of 
Letters & Addresses of His Holiness Pope Pius 
XII  [valuable &  instructive  pronouncements  on 
family  life, war & peace, science & technology, 
industrial relations] - Pius XII / Maurice Quinlan, 
arranged by 1958 270p (G/F) $14 #85129, Bi(F)
Pg(G) $13 #83351
• Papal Pronouncements  on  the Political Order 
[shows why God must not be banished from the 
arena of politics: excerpts from Leo XIII (1878) 
to Pius XII (1951)] - Powers, Francis J., CSV, ed 
1952 245p (G) $13 #42212, (G/F) $12 #42213
• Church  and  Labor,  The  - Ryan, John A. & 

Fr Joseph Husslein, SJ 1924 305p (G/F) $15 
#44800, 1920 305p (F) $13 #44802
• Twentieth  Century  Popes  and  the  Priesthood, 
The  [alternate  title: Action and  the Doctrine of 
the Popes  of  the  Twentieth Century  to Promote 
Sacerdotal Sanctity] - Secondo, Fr Louis J., TOR 
1957 267p rebound (G/F) $40 #74489
• Commentary on  the New Code of Canon Law, 
A [most  thorough & complete commentary ever 
published in English on the 1917 code] [in 8 vols] 
- Augustine, Fr Charles, OSB 1921-’23 (F) $140 
#74544, Vol 2: Book 2 [only] [7 other volumes 
missing]: Clergy & Hierarchy (Can. 100-486) 
with appendix 1918 592p Bi(F/P)Pg(G/F) $13 
#56033, Vol 4: Book 3 [only] [7 other volumes 
missing]: On the Sacraments (Except Matrimony) 
& Sacramentals (Can. 726-1011, 1144-1153) with 
appendix 1920 571p Bi(F/P)Pg(G) $15 #56034
• Canon  Law:  A  Text  and  Commentary  - 
Bouscaren, T. L., SJ, & A. C. Ellis, SJ 1949 949p 
(1st ed/3rd printing w/minor revisions) Bi(F)
Pg(G/F/P) writing & notes on some pages $28 
#73996, 1951 1009p (2nd rev. ed/1st printing) 
Bi(F)Pg(G) $38 #59154, (F) $34 #6814, 1953 
1009p (2nd rev. ed/2nd printing w/minor 
revisions) Bi(F)Pg(F/P/P) pen underlining & 
notes in margins throughout $27 #73435, 1957 
980p (3rd rev. ed/1st printing) Bi(F)Pg(G/F/P) 
some underlining & notes $34 #74485
• New  Law  on  the  Eucharistic  Fast,  The: 
Text,  Translation,  Commentary  [Apostolic 
Constitution:  “Christus  Dominus”:  Latin  text 
with English  trans]  - Conway, Fr William 1954 
60p (F) rebound $14 #72389
• Pastor’s  Obligation  in  Pre-Nuptial 
Investigation,  The  [CUA  #115]  - Donovan, Fr 

James Joseph 1938 315p pb (F) $15 #73180
• Twelfth Synod of the Diocese of Syracuse held 
December  15,  1942  in  the  Cathedral  of  the 
Immaculate  Conception  [New  York]  [English 
texts on the management & rules/statutes of  the 
diocese]  - Foery, Bp Walter Andrew, presiding 
1942 XXI + 55p Bi(F)Pg(G) $15 #71538
• Pastors  and  People:  Summary  of  the  Canon 
Law Affecting Parish Priests, Curates & the Laity 
[Catholic Library of Religious Knowledge, #8] - 
Magnin, Very Rev. Canon / Fr. J. D. Scanlan, tr. 
1929 212p (F) $16 #73174
• Questions and Answers [Vol 1: The Sacraments] 
[answers  questions  to  obscure  points  on  all 
the  sacraments,  the  Mass,  indulgences  & 
sacramentals  –  a  gold  mine  of  information]  - 
Mahoney, Canon E. J. 1950 400p [reprint of 1946 
1st ed] Bi(F)Pg(G/F) $16 #72140
• First  Amendment  Freedoms,  Papal 
Pronouncements  and  Concordat  Practice:  A 
Comparative Study in American Law and Public 
Ecclesiastical  Law  [CUA  #412]  - Nessel, Fr 

William, OSFS 1961 268p pb Bi(F)Pg(G) $17 
#72865
• Exemption of Religious in Church Law, The [the 
canonical  provisions  regulating  the  exemption 
of  relgious  in  dioceses:  the  term  exemption, 
jurisdiction  over  exempt  religious,  extension 
of  exemption,  limitations  of  exemption,  etc]  - 
O’Brien, Joseph D., SJ 1943 307p Bi(F)Pg(G) 



P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

$15 #73186
• Religious  in  Church  Law:  Exposition  of 
Canon  Law  Concerning  Religious  [A  practical 
handbook of great value to all interested in canon 
law  regarding  religious.  114  topics  include: 
admission  to  an  institute,  publication  of  books, 
house of studies, leaving, letters, novitate, etc] - 
Papi, Hector, SJ / Rt Rev Msgr Philip Bernardini, 
preface by 1924 355p Bi(F)Pg(G) $16 #72251
• New Canon Law, The: Commentary & Summary 
of  the New Code of Canon Law  [1917 Code]  - 
Woywod, Fr Stanislaus, OFM / Rt Rev Mgr 
Philip Bernardini, preface by 1918 422p (F) $17 
#73852
• Practical  Commentary  on  the Code  of  Canon 
Law, A [in 2 vols] - Woywod, Fr Stanislaus, OFM 
/ revised by Rev Callistus Smith, OFM 1948 
833p + 905p rev. & enlarged ed. Bi(F)Pg(G) $49 
#74548, 1929 3rd rev. ed. (G) $29 #88177
• Practical  Commentary  on  the Code  of  Canon 
Law, A  [2  vols  in  1]  - Woywod, Fr Stanislaus, 
OFM / revised by Rev Callistus Smith, OFM 

1957 1762p (rev. & enlarged ed.) Bi(F)Pg(G) $55 
#73280
• Life  of Perfection, The: Points  of View on  the 
Essence of Religious State - Leclercq, Dom Jean, 
OSB / Leonard Doyle, tr. 1961 125p [1948 1st 
French ed] Bi(F)Pg(G) $18 #73844
• Love  of  Learning  and  the  Desire  for  God, 
The: A Study of Monastic Culture [the apostolic 
nature of scholarship which was the motivation of 
Catholic learning from St Benedict to St Bernard] 
- Leclercq, Dom Jean, OSB / Catharine Misrahi, 
tr. 1961 415p Bi(F)Pg(G) $31 #88076, Bi(F)
Pg(G) $27 #30097, 1962 336p pb (F) $15 #82568
• Holy Restraint: Simple Talks  to Sister Novices 
on  the  Formation  of  the  Religious  Personality 
[insights  for  young  restless  women  who  enter 
religious formation] [Duquesne Sister Formation 
Series 2] - McGoldrick, Desmond F., CSSp 1962 
198p (G/F) $75 #73063
• Greater  Perfection:  Conferences  [talks  1st 
given  to  novices  on  sanctification  &  the  3 
necessary means to attain it] - Miriam Teresa, Sr 
/ Fr. Charles C. Demjanovich, AM, ed. 1946 306p 
Bi(F)Pg(G) $27 #62211, 1953 (4th printing) 306p 

(F) $23 #87791
• Step  This  Way,  Sister:  Reflections  for  Nuns, 
Young  and—Less  Young  [21  chapters  touching 
upon sisters’ sanctification] - Moffatt, John E., SJ 
1960 203p (F) some moisture stains $14 #62744
• Monastic  Spirituality  [explores  the  essential 
elements of the traditional spirituality of monastic 
life  as  it  has  been  handed  down  from  ancient 
times, &  situates  it  in  the  life  of  the Church]  - 
Peifer, Claude J., OSB 1966 555p Bi(F)Pg(G) 
$47 #88003
• What  Must  I  Do?  [complete  information  on 
convent life & what it means to be a sister, giving 
the high school girl a realistic picture of religious 
life] - Reilly, Sr. Mary Paul, OSB 1950 96p (F) 
some pencil underlining $30 #73841
• Retreat  Discourses  and  Meditations  for 
Religious  [52  meditations  arranged  in  a  clear, 
comprehensive  &  orderly  way]  - Toussaint, Fr 
J. P. / Fr. J. P. Miller, CSsR, tr 1929 394p minor 
moisture damage (F) $14 #62749
• “Fear Not, Little Flock” [reflections  to aid  in 

the attainment of that “quiet of mind” in the quest 
for  spiritual  excellence]  - Zimpfer, Rev George 
1949 259p Bi(F)Pg(G) $16 #60876

RELIGIOUS ORDERS & CONGREGA-
TIONS

• History  of  the  Roman  Union  of  the  Order  of 
Saint Ursula: Vol  1: The Origins of  the Roman 
Union  to  Its  Foundation  in  1900  - Bellasis, 

Mary Magdalen, OSU / adapted from the French 
of Marie Vianney Boschet, OSU 1952 263p IL 
Bi(F/P)Pg(G) $39 #56174
• Visitation:  The  Film  Story  of  the  Medical 
Missionaries of Mary - Buchanan, Andrew 1950 
146p IL (G/F) $16 #84975, 1948 126p IL Bi(F)
Pg(G) $13 #62307, 1950 145p IL autographed by 
Mother Mary Martin Bi(F)Pg(G) $21 #82846
• With  God  and  Two  Ducats:  Corpus  Christi 
Carmelites  in  Three  Countries  1908-1958  [a 
community  whose  small  group  were  English 
converts  influenced  by  Newman  &  the  Oxford 
Movement;  active  &  not  cloistered]  - Burton, 

Katherine 1958 214p IL (G/F) $18 #8406, Bi(F)

Pg(G) $17 #87789
• My  Beloved:  The  Story  of  a  Carmelite  Nun  - 
Catherine Thomas of Divine Providence, Mother, 
D.C. 1955 252p IL (F) $75 #87917
• Reparatory Mysticism of “Nazareth” [Sisters of 
the Holy Family of Nazareth: probes the interior 
life of  this congregation of nuns] - Cegielka, Fr 

Francis A. / Sister of the Holy Family of Nazareth, 
tr by / foreword by Rev Valerius Jasinski 1951 
114p Bi(F)Pg(G) $16 #59059
• Spirit  of  Saint  Dominic,  The:  A  Retreat  for 
Dominicans  [the  ideals  &  aims  of  the  order 
expressed  with  a  most  attractive  simplicity  & 
directness,  the  general  feature  of  the  order,  its 
moral  character,  confession,  liturgical  prayer, 
etc]  - Clerissac, Fr Humbert, OP / Fr Bernard 

Delany, OP, rev & ed with an intro by 1939 177p 
[revised version of 1914 text 1st preached in 
1908] (F) $25 #74523
• Divine Model, The: A Method of Imitating Jesus 
Christ – The Plan & the Practice [Redemptorist 
method of becoming a perfect imitator of Christ. 

A commentary on the Redemptorist rule] - Colin, 

Fr Louis, CSSR / Fr. Philip Roets CSSR, tr. / 
Fr. William F. Cummings, CSSR, ed 1958 136p 
Bi(F)Pg(G/F) $16 #80897
• Story  of  Mellifont,  The  [history  of  the  1st 
Cistercian abbey in Ireland: foundation, prestige, 
eclipse,  &  renascence]  - Colmcille, Father, 

OCSO 1958 332p IL w/maps Bi(F)Pg(G/F) $28 
#83141
• Daughters  of  Dominic  on  Long  Island,  The: 
Brooklyn Sisters of Saint Dominic [Vol 1: 1853-
1938]  - Crawford, Fr Eugene J. / foreword by 
Most Rev Thomas E. Molloy 1938 389p IL Bi(F)
Pg(G) $95 #74527
• Rule  of  St.  Benedict,  The:  A  Commentary 
by  the  Right  Rev.  Dom  Paul  Delatte,  Abbot  of 
Solesmes & superior-general of the congregation 
of  Benedictines  of  France  - Delatte, Dom Paul 

/ Dom Justin McCann, tr. 1921 508p Bi(F/P)
Pg(G/F) $42 #74525, Bi(P)Pg(G/F) should be 
rebound $35 #74526
• Book of Life or The Holy Rule, The: Testaments, 
Counsels,  Admonitions,  &  Prayers  of  the 
Congregation of the Sisters of St. Felix - Felician 

DOUAY-RHEIMS HAYDOCK BIBLE LEATHER HARDBACK EDITION
The classic Douay-Rheims version with Fr. George Haydock’s invaluable footnotes is back in 
LEATHER HARDBACK!  First published in 1884, Fr. Haydock culled his informative comments 
from the Fathers and Doctors who lived in the early centuries of Christendom, closest in proximity to 
the lives of the Apostles.

Digitally remastered to ensure an exact duplication of the original text, this new hardback edition includes 
the Illustrated Bible Dictionary and a history of the books of the Bible in one volume.  Undoubtedly 
a collectors item for many years to come, this unique English editon of the Douay Rheims Version 
has been printed on fine bible paper with gold-embossing (duplicated from the original edition) on a 
burgundy-colored leather bound cover. Includes a satin ribbon marker.
1968 pages, 8½” x 11”, #55721.  Yours for only $125.00!

read more about this title at www.pcpbooks.com
Gold-embossed 

leather cover!
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Sisters 1950 271p pocket size 4”x2.6” Bi(F)
Pg(G) $26 #74131
• Salt of the Earth, The [the great religious orders 
& members] - Frossard, Andre 1954 160p IL (F) 
$18 #19701
• Jesuits of  the Middle United States, The  [in 3 
vols] - Garraghan, Fr Gilbert J., SJ 1938 IL (G/F) 
$28 #60359, (G/F/F) rebound $21 #20219
• Ceremonial of the Catholic Order of Foresters 
[abbreviations  &  badge  emblems,  jewels  to 
be  worn,  ceremonies,  meetings,  initations, 
installation  of  officers,  laws  relating  to 
ceremonial, etc] - High Court, revised & approved 

by 1921 106p IL Bi(F)Pg(G) $22 #73437
• Constitutions  of  the  Sisters  of  the  Immaculate 
Conception  of  the  Blessed  Virgin  Mary  [Pt 
1:  Nature  of  the  Congregation:  purpose, 
patrons, habit of sisters, reception of candidate, 
postulancy, religious vows, etc; Pt 2: Government 
& Structure: In general, councils & councillors, 
archives,  temporal  goods,  superior,  visitators, 
etc] - Immaculata 1956 [1938 1st ed] 179p (VG) 
$32 #74246
• Citeaux  and Her Elder Daughters  [Cistercian 
Order] - King, Archdale A. 1954 411p IL Bi(F)
Pg(G) $41 #62258
• Story of Mount Melleray, The - Luddy, Fr Ailbe 
J., O.Cist 1952 404p IL Bi(F)Pg(G) $19 #83127
• Tide  of  the  Years:  The  Ursulines  of  Brown 
County 1895-1945 - M. Josephine, Sr, OSU 1945 
216 Bi(F)Pg(G) $22 #56182
• Men  in  Sandals  [Discalced  Carmelites:  in  a 
lighthearted  way  gives  a  serious  look  at  their 
unusual  way  of  life]  - Madden, Fr. Richard, 
OCD 1954 154p IL (G/F) $19 #84890, 1957 [4th 
printing] 154p IL Bi(F)Pg(G) $17 #32340
• Nothing But Christ: A Benedictine Approach to 
Lay Spirituality [a guide to living a spiritual life 
in  the world  in  the  spirit  of  the Benedictines]  - 
McDonnell, Kilian, OSB 1954 185p Bi(F)Pg(G) 
$17 #74032
• Loretto:  Annals  of  the  Century  [Sisters  of 
Loretto]  - Minogue, Anna C. 1912 252p IL 
Bi(F/P)Pg(G) $33 #36412
• Manual for Oblates of St. Benedict - Monks of 
St. John’s Abbey 1953 204p (G/F) $46 #73283, 
(F) $40 #73284
• La  Trappe  in  England:  Chronicles  of  an 
Unknown  Monastery  [background  of  the 
Cistercian  Order  &  its  modern  English 
beginnings at Stapehill  (1802) & Cistercian life 
today] - Religious of the Holy Cross Abbey, by a / 
Fr Dominic Devas, OFM, foreword by 1937 224p 
IL Bi(F)Pg(G) $21 #62289
• New Jersey Sisters of Charity and Mother Mary 
Xavier Mehegan, The: The Story of Seventy-Five 
Years:  1859-1933  [in  3  vols]  - Sharkey, Sr M. 
Agnes 1933 IL Bi(F)Pg(G) $46 #74521
• Monasteries  and  Religious  Houses  of  Great 
Britain  and  Ireland:  With  an  Appendix  on  the 
Religious Houses  in America  - Steele, Francesa 
M. / Bishop of Clifton, pref by 1903 267p IL 
Bi(F/P)Pg(G) $40 #56171
• Convents  of  Great  Britain,  The  - Steele, 
Francesa M. (Darley Dale) / Father Thurston, SJ, 
pref by 1902 320p IL Bi(F/P)Pg(G/G/F) $120 

#56172

FATHERS & DOCTORS OF THE 
CHURCH

• St. Anselm: Proslogium; Monologium; Appendix 
in Behalf of the Fool by Gaunilon; & Cur Deus 
Homo  [his  most  important  philosophical  & 
theological works] - Anselm, St / Sidney Norton 
Deane, tr. 1948 288p [reprint of 1903 ed] Bi(F)
Pg(G) $18 #74368
• Catholic Controversy, The [Vol III in “Library 
of  St.  Francis  de  Sales”:  states  &  justifies 
Catholic  doctrine  against  the  Calvinists, 
originally  pamphlets  written  as  a  young  priest 
27-29  years  old]  - Francis de Sales, St / Fr H. 
Mackey, OSB, tr. 1899 393p [2nd ed revised & 
augmented] Bi(F/P)Pg(G) $62 #74551
• Alleged Socialism of the Church Fathers - Ryan, 

Fr John A. 1913 81p (G/F) $21 #83248
• Treatise  on  Separate  Substances:  A  Latin-
English edition of a newly-established text based 
on 12 mediaeval manuscripts, with Introduction 
& notes  [Tractatus de Substantiis Separatis]  [a 
classic treatise on the Angels] - Thomas Aquinas, 
St / trans & notes by Fr Francis J. Lescoe 1963 
194p autographed by translator, Fr Lescoe (G/F) 
$79 #74665
• Treatise  on  Separate  Substances:  Translated 
from a newly-established Latin text based on 12 
mediaeval manuscripts [Tractatus de Substantiis 
Separatis]  [a  classic  treatise  on  the  Angels]  - 
Thomas Aquinas, St / trans & notes by Fr Francis 
J. Lescoe 1959 138p (G/F) $49 #74391
• Trinity, The [Abridged] - Augustine, St / Stephen 
McKenna, CSSR, tr./ Abridged by Fr. Charles 
Dollen 1965 303p Bi(F)Pg(G) $18 #74365
• Augustine’s Quest of Wisdom: Life & Philosophy 
of the Bishop of Hippo [his moral, intellectual & 
philosophical growth from his dissolute youth & 
Manicheanism to the end of his life as bishop of 
Hippo & author of many learned literary works] 
- Bourke, Vernon J. / “Science & Culture Series” 
1947 323p [3rd printing] (G/F) $15 #74723, 1945 
323p Bi(F)Pg(G) $13 #59765, Bi(F)Pg(G) $13 
#74724
• All-Present God, The: A Study in St Augustine - 
Grabowski, Fr Stanilaus J. 1954 327p (G/F) $35 
#60430
• Lexicon of Saint Thomas Aquinas, A: based on 
The  Summa Theologica &  selected  passages  of 
his other works  [Latin w/ English definitions & 
Latin  texts]  - Deferrari, Roy J.; Sr M. Inviolata 
Barry & Ignatius McGuiness, OP 2004 1185p 
[exact reprint of 1948 ed] New $70 #14766, 2004 
[exact reprint of 1948 ed] 1185p (G) $50 #14781
• Thomas Aquinas: His Personality & Thought - 
Grabmann, Martin / Fr. Virgil Michel, OSB, tr. 
1928 191p Bi(F/P)Pg(F) $28 #87938
• Selected  Writings  of  St.  Thomas  Aquinas  [47 
passages  from  his  major  works]  - Thomas 
Aquinas, St / Fr M. C. D’Arcy, ed. 1950 283p (G) 
$14 #85196

CATECHETICS & TEXTBOOKS / 
YOUTH / CATECHISMS / EDUCATION 
/ CHILDREN’S LITERATURE / VISION 

BOOKS

• Catholic  Religion  Illustrated  and  Explained 
for  the  Child  and  Convert,  The  [simple/brief 
exposition  of  our  relations  towards  God  as 
taught  by  the Church:  chief  truths  found  in  the 
Apostles’  Creed,  the  rules  of  conduct  in  the 
10  commandments  &  precepts  of  the  Church, 
the means of divine  life]  - Burbach, Rev J. H. / 
Archbp S. G. Messmer, intro by 1929 186p [2nd 
ed] IL pb Bi(F)Pg(G) $15 #73871
• Teaching Doctrine and Liturgy: The Montessori 
Approach  [2  disciples  apply  Montessori’s 
methods to the doctrinal & liturgical instruction 
of children] - Cavalletti, Sofia & Gianna Gobbi / 
Sr M. Juliana, OP, tr / preface by C. Vagaggini, 
OSB 1964 132p IL (G/F) $85 #87804
• Our Faith [Catholic Doctrine simply explained 
to defend the Faith – intended for those about to 
graduate, helps to understand what the catechism 
answers mean]  - Heenan, Rt Rev John C. 1956 
286p IL Bi(F)Pg(G) $15 #74133
• Housemother,  The:  A  Member  of  the 
Institutional  Team  [An  interesting  study  of  the 
sister  in  charge  of  childern  in  an  orphange  or 
Catholic  institution]  - Keane, Sr Mary Charles, 
RSM 1954 160p Bi(F)Pg(G) $18 #74153, (F) $15 
#74154
• Marriage [intended as a college text, but useful 
to  all  interested  in  knowing  the  Church’s  mind 
on  marriage:  marriage  as  a  sacrament,  power 
of  Church/State  over  marriage,  bodily  fitness, 
premarital  chastity,  birth  control,  divorce,  etc] 
- Morrison, Bakewell, SJ / Science & Culture 
Texts / Joseph Husslein, SJ, ed 1934 252p Bi(F)
Pg(G) $29 #74151
• Revelation  and  the  Modern  Mind:  Teachings 
from  the  Life  of  Christ  [certain  important 
doctrines  of  the  Church:  faith,  Holy  Trinity, 
asceticism,  redemption,  eternal  punishment, 
Mother  of  God]  [“College  Religion”  series  – 
2nd  semester  of  sophomore  year]  - Morrison, 
Bakewell, SJ / Science & Culture Texts / Joseph 
Husslein, SJ, ed 1936 423p Bi(F)Pg(G) $14 
#74150, Bi(F/P)Pg(G/F) $11 #71706
• Explanation of the Catechism, An: Part Second: 
Sacraments,  Sacramentals, & Prayer  - Day, Rt 

Rev Victor vol 2 only [vols 1 & 3 missing] 1935 
revised & enlarged ed 270p IL (F) $15 #72853
• Growth in His Likeness: Book 3 of The Christian 
Life  Series  - Murray, Sr Jane Marie, OP 1957 
388p IL (G/F) $15 #84969
• God and His People [Book 2 of The Christian 
Life  Series]  - Murray, Sr Jane Marie, OP & 
Thomas Barrose, CSC 1958 456p IL (G/F) $15 
#84970
• Bible  Lessons  - Newton, W. L. & E. Horan 
[Kingdom of God series: 1st book – grade 3 & 
up] 1942 250p IL Bi(F)Pg(G) $16 #81178, (F) 
$14 #85178
• Sex Psychology in Education - Allers, Rudolph 
/ Sidney A. Raemers, tr. 1937 287p Bi(F)Pg(G) 
$26 #82832
• Types  of  Secondary  Schools  and  the 
Development of Religious Vocations - Hoedl, Sr 



P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

M. Celestine, SCC 1962 128p pb (F) $14 #72233
• Essay  Toward  A  History  of  Education,  An: 
Considered  Chiefly  in  its  Development  in  the 
Western World  - Kane, W., SJ 1938 637p Bi(F)
Pg(G) $21 #83290
• What  Is  Education?  [education  with  respect 
to  moral  formation,  success  in  life,  mental 
formation,  post-classical  authors,  positive 
sciences,  religious  instruction,  catechism, 
womanhood, art, etc] - Leen, Fr Edward, CSSp 
1944 288p (F) $65 #74553
• Angel  Food:  Little  Talks  to  Little  Folks  [31 
sermonettes written  for  children]  - Brennan, Fr 

Gerald T. / Bp Walter A. Foery, pref by 1939 114p 
Bi(F)Pg(G) $19 #7305
• Percy Wynn; Or, Making a Boy of Him - Finn, Fr 

Francis J., SJ 1891 253p Bi(F)Pg(G) $28 #62671, 
title page missing/stained (P) $12 #18656
• Road to the King’s Mountain, The [story of the 
beginning of the California Missions of 1768, Fr 
Junipero  Serra’s  role  in  leading  the  expedition 
&  establishing  missions  in  the  wilderness]  - 
Hubbard, Margaret Ann / Emil Weiss, illus by 
1963 184p IL Bi(F)Pg(G) $18 #72479
• Explorations of Pere Marquette, The [Landmark 
Book] - Kjelgaard, Jim (non-Catholic) / Stephen 
J. Voorhies, illus by 1951 181p IL (G) $19 #83216
• Jesus of Nazareth: The Story of His Life Simply 
Told [written for children] - Mary Loyola, Mother 
/ Fr. Thurston, SJ, ed. 1915 401p IL [reprint of 
1906 ed] Bi(F)Pg(G) $18 #60027, 1917 401p IL 
[reprint of 1906 ed] pencil notes & underlining 
Bi(F/P)Pg(F) $13 #81423, 1925 401p IL rebound 
Bi(F)Pg(G) $18 #62683
• Lives of the Saints for Boys and Girls - Peters, 

Caroline / illus by Mitzi Young 1966 130p IL (G) 
$15 #82510, (G/F) $13 #70641
• Cardinal >From Oxford: A Story of John Henry 
Cardinal Newman [Dujarie Press] - Schmid, Br. 
Evan, CSC 1962 143p [reprint of the 1959 ed] 
(G/F) $18 #45473
• Warrior  in  White:  Story  of  Blessed  John 
Masias - Windeatt, Mary Fabyan / Sr Mary of the 
Compassion, OP, illus by 1944 156p IL Bi(F/P)
Pg(G/F) $16 #62909
• Frances Warde and  the First  Sisters of Mercy 
[first Dublin girl to answer Catherine McAuley’s 
need to help in her works of Charity, established 
36  convents  of  the  Sisters  of Mercy  in  the US: 
1810-1884]  [Vision Book]  - Marie Christopher, 
Sr, RSM / John Lawn, illus by 1960 189p IL (F) 
$13 #74867
• St. Benedict, Hero of the Hills [Vision Book] - 
Windeatt, Mary Fabyan / Philip Storey, illus by 
1958 190p IL (VG/G) $20 #54855
• Charles Carroll  and  the American  Revolution 
[American Background Book] - Lomask, Milton 
/ Jo Polseno, illus by 1959 188p IL Bi(F/P)Pg(G) 
$18 #62834

CATHOLIC LITERATURE / DICTION-
ARIES & ENCYLOPEDIAS

• Empty  Shrine,  The  [an  alleged  miracle  in 
a  French-Canadian  hamlet  &  an  agnostic 
American reporter who comes to debunk the local 
legend] - Barrett, William E. 1958 322p (G) $17 

#88175
• Catholic  Treasury  of  Wit  and  Humor,  The  - 
Bussard, Fr. Paul, ed. 1960 251p IL (G/G/F) $19 
#8444
• Bump on Brannigan’s Head, The [one Saturday 
evening Brannigan  returns  from Casey’s  bar & 
gets a bump on his head, the next day he somewhat 
begins  to  practice  the  less  controversial  rules 
of  the NT  –  an  interesting  fantasy]  - Connolly, 

Myles 1950 157p (F) $14 #72416
• Designations  and  Treatment  of  the  Holy 
Eucharist in Old and Middle English Before 1300 
[CUA  dissertation]  - Cravens, Sr Mary Joseph 
1932 76p pb Bi(F/P)Pg(G) should be rebound 
$14 #72888
• Multitude  of  Sins,  A  [novel  centered  on  the 
return of a young Englishman to his family after 
spending  3  years  in  a Carthusian monastery]  - 
Cuddon, J. A. 1961 347p (F) $14 #72449
• Art  of  Interesting, The:  Its Theory & Practice 
for Speakers & Writers - Donnelly, Fr. Francis P., 
SJ 1920 321p (F) $14 #80197
• Left  Hander,  The:  A  Novel  [how  the  ruling 
passion  of  political  ambition  for  Ned  Tracy 
changes with a little love & an intro to the Faith] 
- Donovan, Rev C. F. 1925 302p IL (F) $18 
#72337
• Selections  from  Pope,  Dryden  and  Various 
Other  British  Catholic  Poets,  Who  Preceded 
the  Nineteenth  Century:  With  Biographical 
&  Literary  Notices  of  Those  &  Other  British 
Catholic Poets of Their Class, Comprising a Brief 
History of British Catholic Poetry from an Early 
Period [Interesting collection from early sources, 
including “Was Shakespeare Catholic?”] - Hill, 

George / NY: John F. Trow & Co, publ 1867 319p 
(F) $19 #72372
• Dove Flies South, The [a story bringing one face 
to  face with  one  of  the  grave  social  problems–
the Negro question–& suggesting a solution – a 
fast-moving, honest tale that may help to attain a 
more wise & just viewpoint] - Hyland, James A. 
[CSSp] 1943 274p (F) $14 #72446
• Twelve  Talks  on  the  Art  of  Right  Reading 
[the  influence  of  reading  both  good  &  bad, 
books  undermining  the  Faith,  immoral  books, 
censorship of books, forbidden books, objections 
of  the  modern  mind,  when &  how  to  read,  the 
home  library]  - Lynk, Frederick M., SVD 1919 
63p pb (F) $14 #72452
• Betrothed,  The  [“I  Promessi  Sposi”]:  A 
Milanese  Story  of  the  Seventeenth  Century  - 
Manzoni, Alessandro / Daniel J. Connor, tr. 1924 
666p Bi(F)Pg(G) $18 #72917
• Desert  of  Love,  The  [Le  Desert  de  l’Amour: 
father  &  son  fatally  attracted  by  the  same 
woman  –  a mordant  case  history  of  degrees  of 
degeneracy, though a hope for decency flickers in 
the sadness of their lives the atmosphere is one of 
waste] - Mauriac, François / Gerard Hopkins, tr. 
1951 214p (F) $14 #72676
• Ray,  The:  A  Story  of  the  Time  of  Christ 
[novelized life of Christ – The Ray refers  to  the 
light of conversion granted to Susanna, sister of 
the rabbi Gamaliel] - Monlaur, [Mme] R. / Rev J. 

M. Leleu, tr 1904 203p Bi(F)Pg(G) $18 #72447
• Around  the  Boree  Log  and  Other  Verses  [46 
poems  on  Catholic  themes  reflect  the  daily 
life  of  the  Irish  settlers  in  the Australian  bush-
country]  - O’Brien, John [pen name of Fr. P. J. 
Hartigan] / Robert O’Reilly, illus by 1943 146p 
IL [1st American ed] (G) $15 #89009, 1943 [1st 
American ed] 146p IL Bi(F)Pg(G) $13 #38977
• Flower  of  May,  The  [a  novel  set  in  Ireland, 
1907:  story  of  a  young  girl’s  final  step  into 
maturity] - O’Brien, Kate 1953 342p Bi(F)Pg(G) 
$16 #72286
• Mystery of  the Charity of Joan of Arc, The [a 
poem  touching  upon  the  spiritual  aspect  of  the 
saint]  - Peguy, Charles / Julian Green, tr. 1950 
216p Bi(F)Pg(G) $28 #72495
• Song  at  the  Scaffold,  The  [story  of  young 
Blanche de la Force & the martyred Carmelites 
of  Compeigne  during  the  French  Revolution]  - 
Von le Fort, Gertrud / Olga Marx, tr. / George N. 
Shuster, preface by 1933 110p Bi(F)Pg(G) $23 
#83203, (F) $20 #84979
• Orphan  of Moscow  or  The  Young  Governess, 
The: A Tale [the most sublime lessons of morality 
&  religion  are  brought  out  with  the  actions  of 
Juliette,  the  heroine  of  the  story]  - Woillez, 
Madme / Mrs J. Sadlier, tr 1899 400p [1849 1st 
English ed] (F) $38 #73111
• New Catholic Encyclopedia [in 15 vols] - 1967 
IL + Suppl v. 16 1974, v. 17 1979, v. 18 1989, 
v. 19 1996 / no lib mks Bi(G/F/F)Pg(G) $370 
#71016, 1967 IL + Suppl v. 16 1974, v. 17 1979 
some lib mks [vol 17: water stains at bottom of bk 
& pgs] (G/F) $320 #70894, 1967 IL + Suppl v. 16 
1974 / no lib mks (VG/G) $350 #70895
• Catholic  Dictionary,  A  [The  Catholic 
Encyclopaedic Dictionary]  [reference  to words, 
names & phrases in philosophy, theology, canon 
law,  liturgy,  institutions  of  the  Church  –  brief, 
accurate  &  scholarly]  - Attwater, Donald, 
ed. 1941 576p [reprint of 1931 1st ed] (F) $14 
#88042, 1942 576p [reprint of 1931 1st ed] (F) 
some water staining on back cover $14 #72985, 
1945 576p (G/F) $18 #74371, 1949 [2nd revised 
ed] 552p (G/F) $20 #82516, 1949 552p Bi(F)
Pg(G) $19 #3195, 1949 552p [2nd revised ed] (F) 
$14 #3188, 1949 [2nd revised ed] 552p Bi(F/P)
Pg(G/F) $10 #88036
• Catholic  Pocket  Dictionary  and  Cyclopedia: 
Containing a Brief Explanation of the Doctrines, 
Discipline, Rites, Ceremonies & Councils of the 
Holy  Catholic  Church  Including  an  Abridged 
Account  of  the  Religious  Orders  - McGovern, 
Rev James J., compiled from approved sources 
by 1906 304p Bi(F/P)Pg(G) $17 #72478

LATIN TITLES

• Promptuarium  Liturgiae  Eucharisticae: 
Ad  Usum  Congregationis  Presbyterorum  a 
SS.  Sacramento  [ritus  in  expositione  SSmi 
Sacramenti,  benedictione,  asservatione  SSmi 
Sacramenti  &  appendices  de  caeremoniis 
servandis  in Missa coram SSmo exposito, etc] - 
1922 188p (F) rebound $19 #72978
• Aegidii Romani Theoremata De Esse et Essentia: 
Texte  précéde  d’une  introduction  historique  et 
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critique  [introduction  &  commentaire  sont  en 
français,  le  texte de Gilles de Rome est en latin 
–  St.  Thomas  fut  son  professeur]  - / Hocedez, 

Edgar, SJ / Aegidius Romanus [Gilles de Rome: 
1247-1316] / Museum Lessianum: Section 
Philosophique Nº 12 1930 189p relié (F) $58 
#71850
• De  Obiecto  Formali  Intellectus  Nostri 
Secundum  Doctrinam  S.  Thomae  Aquinatis  - 
Adamczyk, Stanislaus / Analecta Gregoriana: 
Vol II Series Facultatis Philosophicae, Sectio B 
(n. 1) 1955 152p [ed altera emendata] pb (F) $24 
#72818
• De Mariae Gloriis:  Versio  Latina Operis  «Le 
Glorie  Di  Maria»  - Alphonsus a Ligorio, S. / 
Victorius Bartoccetti, tr 1950 318p pb (F/P) $15 
#72061
• Opuscula  Duo  De  Doctrina  Baiana  - Baius, 

Michael [1513-1589] / Henricus Lennerz, 
SJ, ed / Collectio “Textus et Documenta 
in Usum Exercitationum et Praelectionum 
Academicarum,” Series Theologica #24 1938 
72p pb Bi(F/P)Pg(G) $15 #73025, 1938 72p in 
house binding (F) $20 #73024
• Opus  Theologicum  Morale  in  Busembaum 
Medullam [in 8 vols] - Ballerini, Antonius, SJ / 
Dominicus Palmieri, SJ, absolvit & edidit 1889-
’94 Bi(P)Pg(G/F) should be rebound $36 #70788
• Conciliorum Oecumenicorum Decreta - Centro 

di Documentazione, Josephus Alberigo, et al / 
Hubertus Jedin, praefatio 1962 792p + indices 
72*p [editio altera] (G/F) $50 #73357
• De Proto-Evangelio: Genesis III, 15 [textus & 
contextus, commentarius de natura serpentis, de 
muliere, de semine serpentis, de semine mulieris, 
de natura & exitu pugnae, etc] - Ceuppens, P. F., 
OP / Intitutum Pont. Internationale Angelicum, 
publ 1930 79p in house binding (F/P) should be 
rebound $15 #72786
• Theologia  Fundamentalis  - Cotter, A. C., SJ 
1940 739p Bi(F)Pg(G) $15 #72394
• De Ratione Meriti Secundum Sanctum Thomam 
[Analecta Gregoriana: Vol  19, Series Facultatis 
Theologicae,  Sectio  B  (n.  9)]  - De Letter, 
Prudentius, SJ 1939 151p pb (F) $15 #72778
• De  Ecclesia:  Tractatus  Historico-Dogmatici 
[Vol  1;  De  Regno  Dei,  De  Constitutione 
Ecclesiae;  vol  2:  De  Ecclesiae  Magisterio, 
Conspectus Dogmaticus] [collectio: “Theologia 
Fundamentalis”]  [in  2  vols]  - Dieckmann, 

Hermannus, SJ 1925 Bi(F)Pg(G) $45 #72577
• De  Revelatione  Christiana:  Tractatus 
Philosophico-Historici - Dieckmann, Hermannus, 

SJ 1930 694p rebound (F) $16 #72784
• Collectio  Decretorum  ad  Sacram  Liturgiam 
Spectantium  ab  Anno  1927  ad  Annum  1946: 
Editio II [Bibliotheca “Ephemerides Liturgicae” 
sectio practica] - Edizioni Liturgiche, publ 1947 
164p rebound (F) $25 #73238
• Examen  Conscientiae  Compluribus  Linguis 
Exaratum  [exaratum  ex  35  linguis]  - Ersing, 
Faustinus, CPS 1936 92p Bi(F)Pg(G) $28 #62293
• Summa Philosophiae Scholasticae: VII. Ethica 
- Ferretti, Augustus, SJ / emendata & aucta 
a Stanislao Orzechowski, SJ 1925 390p (F) 

rebound $14 #72700
• Compendium  Philosophiae  Moralis:  Ex 
Variis  Operibus  Praecipue  Patrum  Societatis 
Jesu,  Excerptum  et  Alumnis  Accommodatum  - 
Fontaine, P. Paulus, SJ 1934 372p (F) $14 #72706
• Collectio  Declarationum  Sacrae 
Congregationis  Cardinalium  Sacri  Concilii 
Tridentini  Interpretatum:  quae  consentanee  ad 
Trid. Patrum Decreta...Canonici Juris Sanctiones 
Seculo XVIII,  in Causis  Propositis  prodierunt... 
[in 4 vols] - Fortunatus de Comitibus Zamboni, 
Joh., ed. 1860-1868 Bi(F/F/P)Pg(G) needs 
rebinding $39 #19187
• Tractatus  de Deo Trino  Secundum Personas  - 
Franzelin, Ioannes Bapt. Cardinal, SJ 1874 [ed 
altera] 673p (F) $31 #19509
• Tractatus  de  Deo  Uno  Secundum  Naturam 
- Franzelin, Ioannes Bapt. Cardinal, SJ 1910 
[ed 4a] 754p Bi(F)Pg(G) $40 #19510, (F) $33 
#19511, 1870 722p rebound Bi(F)Pg(G) $38 
#61441
• De Christo Salvatore: Commentarius  in  IIIam 
Partem Summae Theologicae Sanctae Thomae - 
Garrigou-Lagrange, Reginaldus, OP 1945 549p 
Bi(F)Pg(G) $85 #74425
• Tractatus Canonicus de Matrimonio [in 2 vols] 
- Gasparri, Petrus Card. 1932 Bi(F)Pg(G) $32 
#20453
• Critica:  De  Cognitionis  Humanae  Valore 
Disquisitio - Geny, Paulus, SJ 1932 415p [ed 3a] 
rebound (F) $15 #72728
• Elementa  Philosophiae  Aristotelico-
Thomisticae [v.1: Logica, Philosophia Naturalis; 
v.2:  Metaphysica,  Ethica]  [in  2  vols]  - Gredt, 

Josephus, OSB 1937 [ed 7a recognita] Bi(F)
Pg(G) $48 #74447, Bi(F)Pg(G/G/F) some 
underlining in vol 1 $44 #74448, Bi(F)Pg(G/F) 
some underlining in vol 1 $42 #74449
• Manuale Theologiae Dogmaticae [in 4 vols]  - 
Herve, Canonicus J. M. 1943-’49 (F) $35 #72835
• Exempla Scriptuarum: Fasciculus 1  - Codices 
Latini  Saeculi  XIII;  Fasciulus  II  -  Epistolae  et 
Instrumenta Saeculi XIII - Katterbach, Bruno, et 

al / Romae: Apud Bibliothecam Vaticanam Fasc 
I: 1929 39p + 32 tabulae IL pb; Fasc II 1930 31p 
+ 40 tabulae IL pb (F) $18 #73149
• De  Beata  Virgine  [De  natura  Mariae,  de 
praerogativis  Matris  Dei,  de  Assumptione  B. 
Virginis, de B. Virgine Mediatrice] - Lennerz, H., 
SI 1935 176p some notes & pencil underlining/
rebound (F/P) $15 #72484
• Thesis  Probabilismi  ex  Sancto  Thoma 
Demonstrata:  Excerpta  ex  Periodicis  De  Re 
Morali Canonica Liturgica (Tom. XXV et XXVI) 
[De systematum moralium origine & necessitate, 
Opera P. Suarez ad probabilismum evolvendum, 
Controversiae  circa  probabilismum,…  Sancti 
Alphonsi M.  de  Liguori  doctrina,  etc]  - Lopez, 
Ulpianus, SJ 1937 56p pb (F) $17 #72527
• De  Avthoritate  Svmmi  Pontificis  et  His  Qvae 
ad  Illam  Pertinent.  Adversus  Impia  Martini 
Lvtherii  Dogmata  - Marcellus, Christophorus 
[Patritii Veneti Archiepisocpi Corcyrae] 1969 
146p [reprint of 1521 ed Florentiae per Haeredes 
Philippi Iuntae, period spellings/abbreviations 
& type face: facsimile reproduction] (G/F) $48 

#73141
• Liturgical  Latin:  Its  Origin  &  Character  – 
Three  Lectures  [delivered  on  May  8,  9,  &  10, 
1957: a panoramic view of the birth, development 
&  eventual  perfection  of  the  language  of  the 
liturgy] - Mohrmann, Christine / published under 
the Msgr George A. Dougherty Foundation of 
CUA 1957 95p (G/F) some pencil underlining 
$35 #74550
• Praelectiones Metaphysicae Specialis: Pars III. 
Theologia Naturalis - Monaco, Nicolaus, SJ 1929 
463p (F) rebound $17 #72813
• Alpha  et  Omega:  Theses  Quaedam  Selectae 
De  Deo  Uno  et  Trino  Creante  et  Elevante  et 
de Novissimis  - Moran, Joannes, SJ 1935 179p 
rebound Bi(F)Pg(G) $15 #72323
• Critica  [de  naturali  cognitione  veritatis, 
praecipuis  veritatis  negationibus,  veritate 
conceptum,  formali  veritate  iudicii,  veritate 
rationcinii,  veritate  iudiciorum  experientiae, 
statibus  mentis  relate  ad  veritatem,  etc]  - 
Morandini, Franciscus, SJ 1956 340p Bi(F)Pg(G) 
rebound $15 #72703
• Theologia  Fundamentalis:  Tomus  I:  De 
Religione  Revelata  - Mors, Iosephus, SJ 1954 
379p [ed altera emendata] Bi(F)Pg(G) rebound 
$14 #72800
• De  Sacramentis  in  Genere:  Summa 
praelectionum,  quas  in  C.  R.  Universitate 
Oenipontana habuit - Müller, Josephus, SJ 1915 
495p Bi(F)Pg(G) rebound $14 #72775
• Theologiae  Asceticae  et  Mysticae  Cursus:  Ad 
Usum Seminariorum, Institutorum Religiosorum 
Clericorum  Necnon  Moderatorum  Animarum 
- Naval, R. P. Franciscus R. P. / R. P. Iosephus 
M. Fernandez, tr. 1919 411p Bi(F)Pg(G) rebound 
$15 #72965
• Synopsis  Rerum Moralium  et  Juris  Pontificii: 
Alphabetico  Ordine  Digesta  et  Novissimis 
SS.  RR.  Congregationum  Decretis  Aucta  in 
Subsidium Praesertim Sacerdotum  [in  4  vols]  - 
Ojetti, Benedictus, SI vol 1-3 [A ad V] [tantum/
vol 4 deest (missing)] 1909-’12 Bi(F/P)Pg(G/F) 
$25 #39723
• S.  Prosperi  Aquitani:  Doctrina  De 
praedestinatione  et  voluntate  Dei  salvifica 
–  De  Ejus  in  Augustinismum  Influxu  [Studia 
Collegii  Maximi  Immaculatae  Conceptionis, 
Fasc  2  /  Publication  Dirigée  par  les  Pères  de 
la  Compagnie  de  Jesus  à Montréal]  - Pelland, 

Lionello, SJ 1936 193p pb Bi(F)Pg(G) $42 
#72765
• De  Honorii  I.  Romani  Pontificis  Causa  in 
Concilio  VI.:  Dissertatio  ad  Patres  Concilii 
Vaticani  - Pennacchi, Josephus / P. Bonifacius 
Wimmer, praefatus 1870 290p Bi(F)Pg(G) $75 
#40719
• In  Constitutionem  Apostolicam  Officiorum  ac 
Munerum: De Prohibitione et Censura Librorum 
a  Leone Divina Providentia Papa XIII  Latam  / 
Eiusdem Auctoris ad Commentarium Additiones 
- Pennacchi, Josephus, Brevis Commentatio per 

1898-1900 XXIp + 266p + 41p [2 vols bound as 
1] (F) $54 #72588
• De  Psychologia  Philosophica:  Textus  ex  S. 
Thomae  Operibus  Selecti  - Perreault, A.-M., 



P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

OP / Pontificium Institutum Internationale 
“Angelicum” Facultas Philosophiae, publ 1957 
230p pb (F) $29 #72819
• Praelectiones  Theologicae  Quas  in  Collegio 
Romano Societatis Jesu Habebat J. Perrone [V. 
1: De Vera Religione, De Deo Eiusque Attributis, 
De  Trinitate,  De  Deo  Creatore,  etc;  v.  2:  De 
Sacramentis in genere & specie, De Indulgentiis…, 
Erroresque  Recentissimi  Exploduntur]  [in  2 
vols] - Perrone, J.. SJ / Parisiis: Migne, publ 1842 
[1456 & 1444 columns] Bi(F/P)Pg(F) rebound 
$45 #72347
• De  Inspiratione  Sacrae  Scripturae  / 
Supplementum  Continens  Disputationes 
Recentiores  et  Decreta  De  Inspiratione  Sacrae 
Scripturae  - Pesch, Christianus, SJ [2 books 
bound as 1] 1925/1926 653p + 90p (F) $39 
#73911
• Manuale  Theologiae  Moralis:  Secundum 
Principia  S.  Thomae  Aquinatis  [in  3  vols]  - 
Prummer, Dominicus M., OP / P. Dr. Engelbertus 
Munich, OP, recognita a 1933-’35 [6a, 7a, 8a ed] 
Bi(F)Pg(G) $60 #74584
• Theologiae  Moralis  Summa  [in  3  vols]  - 
Regatillo, E. F., et M. Zalba, SI / B.A.C., publ 
1952-’54 vols 1 & 3 Bi(F)Pg(G) v. 2 Bi(F/P)
Pg(G) $40 #74532, 1953-’58 (F) $36 #43130
• De Gloriosa Dei Genitrice Maria:  Sanctorum 
Patrum  Opuscula  Selecta  XII  - Sancti Patres / 
Hurter, H., SJ, ed. 1870 312p Bi(P)Pg(F) needs 
rebinding $16 #72049
• Psychologia  Metaphysica  [Institutiones 
Philosophiae Aristotelico-Scholasticae] - Siwek, 
Paulus, SJ 1939 546p (F) $16 #71781
• Catena  Aurea  in  Quatuor  Evangelia  [v.1: 
Expositio  in  Matthaeum  et  Marcum;  v.2: 
Expositio  in  Lucam  et  Ioannem]  [in  2  vols]  - 
Thomas Aquinas, St / P. A. Guarienti, OP, ed. / 
Marietti, publ. 1953 Bi(F)Pg(G/F) $120 #74585
• Doctoris Angelici Divi Thomae Aquinatis Opera 
Omnia:  Quaestiones  Disputatae  /  Quodlibeta 
Duodecim [Vols 14 & 15] - Thomas Aquinas, St / 
Stanislaus Fretté & Paulus Maré, studio ac labore 
/ Parisiis: Apud Ludovicum Vivès 1875 vol 13 
deest (missing): 2 tractatus non includuntur: De 
Potentia & De Malo (F) $49 #50027
• Sancti  Thomae  Aquinatis  Tractatus  de 
Substantiis  Separatis:  newly-established  Latin 
based upon 12 mediaval manuscripts  - Thomas 
Aquinas, St / intro & notes by Fr Francis J. 
Lescoe 1962 207p (G/F) $35 #74392
• Summa  Theologiae  [in  5  vols]  - Thomas 
Aquinas, St / Institutum Studiorum Medievalium 
Ottaviensis, ed. / Studium Generalis O. Pr., 
publ./Commissio Piana 1941-’45 [textus Latinus 
tantum/Latin text only] Bi(F/F/P)Pg(G/F) $90 
#74697, (P) vol 1 needs rebinding + 1 detached 
signature / much underlining throughout all vols 

$50 #74353
• Summa  Theologica  [in  6  vols]  - Thomas 
Aquinas, St / Caramello, de Rubeis, Billuart, 
Faucher, eds. & notes by / Marietti publ. 1948-
’52 [v.1-5: textus; v.6: indices et lexicon] rebound 
Bi(F)Pg(G) vol 1: stains on back cover $150 
#74698
• Summa  Theologica  [in  5  vols]  - Thomas 

Aquinas, St / Joseph Cardinal Pecci, ed. / 
Lethielleux publ. 1923 [textus Latinus tantum/
Latin text only] (F) $75 #74352, 1887-1889, 1923 
[vol 1 4a ed, vols 2-5 1a ed] (P) 1 unmatched 
binding/some detached pgs $50 #88010
• Super  Epistolas  S.  Pauli  Lectura  [v.1:  Ad 
Romanos, I & II Ad Corinthios, Ad Galatas; v. 2: 
Ad  Ephesios, Ad  Philippenses, Ad Colossenses, 
Ad 1 & 2 Thessalonicenses, Ad 1 & 2 Timotheum, 
Ad  Titum,  Ad  Philemonem,  Ad  Hebraeos]  [in 
2  vols]  - Thomas Aquinas, St / P. Raphaelis 
Cai, OP, ed. / Marietti, publ. 1953 [ed 8 revisa] 
v.1 underlining/notes & 1 torn page (F/P); v. 2 
rebound Bi(F)Pg(G/F) $125 #74571
• Super Evangelium S. Ioannis Lectura - Thomas 
Aquinas, St / P. Raphaelis Cai, OP, ed. / Marietti, 
publ. 1952 542p [ed 5 revisa] underlining & 
notes/rebound Bi(F)Pg(F/P) $60 #74570
• De  Episcoporum  Ordinaria  Dispensandi 
Facultate  - Uribe, [P.] Liborius Restrepo 1939 
199p pb Bi(F)Pg(G) $13 #71537, 1939 199p 
Bi(F)Pg(G) rebound $23 #73250
• Institutiones  Philosophicae  Quas  Romae  in 
Pontificia  Universitate  Gregoriana  Tradiderat 
[V  1:  Logica;  (v  2:  deest);  v  3: Cosmologia;  v 
4: Psychologiae Pars Prima;  (v  5:  deest);  v  6: 
Psychologiae  Pars  Secunda;  v  7:  Theodiceae 
Primum; v 8: Theodiceae Secundum] - Urráburu, 
P. Joannes Josephus, SJ 1892-1915 [vols 2 & 5 
dessunt/missing] (F) rebound $118 #72897
• De  Synopticorum  Mutua  Relatione  et 
Dependentia  [Opuscula  Biblica  Pontificii 
Collegii  Angelici]  - Vosté, Fr. Iacobus-M., OP 
1928 69p (F) rebound $15 #72027
• Ius  Canonicum  ad  Codicis  Normam  Exactum 
[in 7 vols] - Wernz, F.X., SJ & P. Vidal, SJ / P. 
Felix Cappello, SJ, editio altera recognita vol 6 
[tantum/only] [De Processibus] 1943 977p pb 
Bi(F)Pg(G) $14 #73055
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• Saint  Paul–Épître  aux  Galates,  Épîtres  aux 
Thessaloniciens:  Traduction  et  Commentaire 
[Collection  «Verbum  Salutis  XIV»]  - Amiot, 
François 1946 387p relié Bi(F)Pg(G) $14 #73020
• S.  Pascal  Baylon:  Patron  des  Oeuvres 
Eucharistiques  - Beaufays, Ignace, OFM 1949 
180p [4me éd/1re éd 1898] pb [broché] (F) $14 
#72688
• Des  Rapports  de  l’Homme  avec  le  Démon: 
Essai Historique et Philosophique [tome 5: livres 
24me-29me] [dans ce tome il étudie la magie et 
la sorcellerie du XIXe siècle] - Bizouard, Joseph / 

Paris: Gaume Frères et J. Duprey, publ 1864 704p 
(P) faut relier/qlques rousseurs $50 #73260
• Pour l’Histoire de la Messe: L’Ordinaire de la 
Messe et  le Canon – Des Apôtres à nos  jours  - 
Bourque, Abbé Emmanuel 1946 249p relié (F) 
$50 #74581
• Histoire  Littéraire  du  Sentiment  Religieux  en 
France  depuis  la  Fin  des  Guerres  de  Religion 
jusqu’a  Nos  Jours  - Bremond, Henri / Paris: 
Librairie Bloudet Gay Vol 1: L’Humanisme 
Dévot (1580-1660) 1929 604p IL pb (broché) 
Bi(P)Pg(G/F) faut relier $18 #74826, Vol 4: La 
Conquête Mystique - L’École de Port-Royal 1925 

604p pb (broché) (F) $20 #71001
• Paroissien Romain: Livre de Prières contenant 
les Prières usuelles du Chrétien - Brepols, publ 

1914 190p tranches dorées 4»x2.3» (10cm x 
6.2cm) (F) $14 #72638
• Alger de Liége: Un Théologien de l’Eucharistie 
au Début du XIIe Siècle [sa vie & de ses oeuvres, 
la vérité du corps du Christ, la vérité du sacrifice 
de  la  messe,  la  valeur  des  sacrements  chez  les 
indignes  &  les  hérétiques]  - Brigué, Louis / 
Université de Strasbourg / Faculté de Théologie 
Catholique 1936 190p pb [broché] (F) $38 
#72886
• Compagnie  de  Jésus,  La:  Esquisse  de  son 
Institut et de son Histoire (1521-1773) - Brucker, 

Le Père Joseph, SJ 1919 [2ème éd] 842p relié (F) 
$35 #73230
• Problème  du  Salut  des  Infidèles,  Le:  Essai 
Historique  [la  Sainte  Écriture  Ancient  & 
Nouveau  Testament,  Les  Pères  des  3  premiers 
siècles, au IVe siècle, S. Augustin, de S. Augustin 
à  la Scolastique,  la  théologie au moyen âge,  la 
théologie  catholique  et  théologie  protestante, 
etc]  - Capéran, Louis / Série «Bibliothèque de 
Théologie Historique» 1912 550p relié Bi(F)
Pg(G) $95 #74006
• Royauté de Marie et le Sacerdoce des Fidèles, 
La - Charmot, François, SJ 1955 222p pb [broché] 
(F) $14 #72623
• L’Inspiration  des  Divines  Écritures  d’après 
l’Enseignement  Traditionnel  et  l’Encyclique 
«Providentissimus  Deus»:  Essai  Théologique 
et  Critique  [la  notion  de  l’inspiration,  fausses 
théories  sur  l’inspiration,  la  démonstration  de 
l’inspiration  des  Écritures,  l’étendue  ou  l’objet 
de  l’inspiration,  etc]  - Chauvin, Abbé C. 1896 
230p relié (F) $50 #73895
• Saint  Thomas  d’Aquin  - Chesterton, G. K. / 
Maximilien Vox, tr / préface du Rme P. Gillet, OP 
n.d. (c1939) 217p pb [broché] (F) $15 #72410
• Mélanges  Auguste  Pelzer:  Études  d’histoire 
littéraire et doctrinal de la Scolastique médiévale 
offerts  à  Monseigneur  Auguste  Pelzer  Scriptor 
de  la  Bibliothèque  Vaticane  à  l’occasion  de 
son  soixante-dixième  anniversaire  [22  essais 
en  divers  langues,  la  plupart  en  français]  - 
Collectif / Université de Louvain: Recueil de 
Travaux d’Histoire & de Philologie, 3me Série, 
26me Fascicule 1947 662p relié Bi(F)Pg(G) $32 
#73028
• Trésors de Cornelius a Lapide, Les: Extraits de 
ses Commentaires sur l’Écriture Sainte a l’Usage 
des Prédicateurs [in 4 vols] - Cornelius a Lapide 
/ ed. by l’abbe Barbier 1872 [3e éd] relié Bi(F)
Pg(G/F) $210 #12208
• Mère  Marie  de  la  Charité  et  Les  Soeurs 
Dominicaines  de  Québec,  La  [1852-1922]  - 
Couet, R. P. Thomas, OP 1925 300p IL relié (F) 
$17 #72425
• Heure Sainte: Vingt Méthodes Distinctes  pour 
la Veille de Tous les Premiers Vendredis et pour 
les  Principaux  Fêtes  de  l’Année  - Crawley-

Boevey, R. P. Mateo, SS.CC. 1947 (6me éd) 663p 
(G/F) $19 #73856, 1945 (3me éd) 588p Bi(F/P)
Pg(G) $14 #12583
• Histoire Sainte: Paysages et Documents [grand 
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livre de photos, illustrations, textes et cartes, un 
aperçu de la Terre Sainte de l’Ancien Testament] 
- Daniel-Rops / Jean-Louis Dubreuil, sous la 
direction artistique de 1954 112p pb [broché] (F) 
$15 #72548
• Études  sur  les  Temps  de  Saint  Dominique: 
Le  Bienheureux  Jordain  de  Saxe  [in  4  vols]  - 
Danzas, R. P. Antonin, OP 1873-’77 1re série / 
relié (P) vol 4: reliure dépareillée $125 #73448, 
vol 1 seulement: ch 1-8/vols [2-4 manquent] 1re 
série 1873 421p relié (P) quelques rousseurs $29 
#73508, vol 2 seulement: ch 9-16 [vols 1, 3, 4 
manquent] 1re série 1873 411p relié (P) quelques 
rousseurs $29 #73509
• Études sur les Temps de Saint Dominique: Saint 
Raymond de Pennafort et Son Époque - Danzas, 

R. P. Antonin, OP vol 1 1885 2me série relié (F/P) 
$50 #73449
• Une  âme  eucharistique  [vie  de  Mme  la 
vicomtesse  Le  Vavasseur,  née  Andrienne  Gard, 
femme extraordinaire: épouse, mère, &  livrée à 
toutes  les  saintes  industries  par  la  charité,  elle 
fut  unie à  son  époux  céleste dans  le  tabernacle 
pendant toute sa vie: 1810-1868] - De Cabrières, 

Msgr, preface de 1914 338p [3me éd] relié (F) 
$29 #72836
• Saint Laurent de Brindes: Essai Biographique - 
de Carmignano, P. Arthur, OFM Cap / P. Flavien 
de Quebec, OFM Cap, tr 1959 163p IL pb 
(broché) Bi(F)Pg(G) $16 #13902
• Jésus  Christ:  Sa  Personne,  Son Message,  Ses 
Preuves  - de Grandmaison, R. P. Léonce 1930 
707p relié Bi(F)Pg(G) $17 #72908
• L’Ancien  Testament  Source  de  Vie  spirituelle 
[Études  Carmélitaines]  - de la Croix, P. Paul-
Marie, OCD 1952 930p relié Bi(F)Pg(G) $18 
#71118
• L’Évangile de Jean et son Témoignage Spirituel 
- de la Croix, P. Paul-Marie, OCD 1960 589p 
[2me éd] relié (F) $16 #70710
• Relativité  de  Notre  Connaissance,  La:  Trois 
causeries: [1] La Relativité de la Connaissance 
Métaphysique [2] Le Langage de la Physique [3] 
Concepts  Scientifiques  et  Idées  Philosophiques 
[Louvain:  Essais  Philosophiques  #4]  - de 

Raeymaeker, Louis; Walter Mund; & Jean 
Ladrière 1948 156p pb (broché) (F) $15 #72707
• L’Évangile  Expliqué,  Défendu,  Médité:  Ou 
Exposition Exégétique  et Homilétique  de  la Vie 
de  Notre-Seigneur  Jésus-Christ  [in  4  vols]  - 
Dehaut, l’Abbé / l’abbé H. Lesêtre, entièrement 
revue et revisée par 1904 relié (F) $180 #73004
• Origines  du Culte  des Martyrs,  Les  [Subsidia 
Hagiographica #20] - Delahaye, Hippolyte [SJ] 
1933 442p 2me éd revue pb (broché) (F) $18 
#72759
• Fille de Lumière: La Bienheureuse Marguerite 
Bourgeoys – Fondatrice de  la Congrégation de 
Notre-Dame  de  Montréal  [1620-1700]  - Della 

Gioppa, G. / Marie Therese-Bourquard, tr 1956 
162p IL pb [broché] (F) $18 #72277

• Problèmes  d’adaptation  dans  la  chrétienté 
actuelle  [la  relation  de  l’Église  dans  le  monde 
moderne:  culture  &  religion,  science/foi, 
mouvement  social  contemporain,  synthèse 
sociale  Chrétienne,  Incarnation  &  techniques, 
institutions  ecclésiastiques,  transcedance  de 
l’Église]  [Études  de  Pastorale,  #4]  - Dermine, 

Chanoine Jean, ed & intro par 1949 384p pb 
[broché] (F) $17 #72660
• Géographie de  la Terre Sainte  [la géographie 
physique  (le  grand  relief,  climat,  les  roches  & 
sols,  zones d’agriculture, etc  )  et  la géographie 
historique  (les  sites,  chemins,  populations, 
royaumes,  etc)]  - Du Buit, M., OP 1958 237p 
relié Bi(F)Pg(G) $15 #73018
• Évangile  selon  Saint  Matthieu:  Traduit  et 
Commenté  [Collection  «Verbum  Salutis  I»]  - 
Durand, P. Alfred, SJ 1938 558p [34me éd] relié 
(F) $18 #72315
• Fourvière a  travers  les  Siècles  [histoire de  ce 
grand  centre marial  à Lyon]  - Escot, Chanoine 
J., PSS / préface de S. E. le Cardinal Gerlier 1954 
126p IL pb [broché] (F) $17 #72664
• Saint  Paul:  Ses  Dernières  Années  [Collection 
«Les  Origines  de  l’Église»]  - Fouard, Abbé C. 
1897 426p Bi(F)Pg(G) rebound $15 #19230, 
1925 392p (12e éd revue & corrigée) relié (F) 
$13 #72828
• Saint  Paul:  Ses  Missions  [Collection  «Les 

Origines  de  l’Église»]  - Fouard, Abbé C. 1925 
486p (15e éd revue & corrigée) relié (F) $15 
#72829
• L’Habitation  en  Nous  des  Trois  Personnes 
[traité  de  la  Trinité,  du  Saint-Esprit  &  de  la 
grâce]  - Galtier, Paul, SJ 1949 1éd revue & 
augmentée / relié (F) $16 #72762
• L’Apocalypse  et  l’Histoire;  Étude  Historique 
sur  l’Apocalypse  Johannique  - Giet, Stanislas 
1957 260p pb (broché) (F) $19 #70919
• Sacrements de l’Église Catholique, Les: Exposé 
Dogmatiquement  à  l’Usage  des  Prêtres  dans 
le Minstère  [in 4 vols]  - Gihr, Nicolas / l’Abbé 
Ph. Mazoyer, tr. 1900 vol 1 & 2 [seulement: 
Les Sacraments en Général, le Baptême, la 
Confirmation, l’Eucharistie] vols 3 & 4 manquent 

Bi(F/P)Pg(G/F) faut relier $17 #21066, 1900 
380p vol 2 [seulement: Les Sacraments en 
Particulier: l’Eucharistie] vols 1, 3 & 4 manquent 
(F) $13 #72801
• Pierre  Damien  et  la  Culture  Profane  [1007-
1072]  [Collection  «Essais  Philosophiques»  #7] 
- Gonsette, J., SJ 1955 104p pb [broché] (F) $17 
#72119
• Introduction  au  Problème  de  l’Histoire  de  la 
Philosophie: La Métaphysique de l’Individualité 
A  Priori  de  la  Pensée  - Guthrie, Hunter [S.J.] 
1937 306p relié Bi(F)Pg(G) $18 #71864, (F) $15 
#23120
• Missel  Dominical:  Edition  Saint-Joseph  – 
pour  les Dimanches  et  les  principales Fêtes  de 
l’Anée avec les Vêpres du Dimanche – Illustré en 
Couleurs - Hoever, Dom Hugo H., SOCist 1954 
384p IL cuir Bi(F)Pg(G/F) $15 #56217
• Doctrines Existentialistes de Kierkegaard à J.-
P. Sartre, Les - Jolivet, Regis 1948 372p relié (F) 
$18 #73243
• Bienheureuse  Mère  Pelletier,  La  (1796-1868) 
[Collection «Les Saints»] - Joly, Henri 1933 183p 
[3me éd] pb [broché] (F) $15 #72089
• Père  Lagrange  au  Service  de  la  Bible,  Le: 
Souvenirs  Personnels  [1855-1938]  - Lagrange, 
P M. J., OP / Pierre Benoit, OP, préface de 1967 
381p pb (broché) (F) $16 #72266
• Zacharie  IX-XIV:  Structure  Littéraire  et 
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P/Pg = Pages, IL = Illustrated, Pb = paperback, (E) = excellent, (VG) = very good, (G) = good, (F) = fair, (P) = poor, Bi = Binding [condition]

Messianisme  [Études  Bibliques]  - Lamarche, 
Paul, SJ 1961 168p pb (broché) Bi(F)Pg(G) $17 
#72607
• Sainte Thérèse de l’Enfant Jésus (1873-1897): 
D’après  les  documents  officiels  du  Carmel  de 
Lisieux - Laveille, Mgr 1930 452p relié (F) $18 
#72312
• Saint  Travail  des  Mains,  Le:  Ou  La  Manière 
de Gagner  le  Ciel  par  la  Pratique  des Actions 
Manuelles – Ouvrage autant utile que nécessaire 
aux Religieux et Religieuses qui sont occupés aux 
offices  de Marthe  [in  3  vols]  - Le Blanc, R. P. 
Thomas, SJ 1896 [4me éd] relié (F) $19 #29819
• Communion  Solennelle  et  Profession  de  Foi: 
Vanves,  4-7 Avril  1951  [collection  de  11  essais 
sur l’histoire de cette question et sur la synthèse 
doctrinale] [Lex Orandi: Collection du Centre de 
Pastorale Liturgique #14] - Les Éditions du Cerf, 
publ 1952 216p pb [broché] (F) $18 #72767
• L’Être et l’Esprit [Museum Lessianum–Section 
Philosophique  Nº  44]  - Marc, Andre, SJ 1958 
197p relié Bi(F)Pg(G) $18 #72721
• Patron  des  Congrès  et  des  oeuvres 
Eucharistiques,  Le:  Saint  Pascal  Baylon: 
Franciscain – sa vie, son patronage, son culte - 
Marie-Mansuy, P., OFM 1910 172p IL relié (F) 
$20 #72310, 1910 172p IL pb (broché) (F) $12 
#32963
• Science  et  Sagesse:  Suivi  d’Eclaircissements 
sur la Philosophie Morale [la philosophie de la 
nature,  la  philosophie  dans  la  foi,  la  rectitude 
de  vouloir,  vertus  naturelles  &  charité,  la 
philosophie morale surélevée par la foi et par la 
théologie, etc] - Maritain, Jacques 1935 593p pb 
[broché] (F) $16 #72876
• Sermons Nouveaux et Complets sur les Mystères 
de  N.  S.  Jésus-Christ:  Ou  Cours  Complet  de 
Sermons et d’Instructions Familières pour toutes 
les  Fêtes  de  N.  S.  Jésus-Christ  et  sur  tous  les 
Sujets de la Chaire Relatifs à Jésus-Christ [in 2 
vols] - Martin, M. L’Abbé C. 1860 [beaucoup de 
rousseurs] (F) $19 #71033
• Cathédral  Saint  Jean:  Lyon  [histoire &  guide 
de cette belle église] - Michalon, M. l’abbé & M. 
le chanoine Macé 1953 58p IL pb [broché] (F) 
$14 #72852
• Prière de l’Église, La: tome deuxième: L’Année 
Liturgique [chaque aspect de  l’année  liturgique 
en général puis le cycle de Noel, Pâques et Temps 
de la Pentecôte en détail] - Molien, L. A. vol 2 
seulement/vol 1 manque 1924 618p pb [broché] 
(F) $14 #72910
• Vie Apostolique de La Vénérable Marie Rivier, 
La: Fondatrice de la Congrégation des Soeurs de 
la Présentation de Marie du Bourg-Saint-Andéol 
(Ardèche) (1768-1838) - Moulard, Anatole 1934 
466p IL pb [broché] (F) $18 #72269
• Conscience Morale, La [1re pt: Psychologie de 
la Conscience Morale & ses Différents Degrés de 
Responsabilité,  2me  pt:  Les  Perfectionnements 
Naturels  &  Surnaturels  de  la  Conscience 
Morale,  3me  pt:  La  Conscience  Pécheresse  & 
la  Conscience  Vertueuse]  - Noble, H.-D., OP / 
Collection «La Vie Morale d’Après St Thomas 
D’Aquin», 1re Série 1923 300p relié (F) $19 

#72531
• Des Frères Mineurs et de Leurs Dénominations 
- Palomés, [Fr] Louis [OFM Conv] 1901 606p 
Bi(F)Pg(G) $16 #40182, (F) $13 #40183, Bi(F/P)
Pg(G) $9 #40184
• Cinq Prières dans la Cathédrale de Chartres [5 
prières  en  vers ou poésie: Prière de Résidence, 
Prière de Demande, Prière de Confidence, Prière 
de Report, Prière de Déférence] - Péguy, Charles 

/ Nathalie Parain, avec des vignettes de 1947 56p 
IL pb [borché] Bi(P)Pg(G) faut relier $14 #72033
• Sainte  Bible,  La:  Texte  Latin  et  traduction 
Française  d’après  les  textes  originaux  avec 
commentaire [in 12 vols] - Pirot, Louis & Albert 
Clamer et al / Paris: Letouzey et Ané, publ 1946-
’53 2 tomes manquent: Tome 1, 2me partie: 
Exode; Tome 8: 1re partie: Les Petits Prophètes 
(G/F) relié $165 #41432, tom. 5: Les Psaumes 
(Vulgate) / M. le Chanoine E. Pannier, traduit & 
commenté par [les autres 11 tomes manquants] 
1937 601p Bi(F)Pg(G) relié $23 #71298, tom. 11, 
1re partie: Actes des Apôtres [les autres 11 tomes 
manquants] 1949 368p pb (broché) (F) quelques 
soulignements $12 #41433
• Cinquante-Deux  Prônes  sur  les  Sacrements 
/  Cinquante-Deux  Prônes  sur  le  Symbole 
des  Apôtres  /  Cinquante-Deux  Prônes  sur  le 
Décalogue  /  Cinquante-Deux  Prônes  sur  la 
Prière  [Une  Première,  Deuxième,  Troisième  & 
Quatrième  Année  de  Prédication]  [instructions 
qui précèdent le sermon proprement parlant] [in 
4 vols] - Plat, M. l’abbé / revêtu de l’approbation 
de Mgr l’Évêque de Blois 1894-1905 relié (F) 
$95 #73905
• France Religieuse du XVIIe Siècle: Romanesque 
et  Sainteté  [1.  France,  Pays  de  Mission  2.  En 
Esprit & Vérité 3. La Foi Qui N’Agit Point, Est-
ce Une Foi Sincère? 4. France Missionaire 5. Le 
Domaine de  la Vierge]  - Poinsenet, M.[arie]-D.
[ominique, OP] 1952 407p pb [broché] (F) $16 
#72649
• Autour  d’Aristote:  Recueil  d’Études  de 
Philosophie  Ancienne  et  Médiévale  Offert 
à  Monseigneur  A.  Mansion  [27  articles  en 
plusieurs langues: Français, Anglais, Allemand, 
etc]  - Publications Universitaires de Louvain 
1955 594p relié Bi(F)Pg(G) $24 #70742
• Gérard Raymond: Une âme d’élite (1912-1932) 
[pris  de  son  journal  au  Séminaire  de  Québec, 
commencé le 23 déc 1927 jusqu’au 2 jan 1932] - 
Raymond, Gerard 1933 113p IL pb (broché) (F) 
$17 #72072
• Sainte Angèle Merici  et  l’Ordre des Ursulines 
[in  2  vols]  - Religieuse du même Ordre, par 

une / S. E. le Cardinal Valfré di Bonzo, ouvrage 
recommandé par 1922 IL relié (F) $28 #43247
• Cantique  des  Cantiques,  Le:  Traduction  et 
Commentaire  [Études  Bibliques]  - Robert, A., 
PSS et Tournay, R., OP / avec le concours de A. 
Feuillet, PSS 1963 463p pb (broché) Bi(F)Pg(G) 
$40 #72608
• L’Université  Laval  et  les  Fêtes  du 
Cinquantenaire  [1re  partie:  l’histoire  de  cette 
école  avec  le  développement  de  ses  facultés; 
2me partie: une description de la célébration du 
jubilé]  - Roy, L’Abbê Camille 1903 396p Bi(P)

Pg(F) faut relier $15 #71614
• Liturgie et Langue Vulgaire: Le Problème de la 
langue liturgique chez les premiers Réformateurs 
et  au  Concile  de  Trente  - Schmidt, Herman 
A. P., SJ / Analecta Gregoriana: Vol 53, Series 
Facultatis Theologicae, Sectio A (n. 23) / Dom 
Suitbert Caron, OSB, tr. 1950 212p relié (F) $35 
#72798
• Civilisation  Américaine,  La  [10  sujets: 
mouvement  ouvrier,  vie  rurale,  vie  de  famille, 
problème de la race noire, système économique, 
politique  intérieure,  politique  étrangère, 
l’enseignement,  situation  religieuse,  littérature 
américaine  &  littérature  mondiale]  - Simon, 
Yves, et al [collectif] [Collection «Questions 
Disputées»] 1950 270p pb (broché) (F) $17 
#72051
• Manuscrits  Autobiographiques  - Thérèse de 
l’Enfant-Jésus, St / préface de François de Sainte 
Marie, OCD 1957 349p pb (broché) (F) $11 
#49602
• A mis Sacerdotes: Recuerdos de un Sinodo [1. el 
fin del sacerdote 2. nuestros deberes 3. vuestras 
virtudes  4.  vuestros ministerios  5.  en  casa  y  en 
la iglesia 6. conclusion–vuestras recompensas] - 
Dalla Costa, Cardenal Elias / D. German Jimenez, 
tr 1953 174p pb (rústica) (F) $14 #72435
• El  Valor  y  Funciones  de  la  Presencia  Real 
Integral de JesuCristo en el Sacramento: Segun 
la  Doctrina  Eucaristiologica  de  Santo  Tomas  - 
Nuñez Goenaga, Eugenio C., SSS 1949 126p pb 
(rústica) (F/P) $11 #72789, (P) $9 #72790
• Mission  diplomatique  de  Laurent  de  Brindes 
auprès  de  Philippe  III  en  faveur  de  la  Ligue 
catholique  allemande  (1609)  [intro  in  French, 
description  of  the  mission  in  Italian,  extracted 
from  chapter  19  of  author’s  biography  of  the 
saint,  shows  the most  important moment  in  this 
mission]  - de Carmignano de Brenta, P. Arthur 
M., OFM Cap 1964 83p pb (F) $17 #72847
• Santa Emilia de Rodat: Fondatrice delle Suore 
della Santa Famiglia di Villafranca–De Rouergue 
1787-1852 - della Cioppa, Giovanni 1950 96p pb 
[brossura] (F) $17 #72311
• Sviluppo  del  Dogma  secondo  la  Dottrina 
Cattolica,  Lo:  Relazioni  Lette  nella  Seconda 
Settimana  Teologica  24-28  Settembre  1951 
- Flick, M. SJ, et al / Pontificia Universitas 
Gregorina, publ 1953 233p Bi(G)Pg(F) $18 
#72322
• L’Attimo  della  Giustificazione  secondo  S. 
Tommaso  [Analecta Gregoriana: Vol   40,  Series 
Facultatis Theologicae, Sectio B (n. 17)] - Flick, 

Maurizio, SJ 1947 206p rilegato (F) rebound $17 
#72794
• Dottrina  della  Conversione  Eucaristica  in 
Pascasio  Radberto  e  Ratramno  Monaci  di 
Corbia,  La  [Pubblicazioni  Dell’Ignatianum  - 
Messina, Serie Teologica 1] - Gliozzo, Calogero, 

SJ 1940 189p pb [brossura] title page detached 
(P) $16 #72779
• Catacombe  Romane  e  I  Loro  Martiri,  Le  - 
Hertling, L., SJ & E. Kirschbaum, SJ 1949 261p 
IL pb (F) $18 #72201
• Manuale di Archeologia Christiana - Marucchi, 
Orazio 1908 402p (1a ed) IL Bi(F)Pg(G) $13 
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#33810, 1923 411p (3a ed) IL Bi(F)Pg(G) $13 
#33811, 1933 413p (4a ed) IL Bi(F)Pg(G) $13 
#33812, 1908 436p (2a ed) IL (F) $10 #33813, 
1908 436p (2a ed) IL pb (F) $6 #71926, Bi(P)
Pg(G) $4 #71927, 1923 411p (3a ed) IL rebound 
Bi(F)Pg(G) $12 #33814, 1933 413p (4a ed) IL 
rebound Bi(F)Pg(G) $12 #33815
• Lessico  Ecclesiastico  Illustrato  [in  4  vols]  - 
Professori, Dottori e Sacerdoti / Milano: Dottor 
Francesco Vallardi, publ 1900-1906 Bi(F)Pg(G) 
$520 #42431

ST ALPHONSUS, BELLOC, BENSON, 
CHESTERTON, DAWSON, DEWOHL, 

DUDLEY, FABER, GARRIGOU-LA-
GRANGE, GILSON, GOODIER, HOU-

SELANDER, KNOX

• Duffy’s Catholic Library: A Series of Valuable 
Works  Selected  from  the  Writings  of  Saint 
Alphonsus M. Liguori – On the Means of Acquiring 
Perfection;  Consolation  &  Encouragement  for 
a  Soul  in  a  State  of  Spiritual  Desolation;  On 
Conversing Continually & Familiarily with God; 
On  Divine  Love  &  the  Means  of  Acquiring  It; 
The Practice of Meditation [7 other  treatises]  - 
Alphonsus de Liguori, St 1861-’65 411p should 
be rebound (F/P) $34 #73482
• Explanation  of  the  Salve  Regina:  The  Many 
&  Abundant  Graces  Dispensed  by  the  Mother 
of  God  to  Her  Devout  Clients  - Alphonsus de 
Liguori, St 1897 216p (F) $45 #74410
• Glories  of  Mary,  The  [Vol  1:  Explanation  of 
the Salve Regina] - Alphonsus de Liguori, St / Fr 
Eugene Grimm, CSSR, ed. 1931 285p vol 1 [of 2] 
IL Bi(F)Pg(G) $9 #62848
• Great  Means  of  Salvation  and  of  Perfection, 
The:  Prayer-Mental  Prayer-The  Exercises  of  a 
Retreat-Choice of a State of Life, & the Vocation 
to  the  Religious  State  &  to  the  Priesthood 
[Ascetical Works Vol. 3] - Alphonsus de Liguori, 
St / Rev. E. Grimm, ed. 1886 516p Bi(F/P)
Pg(G/F) $21 #88979
• Incarnation, Birth and Infancy of Jesus Christ, 
The; or, The Mysteries of the Faith [The Ascetical 
Works  vol.  4]  - Alphonsus de Liguori, St / Fr 
Eugene Grimm, CSSR, ed. 1983 468p [reprint of 
1927 ed] pb (G/F) $18 #72377, Bi(F)Pg(G) $16 
#72378
• True  Spouse  of  Jesus  Christ,  The  [Ascetical 
Works: vols 10 & 11] - Alphonsus de Liguori, St 
/ Fr. Eugene Grimm, CSsR, ed. n.d [c.1978/1929 
1st ed] 737p + appendix: Declaration on the 
Question of the Admission of Women to the 
Ministerial Priesthood (1976) + commentary 
thereupon [2 vols bound as 1] pb Bi(F)Pg(G) $15 
#72383
• Way of St. Alphonsus Liguori, The [A Collection 
of  the  founder  of  the  Redemptorists’  best 
writings  covering  all  aspects  of  the  spiritual 
life] - Alphonsus de Liguori, St / Barry Ulanov, 
complied with an intro by 1961 367p Bi(F)Pg(G) 
$26 #74726
• Catholic Church and History, The [The Calvert 
Series]  - Belloc, Hilaire / Hilaire Belloc, edited 

by 1926 109p Bi(F)Pg(G) $23 #81156
• Charles the First: King of England [how & why 

English  Kingship  declined,  in  the  person  of  its 
last  possessor,  Charles  1st  –  Belloc’s  treatment 
of this question is a matter of universal interest] 
- Belloc, Hilaire 1936 [3rd ed] 376p IL (G/F) $35 
#73777
• History  of  England,  A  [in  4  vols]  - Belloc, 

Hilaire 1926-’28 (2nd ed) Vols 1-3 [only] 55 
BC to 1525 AD / missing vol 4 Bi(F)Pg(G) $68 
#4856
• Christ  in  the  Church  [A  Volume  of  Religious 
Essays] [19 essays divided into 4 parts: Christ in 
the Church, Life & Ministry, Passion & Rejection, 
Failure  &  Triumph]  [Catholic  Masterpiece 
Tutorial  Series,  series  1,  #4]  - Benson, Msgr 
Robert Hugh / F. J. Sheed, intro by 1941 231p 
Bi(F/P)Pg(F) $12 #74558, (P) $8 #88044
• Orthodoxy [in his own unique style attacks the 
liberals & shows their whole philosophy or way 
of thinking to be illiberal or foolish at best, shows 
orthodoxy to be sanity & the opposite is madness] 
- Chesterton, G. K. 1957 278p [16th impression] 
Bi(F)Pg(G) $14 #10414, 1985 202p [1908 1st ed] 
/ Bp Norbert Gaughan, intro by / Thomas More 
Press, publ (G/F) $14 #10413, 1918 299p Bi(F/P)
Pg(G) $9 #88048
• Crisis of Western Education, The: With Specific 
Programs for the Study of Christian Culture [how 
this crisis  came about &  the  solution: maintain 
the  tradition of  liberal education & the unity of 
Christian culture] - Dawson, Christopher / John 

J. Mulloy, appendix by 1961 246p (VG/G) $29 
#73385, Bi(F)Pg(G) $24 #13715
• Dividing  of  Christendom,  The  [from  the 
Reformation to the French Revolution] - Dawson, 

Christopher / Douglas Horton, foreword by 1965 
304p (G/F) $28 #74470, Bi(F)Pg(G/G/F/P) $19 
#13724
• Enquiries  into  Religion  and  Culture  [15 
essays  &  addresses  whose  common  theme  is 
that without  religious  roots no  society, however 
prosperous  externally,  can  long  endure]  - 
Dawson, Christopher 1933 347p Bi(F/P)Pg(G) 
$29 #87980, 1934 347p 2nd impression [1st 
published 1933] Bi(F/P)Pg(G/F) $27 #87981, 
(F/P) underlining & notes $20 #74572
• Progress  and Religion: An Historical Enquiry 
[the theory of progress in relationship to religion 
& culture of the major civilizations of the world] 
- Dawson, Christopher 1934 254p Bi(F/P)Pg(G) 
$14 #83237
• Religion  and  the  Rise  of  Western  Culture: 
Gifford Lectures for 1948-’49 [how religion is the 
dynamic element  in culture  in  the  foundation of 
our own society – practical relation to solving the 
present crisis of Western civilization] - Dawson, 

Christopher 1950 286p IL (G/F) $24 #74471, 
Bi(F)Pg(G/F) $21 #87958
• David of  Jerusalem  [portrait  of  the  shepherd-
king who ruled Israel  in  its greatest glory] - de 

Wohl, Louis / Elisabeth Abbot, tr. 1963 256p 
(G/F) $21 #84955
• Characteristics  from  the  Writings  of  Father 
Faber  - Faber, Fr Frederick William / Fr John 
Fitzpatrick, OMI, ed. 1903 626p Bi(P)Pg(G) 
needs to be rebound $14 #17817, Bi(P)Pg(F) $11 
#84485
• Beatitude:  A  Commentary  on  St  Thomas’ 

Theological  Summa,  Ia  IIae,  qq.1-54  [intended 
as  a  textbook  on  the  moral  theology  of  St. 
Thomas:  man’s  ultimate  goal  &  the  means  to 
reach beatitude] - Garrigou-Lagrange, Fr R., OP 
/ Patrick Cummins, O.S.B., tr. 1956 397p (G/F) 
$140 #74505
• God: His Existence & His Nature–A Thomistic 
Solution  of  Certain  Agnostic  Antinomies  [vol 
1:  Pt  1:  Existence  of  God;  Pt  2:  Possibility  of 
Proving  His  Existence;  Pt  3:  Thomistic  Proofs 
for His Existence in Their Relation to the Notion 
of Proper Cause] - Garrigou-Lagrange, Fr R., OP 
/ Dom Bede Rose, tr. vol 1 only [missing vol 2] 
1945 [3rd impression] 392p (G/F) $45 #74654
• Grace: Commentary on the Summa theologica 
of  St.  Thomas,  Ia  IIae,  q.  109-14  - Garrigou-

Lagrange, Fr R., OP / Dominican Nuns (Corpus 
Christi Monast.), tr. 1952 535p (G/F) $90 #74426
• Life Everlasting [expounds the doctrine of the 4 
last things] - Garrigou-Lagrange, Fr R., OP / Fr 
Patrick Cummins, tr. 1952 274p Bi(F)Pg(G) $31 
#74540, 1991 274p [reprint of 1952 English ed] 
pb (G/F) $10 #82451, Bi(F)Pg(G) $8 #61600, (F) 
highlighting on one page $6 #85442
• Mother  of  the  Saviour  and  Our  Interior  Life, 
The [the principal theses of Mariology in relation 
to our interior life in 2 parts: 1. Divine Maternity 
&  the  Plenitude  of  Grace;  2.  Mary,  Mother 
of  All  Men:  Her  Universal  Mediation  &  our 
Interior  Life]  - Garrigou-Lagrange, Fr R., OP / 
Bernard Kelly, CSSp, tr. 1949 338p (F) some pen 
underlining & notes $18 #74427
• One God, The: Commentary on  the First Part 
of  St  Thomas’  Theological  Summa  - Garrigou-

Lagrange, Fr R., OP / Dom Bede Rose, OSB, tr. 
1944 736p [2nd impression] (G/F) $115 #74676
• Our  Savior  and  His  Love  for  Us  - Garrigou-

Lagrange, Fr R., OP / A. Bouchard, tr. 1951 398p 
Bi(F)Pg(G) $32 #20261
• Priesthood  and  Perfection,  The  [the  urgent 
need of a deeper faith among the clergy, in order 
to stand firm against  the principal errors of  the 
day & communicate to others their gift of faith] 
- Garrigou-Lagrange, Fr R., OP / E. Hayden, OP, 
tr 1955 208p (G/F) $42 #74491, (F) $35 #87963
• Providence  [God Who  creates  us  also  directs 
creatures  to  their  last  end,  divine  governance 
includes  all  creation  –  the  application  of  this 
doctrine  to  the  individual  soul  striving  for 
Christian perfection] - Garrigou-Lagrange, Fr R., 
OP / Dom Bede Rose, OSB, tr. 1937 389p (G/F) 
$21 #74655, 1957 389p [reprint of 1937 ed] 
(G/F) $21 #20276, 1947 389p Bi(F/F/P)Pg(G) 
$17 #20277
• Three Ways of  the Spiritual Life, The [reduces 
the  interior  life  to  its  basic  elements  &  shows 
how one may cultivate & develop it] - Garrigou-

Lagrange, Fr R., OP 1955 112p [reprint of 1938 
1st ed] (G/F) $22 #74506
• Love of God and the Cross of Jesus, The [sound 
doctrine  &  guidance  based  on  theological 
principles – v.1: God’s love for us & our return 
of love, the cross, mortification, laws of progress; 
v.2:  crosses  of  the  senses &  of  the  soul,  life  of 
union with Jesus & Mary] [in 2 vols] - Garrigou-

Lagrange, Fr Reginald, OP / Sr. Jeanne Marie, 
OP, tr. 1947-’59 (G/F) $140 #74503, 1947-’51 
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2nd impression v.1 Bi(P)Pg(G) binding stained 
v.2 (F) $95 #88994
• Being  and  Some  Philosophers  [defends  the 
primacy of existence in all metaphysical enquiry] 
- Gilson, Etienne 1952 235p [2nd ed corrected & 
enlarged] (F) some pen notes & underlining $35 
#74439
• Christian  Philosophy  of  Saint  Augustine,  The 
[disengaging  the central  ideas  from Augustine’s 
philosophical  writings,  the  author  provides  a 
simple map  to  the  thought of  the great 4th cen. 
bishop  of  Hippo]  - Gilson, Etienne / L. E. M. 
Lynch, tr. 1960 398p Bi(F)Pg(G/F/P) some pen 
underlining & notes $60 #74446
• Dante the Philosopher [shows Dante, although 
influenced  by  St.  Thomas,  not  a  pure  Thomist 
but  an  original  thinker–taught  that  politics, 
philosophy &  religion  are  independent  spheres, 
not  subordinate  to  another,  each  subject  to  its 
own authority] - Gilson, Etienne / David Moore, 
tr. 1949 338p Bi(F)Pg(G) $45 #74452
• God and Philosophy [Greek, Christian, modern 
philosophy  &  contemporary  thought  based  on 
our age of science, analysis of problem of natural 
theology:  God’s  existence  &  our  knowledge  of 
Him]  - Gilson, Etienne / Powell Lectures on 
Philosophy 1941 147p some underlining (F) $17 
#74441, 1942 147p [2nd printing of 1941 ed] 
some underlining (F) $17 #21288, 1963 147p pb 
(F) $8 #59663, 1961 147p [3rd printing of 1941 
ed] pb pen underlining Bi(F)Pg(F/P) $5 #85377, 
1963 147p pb underlining (F/P) $3 #21286
• Mystical Theology of Saint Bernard, The [sets 
out  to  show  that  the  Saint’s  mystical  theology 
is  a  science  &  that  its  structure  is  rigorously 
synthetic]  - Gilson, Etienne / A. H. C. Downes, 
tr. 1955 266p [reprint of 1940 ed] Bi(F)Pg(G/F) 
some underlining & notes $37 #74500
• Painting and Reality: The A. W. Mellon Lectures 
in the Fine Arts 1955 [painting adds new beings 
to  the  being  of  nature  &  does  not  represent 
them as such – picturing does but not painting] 
- Gilson, Etienne 1957 367p IL Bi(F)Pg(G/F) a 
few underlinings $32 #74520
• Philosopher  and  Theology,  The  [a  sort  of 
philosophical memoir of his development  into a 
modern  scholastic  among  the  conflicts  of  20th 
c.  thought  &  those  with  an  important  role  in 
the  history  of  philosophy]  - Gilson, Etienne / 
Cecile Gilson, tr 1962 236p Bi(G)Pg(F/P) pen 
underlining & notes $45 #74445
• Unity  of  Philosophical  Experience,  The 
[examines  medieval,  Cartesian  &  modern 
philosophy  to  reveal  the  underlying  nature  & 
unity,  demonstrating  the  truth  of  St.  Thomas’s 
metaphysics]  - Gilson, Etienne 1950 331p 
[reprint of 1937 ed] Bi(F)Pg(G) $19 #21364, 
1952 331p Bi(F)Pg(G) $19 #74437, 1937 331p 
[1st ed] (F) $16 #60515, 1950 331p [reprint of 
1937 ed] some underlining (F) $16 #21365, 1948 
331p Bi(F)Pg(F/P) some pen underlining & 
marks $12 #73431, 1940 331p Bi(F)Pg(P) pencil 
underlining $10 #87939, 1950 331p (F/P) $10 
#21366
• Christian  Philosophy  of  St.  Thomas  Aquinas, 
The  [w/  catalogue  of  St.  Thomas’s  works]  [the 
unified character of St Thomas’s doctrines, which 

offer an explanation of the universe & of man in 
light of reason & of revelation] - Gilson, Etienne 
/ catl of works by I. Eschmann, OP / L. K. Shook, 
CSB, tr 1956 502p [trans from 1948 5th French 
ed] Bi(F)Pg(G) $49 #73346
• Introduction  to  the  Study  of  Ascetical  and 
Mystical  Theology,  An:  The  Substance  of 
Seventeen  Lectures  given  at  Heythrop  College, 
Chipping Norton, Oxon. [historical, doctrinal & 
practical  aspects]  - Goodier, Archbp Alban, SJ 
1938 209p Bi(F)Pg(G) $17 #74499
• School  of  Love  and  Other  Essays,  The  [19 
essays:  School  of  Love,  Loneliness,  Cravings, 
Prayer,  Living  in  the  Present,  Friendship, 
Woman, Lay Apostolate, etc]  - Goodier, Archbp 
Alban, SJ 1950 141p [2nd printing] Bi(F)Pg(G) 
$19 #74513, n.d. 150p (RCB reprint from 1919) 
ed (G) $19 #56166
• Passion of  the Infant Christ, The [her  focus is 
on the Divine Infancy as it is lived in the members 
of the Mystical Body] - Houselander, Caryll 1949 
143p (G/F) $28 #88222
• Risen Christ, The [meditations on  the 40 days 
Our Lord spent on earth after the Resurrection] 
- Houselander, Caryll 1958 111p Bi(F)Pg(G) $23 
#88226
• This  War  Is  the  Passion  [written  by  a  young 
English  girl  during  the  War,  full  of  nervous 
courage & impatient heroism, meditations on the 
suffering  Christ  in  relation  to  His  people  here 
on  earth]  - Houselander, Caryll / foreword by 

Fr. Leonard Feeney 1941 185p Bi(F)Pg(G) $16 
#62424, (F) $13 #74865
• Way  of  the  Cross,  The  [meditations  on  the 
14  stations  with  much  consolation  for  those 
suffering] - Houselander, Caryll / illus by author 

1955 173p IL Bi(F)Pg(G) $17 #82095
• Enthusiasm:  A  Chapter  in  the  History  of 
Religion with Special Reference to the XVII and 
XVIII Centuries  [examines Quakerism, Pietism, 
Qietism,  Jansenism,  etc.]  - Knox, Msgr Ronald 
A. 1950 622p Bi(F/F/P)Pg(G) $23 #59233
• Occasional  Sermons  of  Ronald  A.  Knox  [60 
sermons  on  topics  such  as  on  individual  saints 
& English martyrs,  occasions  such  as Catholic 
Emancipation,  London  Oratory,  conversion  of 
Newman,  what  bishops  are  for,  etc.,  &  famous 
Catholic  people,  e.g.  Chesterton,  Belloc,  etc]  - 
Knox, Msgr Ronald A. / Philip Caraman, SJ, ed. 
& intro by 1960 426p Bi(F)Pg(G) $27 #74732
• Off the Record [replies to letters, apologetic in 
nature,  sent  to  Catholics,  prospective  converts, 
etc]  - Knox, Msgr Ronald A. 1954 176p Bi(F)
Pg(G) $21 #88242
• Spiritual Aeneid, A [a spiritual autobiography 
written  during  his  transition  from  Anglicanism 
to  Catholicism]  - Knox, Msgr Ronald A. 1948 
263p [reprint of 1st ed] Bi(F)Pg(G) $29 #62262, 
/ preface by Evelyn Waugh + “After 33 Years” 
(author’s pref. to new ed.) 1958 232p (G/F) $34 
#73822, Bi(F)Pg(G) $31 #88262

DOM MARMION, PLUS, SHEED, 
SHEEN, WISEMAN

• Christ  the  Ideal  of  the  Priest  [Spiritual 
Conferences]  - Marmion, Dom Columba, OSB 

/ Dom Matthew Dillon, tr 1952 352p [3rd ed] 
(VG/G) $50 #73297, 1952 352p (G) $45 #33335, 
(G/F) $40 #33336, some notes & pencil marks (F) 
$30 #74898, 1953 352p Bi(F)Pg(G) $37 #33337, 
1952 352p [3rd ed] Bi(F)Pg(G/F/P) notes & 
underlining $15 #74516, 1952 352p Bi(F/F/P)
Pg(G) $30 #33338
• Suffering  with  Christ:  An  Anthology  of  the 
Writings  of  Dom  Columba  Marmion,  O.S.B.  - 
Marmion, Dom Columba, OSB / Dom Raymond 
Thibaut, OSB, ed. 1952 256p Bi(F)Pg(G) $62 
#74517
• Way of the Cross, The: Its Efficacy & Practice - 
Marmion, Dom Columba, OSB / a nun of Tyburn 
Convent, tr. 1923 45p Bi(F)Pg(G) $18 #62890
• Folly  of  the  Cross,  The  [mental  &  physical 
suffering  which  certain  chosen  souls  conceive 
in view of a closer union with the divine Master] 
- Plus, Fr Raoul, SJ / Irene Hernaman, tr. 1949 
139p Bi(F)Pg(G) $19 #62652
• Toward  the  Eternal  Priesthood  [daily 
meditations for seminarians & priests: guardian 
angels, St Therese, use of  time,  study & prayer, 
renouncement & love, purity of intention, sanctity, 
on dying young, St. Charles Borromeo, relics, my 
personal vocation, etc] - Plus, Fr Raoul, SJ / intro 
by Archbp Richard Cushing 1946 844p Bi(F)
Pg(G) $29 #74546
• Theology  and  Sanity  [God,  creation,  oneself: 
fresh approach to old truths] - Sheed, F. J. 1947 
407p [4th printing] Bi(F)Pg(G) $13 #81444, 1947 
407p [3rd printing] Bi(F)Pg(G) $13 #82456, 1964 
407p [17th printing] Bi(F)Pg(G) $13 #62737, 
1949 407p Bi(F)Pg(G) $13 #82351, 1950 407p 
Bi(F)Pg(G) $13 #82294, 1951 407p Bi(F)Pg(G) 
$13 #46519, 1953 407p [12th printing] Bi(F)
Pg(G) $13 #84519, 1958 407p Bi(F)Pg(G) $13 
#46524, 1962 407p [16th printing] Bi(F)Pg(G) 
$13 #70033, 1960 407p Bi(F/P)Pg(G) $10 
#82335, 1948 407p (F) $9 #81136, 1949 407p (F) 
$9 #82295
• Eternal  Galilean,  The  [a  devotional  life  of 
Christ]  - Sheen, Archbp Fulton J. 1950 281p 
[reprint of 1934 ed] Bi(F)Pg(G) $10 #74876, 
Bi(G)Pg(F) $9 #83142, n.d. (title page missing) 
281p [reprint of 1934 ed] Bi(P)Pg(F) $5 #85337
• Go  to  Heaven  [profound  answers  to  the 
questions: why we are here, where we are going, 
what roadblocks we will meet & what superhuman 
aids we can expect on our way] - Sheen, Archbp 
Fulton J. 1960 233p (F) $15 #74912
• God  and  Intelligence  in  Modern  Philosophy: 
A Critical  Study  in  the  Light  of  the Philosophy 
of  Saint  Thomas  Aquinas  [exposes  the  anti-
intellectual trend & bias of modern philosophy’s 
views  toward God &  the  intellect,  appraises & 
criticizes  these  views  in  the  light  of  St Thomas’ 
philosophy] - Sheen, Archbp Fulton J. / intro. by 
G.K. Chesterton 1938 295p [reprint of 1925 1st 
ed] (F) $36 #74440
• Priest  Is  Not  His  Own,  The  [the  priest 
sacrificing himself & prolonging the Incarnation, 
in  the NT conception priest & victim are united 
inseparably, the role of the priest as watchman] - 
Sheen, Archbp Fulton J. 1963 276p [1st ed] (G/F) 
$40 #74569
• Real  Presence  of  the  Body  and  Blood  of  Our 
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Lord Jesus Christ in the Blessed Eucharist, The: 
Proved  from  Scripture  [in  Eight  Lectures]  - 
Wiseman, Cardinal / Burns, Oates & Washbourne, 
publ 1934 328p (F) $35 #88974, / Dublin: James 
Duffy & Co., publ n.d. [c. 1900 / 1st ed 1836] 
336p (F/P) $29 #73262

MISCELLANEOUS/PERIODICALS / 
CATHOLIC GEOGRAPHY & SHRINES 
/ FOREIGN MISSIONS / HISTORY & 

SOCIAL SCIENCE / ART & ARCHITEC-
TURE

• National  Catholic  Educational  Association, 
The [67 vols] - NCEA, publ. 1904-’68 vols 1-64 
+ 4 indices 1934-’48; ‘50-’64; 60 bound vols; 
3 unbound: missing: v. 42 (‘45) Bi(G/F/F/P)
Pg(G/F) $135 #37901
• As  Others  See  Us:  Or  The  Guide  Lines  of 
Personality [brief treatise on Christian etiquette: 
good  example,  culture/cultivation,  refinement 
of  speech,  manner,  tact,  cleanliness,  courtesy, 
friendliness,  thankfulness,  politeness,  reliability, 
humor,  etc]  - Brenner, Henry, OSB 1948 117p 
(VG/G) $15 #73501
• People of Our Parish, The: Being Chronicle & 
Comment  of  Katherine  Fitzgerald,  Pew-Holder 
in  the Church of St. Paul  the Apostle [what are 
the proper things for Catholics in their religious/
social life, comments on the role of woman as a 
spiritual force] - Bugg, Lelia Hardin 1900 254p 
(F) some underlining $21 #74106
• What  Is  the  Index?  [Church’s  position  on 
reading & censorship with a  list  of  the English 
books on the Index] - Burke, Redmond A., CSV 
1952 129p (G/F) $20 #74541, Bi(F)Pg(G) $18 
#62447
• Our Church, Her Children and Institutions [in 
3  vols]  - Coyle, Henry, Theodore Mayhew & 
Frank Hickey, eds. 1908 IL gilt edges Bi(F)Pg(G) 
$29 #12479, Bi(P)Pg(G) needs rebinding $20 
#12480, 1908 IL vols 2-3 [only] [vol 1 missing] 
gilt edges Bi(F)Pg(G) $9 #12481
• Social  Problems  of  Childhood  [the  role  of 
the  state  &  community  in  childhood  growth 
&  education]  - Furfey, Paul Hanly 1929 288p 
(F) $16 #70592, underlining & notes (F/P) $12 
#73235
• Cardinal  Mercier:  Pastorals,  Letters, 
Allocutions  1914-1917:  with  a  biographical 
sketch  &  foreword  - Mercier, Cardinal / 
biographical note by Fr J. F. Stillemans 1917 
258p Bi(F)Pg(G) $12 #35842, (F) $10 #85072
• Complete Works of St. Thomas More, The: Vol  
4  Utopia  [Latin/English]  - Thomas More, St 
/ Edward Surtz, SJ, & J.H. Hexter, eds. / Yale 
University Press 1965 629p Bi(F)Pg(G) $45 
#73562
• Churches  of  the  Holy  Land  [well  illustrated 
picture  book  in  large  format  with  76  photos & 
text]  - Bushell, Gerard, OFM / photographs by 
Anna Riwkin-Brick 1969 192p IL Bi(F)Pg(G) 
$22 #74130
• Twentieth Century Atlas of the Christian World, 
The:  Expansion  of  Christianity  Through  the 
Centuries  [1st  pictorial  1-vol  survey:  30  color 
maps,  600+  plates,  narrative,  detailed  index] 

- Freitag, Anton, SVD / Cardinal Agagianian, 
foreword 1963 200p (1959 1st French ed) IL 
oversize [14”x10”] (G/G/F) $28 #19561
• Catholic  Shrines  of  the  Holy  Land,  The  [the 
birth of Christianity unfolded in 158 photos shot 
on  location  with  commentary]  - Kinsel, Very 
Rev Paschal & Fr Leonard Henry / Alfred Wagg, 
photos by 1951 200p IL Bi(F)Pg(G) $22 #74627
• Roma: Ancient, Subterranean & Modern Rome 
in Word & Picture - With 938 Illustrations in the 
Text,  40 Full Page  Inserts, &  3 Plans  of Rome 
[well  illustrated  &  documented  presentation  of 
the  center  of  Christendom]  - Kuhn, Fr Albert, 
OSB / preface by Card. Gibbons 1913 [1st ed] 
617p IL 12.33”x9”x2” Bi(F)Pg(G) rebound $70 
#73592
• Atlas  of  the Early Christian World  [a  brillant 
collection of 42 maps & 620 photos with a concise 
& graphic commentary give us a unique survey of 
Christian  life  in  the 1st  6  centuries  of  our  era] 
- Van der Meer, Fr. F. & Christine Mohrmann / 
Mary Hedlund & H. H. Rowley, trs & eds 1959 
216p IL [2nd impression] oversized Bi(F)Pg(G) 
$46 #74592
• New  Horizons  in  Latin  America  [shows  by 
example  in  most  of  the  20  republics  what  the 
native  Catholicism  is  doing  to  build  a  sounder 
future,  also  discusses  the  rise  of  Protestantism 
&  its  missionary  efforts  in  Latin  America]  - 
Considine, John J. [MM] 1958 379p IL Bi(F)
Pg(G) $14 #72863
• Kwangsi:  Land  of  the  Black  Banners  [history 
of  the  Catholic  missions  in  Kwangsi,  China, 
portrays  the  conditions  in  a  newly  opened 
mission field] - Cuenot, Fr Joseph / Rev. George 
F. Wiseman, tr. 1942 279p [1925 1st French ed] 
IL autographed by tr. Bi(F)Pg(G) $19 #12811
• Letters  from Likiep  [interesting account of Bp 
Feeney’s reestablishment of the Jesuit missions in 
the Marshall  Islands  in  the S. Pacific after WW 
II, & the economic self-sufficiency program these 
missionaires set up for the people] - Feeney, Most 
Rev Thomas J., SJ 1952 259p IL Bi(F)Pg(G) $52 
#71239
• My  Russian  Yesterdays  [vignettes  of  everyday 
life  of  ordinary  Russian  people  in  the  pre-
Communist  state,  &  the  role  their  faith  played 
in that life] - de Hueck, Catherine 1951 132p IL 
Bi(F)Pg(G) $11 #61328, (P) some water staining 
& pen marks $6 #73596
• Introduction  to  Social  Living  [understanding 
social reality, to help the student relate empirical 
facts & philosophical  principles  to  the  ultimate 
spiritual  meaning  &  growth  in  social  insight/
effectiveness]  - Kerby, [Msgr] William J. / Rev 
Joseph May, foreword / Sr M. Henry, OP, intro 
1948 132p + index (G/F) $15 #72420
• National  Cultures,  Nazism  and  the  Church 
[shows  that  a  culture  based  on  physical  power 
without  God  such  as  Nazism  is  miserable  & 
degenerate] - Krzesinski, Andrew, J. 1945 128p 
(G/F) $18 #28916
• Catholic  Church  and  Bolshevism,  The:  Seven 
Lectures  - McClorey, Fr John A., SJ 1931 110p 
(G/F) $18 #34719
• Christian Social Reform: Program Outlined by 
Bishop  William  Emmanuel  Baron  von  Ketteler 

[based on Catholic doctrine with St. Thomas as 
guide, praised by Leo XIII & Pius X] - Metlake, 
George [pseud of Fr John Joseph Laux] / pref. 
by Card. O’Connell 1912 246p Bi(F)Pg(G) $42 
#83225
• Cultural Anthropology [vast amount of material 
on  the  culture  of  primitive  peoples:  social 
organization,  mentality,  law,  ethics,  women 
&  children  in  primititve  societies,  mythology, 
language,  art  &  religion]  [Science  &  Culture 
Series] - Muntsch, [Rev] Albert, SJ 1934 421p IL 
Bi(F)Pg(G) $16 #72276
• Greek  Culture:  The  Adventure  of  the  Human 
Spirit [translated texts from the Greeks giving us 
a taste of who & what the ancients Greeks were: 
Homer,  Herodotus,  Pre-Socratics,  Thucydides, 
Pindar,  the  playwrights,  Plato,  Aristotle, 
Theocritus,  etc]  - von Hildebrand, Alice, ed 
1966 382p IL Bi(F)P(G/F) some underlining $14 
#74294
• Total  Empire:  Roots  &  Progress  of  World 
Communism [an eyewitness study of Communism; 
examines  it  philosophically,  historically, 
politically] [Science & Culture Series]  - Walsh, 
Edmund A., SJ 1951 293p IL (G/F) $15 #53352
• Hebrewisms of West Africa: From Nile to Niger 
with  the  Jews  [makes  a  convincing  case  for  an 
historical  relationship  between  the  Negroes  of 
Jamaica  &  the  Hebrews  of  2000  years  ago]  - 
Williams, Fr Joseph J., SJ 1930 443p autographed 
Bi(F)Pg(G) $30 #73928
• Francia’s Masterpiece: Essay on Beginnings of 
the Immaculate Conception in Art [on the altar-
piece  in  San  Frediano,  Lucca  –  the  foundation 
of  the  doctrine  pertaining  to  the  Immaculate 
Conception  in  art]  - Carmichael, Montgomery 
1909 167p IL Bi(F)Pg(G) $15 #74096, (F) $14 
#71505

ANTIQUARIAN BOOKS

• Sanctissimi  Domini  Nostri  Benedicti  Papae 
XIV  De  Synodo  Dioecesana  Libri  Tredecim  in 
Duos Tomos Distributi  [in  2  vols]  - Benedictus 

XIV 1764 9”x7” Ferrariae: Impensis Jo: Manfre 
/ period binding some foxing & stains Bi(F)
Pg(G/F) $320 #5206, 1792-’93 296p + 304p [2 
vols bound as 1] 9.75”x7.75” Venetiis: Silvestri 
Gatti, publ / period binding some foxing & stains 

(F) $295 #5207
• Sanctissimi  Domini  Nostri  Benedicti  Papae 
XIV.  Bullarium  [1740-1758]  [in  12  vols  + 
1  supplementum/index]  - Benedictus XIV / 
Mechliniae: Typis P. -J. Hanicq, publ 1826-’27 
some water staining/needs rebinding (P) $80 
#5210
• Commentaria  in Quinque Libros Decretalium: 
Cum  disceptatione  de  Grangiis,  quae  in  aliis 
Editionibus desiderabatur; ac ipso Textu suis locis 
aptè  disposito  [in  3  vols]  - Fagnani, Prosperus 

[1588-1678] / Venetiis: Typ. Balleoniana, publ 
1742 folio size: 15”x9.5” Bi(F)Pg(G) $1,325 
#71519
• Dictionnaire  des  Conciles,  Suivi  d’une 
Collection  des  Canons  les  Plus  Remarquables: 
Nouvelle  Édition,  augmentée  d’une  analyse 
historique et critique des conciliabules nationaux, 
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tenus par les constitutionnels en 1797 et 1801, et 
du concile de 1811 - Filsjean, L’Abbé / Besançon: 
Chez Gauthier Frères & Cie, publ 1829 559p 
Bi(P)Pg(F) faut relier $25 #18580
• Analyse des Conciles Généraux et Particuliers: 
Contenant  leurs  Canons  sur  le  Dogme,  la 
Morale,  &  la  Discipline  tant  ancienne  que 
moderne,  expliqués  par  des  Notes…précédés 
d’un Traité des Conciles en général, pour servir 
d’introduction  [in  4  vols]  - Richard, le R. P. 
Charles-Louis, OP / Paris: Chez Vincent, publ. 
1772-’73 [missing vol. 3] Bi(F/P)Pg(G/F) $82 
#43666
• Controversiae  Generales  adversus  Hujus 
Temporis  Haereticos:  Tomus  I:  Prima 
Controversia  Generalis:  De  Verbo  Dei  Libri 
Quatuor; Secunda Controversia Gen.: Lib. I De 
Christo;  Tomus  II:  De  Christo  Libri  Quatuor 
Posteriores;  Tertia  Controversia  Gen.:  De 
Romano  Pontifice  Liber  Primus  - Robertus 

Bellarminus, St / Sumptibus Kirchhemii, Schotti 
& Thielmanni 1842-1843 2 vols bound as 1 (F) 
$140 #43994

CARDINAL NEWMAN: BOOKS BY & 
ABOUT; WORKS IN 40-VOLUME SETS 

& INDIVIDUAL TITLES

• Works  of  Cardinal  Newman,  The  - Newman, 

John Henry Card. [in 40 vols + 1 index: 1) 
Apologia Pro Vita Sua: A History of His 
Religious Opinions; 2) The Arians of the Fourth 
Century; 3,4) Select Treatises of St Athanasius in 
2 vols; 5) Callista: A Tale of the Third Century; 6) 
Discussions and Arguments on Various Subjects; 
7,8) Certain Difficulties Felt by Anglicans in 

Catholic Teaching Considered, in 2 vols; 9) An 
Essay on the Development of Christian Doctrine; 
10,11) Essays Critical and Historical in 2 vols; 
12) An Essay in Aid of a Grammar of Assent; 
13,14,15) Historical Sketches in 3 vols; 16)
The Idea of a University; 17) Lectures on the 
Doctrine of Justification; 18) Loss and Gain: 
Story of a Convert; 19) Meditations & Devotions; 
20) Two Essays on Biblical & Ecclesiastical 
Miracles; 21) Discourses Addressed to Mixed 
Congregations; 22) Sermons Preached on 
Various Occasions; 23,24,25,26,27,28,29,30) 
Parochial and Plain Sermons in 8 vols; 31) 
Lectures on the Present Position of Catholics 
in England (Summer, 1851); 32) Sermons on 
Subjects of the Day; 33) Sermon Notes: 1849-
1878; 34) Tracts Theological and Ecclesiastical; 
35) Fifteen Sermons PreachedBefore University 
the University of Oxford; 36,37) The Via Media 
of the Anglican Church in 2 vols; 38) Verses 

on Various Occasions; 39,40) Letters and 
Correspondence]
• [in 40 vols + 1 index] Longmans, Green & 
Co, publ. & Christian Classics, publ 1874-1924; 
1947-’49; 1966-’78 / 28 vols matched bindings & 
edition/13 vols unmatched bindings & edition/9 
lib mks 28 vols: (VG/G/G/F); 5 vols Bi(F)Pg(G); 
7 vols: (F); 1 vol: (F/P) $700 #73674,
• [in 40 vols + 1 index] Longmans, Green & Co, 
publ. 1895-1920 / 31 vols matched bindings / 9 
vols unmatched bindings/7 lib mks/1 missing 
vol: Sermon Notes: 1849-1878 32 vols: Bi(F)
Pg(G); 8 vols (F) $650 #73675,
• [in 40 vols + 1 index] Longmans, Green & Co, 
publ. 1896-1923 / 30 vols matched bindings / 10 
vols unmatched bindings/32 lib mks/1 missing 
vol: Sermon Notes: 1849-1878 31 vols: Bi(F)
Pg(G); 8 vols (F); 1 vol: (P) $620 #73676,
• [in 40 vols/no index] Longmans, Green & Co, 
publ. 1890-1927 / 35 vols matched bindings / 3 
vols unmatched bindings/36 lib mks/2 missing 
vols: Sermon Notes: 1849-1878 & Loss & Gain 
11 vols: Bi(F)Pg(G); 16 vols (F); 9 vols Bi(F/P)
Pg(G/F); 1 vol: (P) $525 #73677,
• [in 40 vols/no index] L, G & Co, publ., Christian 
Classics, & Rivingtons, publs 1874-1929, 1957 
/ 20 vols matched bindings /17 vols unmatched 
bindings/22 lib mks/3 missing vols: Sermon 
Notes: 1849-1878, Loss & Gain, Callista 13 vols: 
Bi(F)Pg(G); 20 vols (F); 2 vols Bi(F/P)Pg(G/F); 
2 vols: (P) $475 #73678,
•  [in 40 vols/no index] L, G & Co & Christian 
Classics 1894-1925, 1947 / 5 missing: Sermon 
Notes: 1849-1878, Loss & Gain, Callista, Verses 
on Various Occasions/Meditations & Devotions 
/ 32 vols matched bindings / 6 vols unmatched 
bindings/33 lib mks/ 9 vols: Bi(F)Pg(G); 22 
vols (F); 3 vols Bi(F/P)Pg(G/F); 1 vol: (P) $400 
#73679
• Newman: His Life & Spirituality [the continuity 
& homogeneous character of his development] - 
Bouyer, Fr Louis / J. Lewis May, tr. 1958 391p 
Bi(F)Pg(G) $19 #81224
• John Henry Newman Autobiographical Writings 
- Newman, John Henry / Henry Tristram, ed & 
intro by 1957 338p Bi(F)Pg(G) $21 #74840
• Newman as a Man of Letters [shows the golden 
glory  that  Newman  gave  to  letters]  - Reilly, 

Joseph John 1925 329p Bi(F)Pg(G) $8 #43190, 
1927 329p Bi(F)Pg(G) $8 #43191, 1932 329p 
Bi(F)Pg(G) $8 #43192, 1927 329p (F) $6 #43193, 
1932 329p Bi(F)Pg(G/G/F/P) $4 #43194
• According  to  Cardinal  Newman:  The  Life  of 
Christ &  the Mission  of His Church  as  told  by 
John  Henry  Cardinal  Newman  - Maxwell, A. 
K., compiled by 1932 267p Bi(F/P)Pg(G) $18 
#84820
• Addresses  to  Cardinal  Newman  with  His 
Replies  Etc.:  1879-81  [edited  by  his  literary 
executor,  these  60  addresses  were  occasioned 
by  his  elevation  to  the  cardinalate]  - Newman, 

Cardinal et al / Rev. W. P. Neville, ed. 1905 325p 
(F) $20 #73673
• Newman:  Prose  &  Poetry  - Newman, John 

Cardinal / George N. Shuster, ed. 1925 196p 
Bi(F/P)Pg(G) $10 #56214, Bi(F/P)Pg(F) $7 

#85096, (F/P) $6 #56215
• Characteristics from the Writings of John Henry 
Newman: Being Selections Personal, Historical, 
Philosophical,  &  Relgious,  from  His  Various 
Works - Newman, John Henry / William Samuel 
Lilly, compiled & ed by 1901 447p [10th ed/1874 
1st ed] Bi(F/P)Pg(G/F) $15 #73872
• Letters  and  Diaries  of  John  Henry  Newman, 
The:  Volume  XI:  Littlemore  to  Rome  [October 
1845  to December  1846]  [letters written  at  the 
time  of  his  conversion  &  immediately  after]  - 
Newman, John Henry / [Fr] Charles S. Dessain, 
ed & notes by 1961 363p (F) some underlining 
$21 #71842
• Prayers, Verses, and Devotions: The Devotions 
of  Bishop  Andres-Meditations  &  Devotions-
Verses  on  Various  Occasions  - Newman, John 

Henry / Louis Bouyer, intro 1989 742p (1st publ 
in 1843 & 1903) (G) $19 #88973, 2000 720p (1st 
publ in 1843 & 1903) some lib mks (G/F) $17 
#38185
• Arians of  the Fourth Century, The  - Newman, 

John Henry Card. 1919 474p Bi(P)Pg(G/F) needs 
rebinding $10 #73681, 1888 474p (P) needs 
rebinding $8 #73682
• Certain  Difficulties  Felt  by  Anglicans  in 
Catholic  Teaching  [v.1:  12  Lectures;  v.  2: 
Letters to Dr Pusey concerning the Bl. Virgin & 
to  the Duke  of  Norfolk  in Defence  of  the  Pope 
& Council]  [in  2  vols]  - Newman, John Henry 

Card. 1895-’96 (F) some foxing & pencil marks 
$32 #73653, 1900-’01 (F) 2 torn pgs $30 #73690, 
1891 Bi(F/P)Pg(G/F) $28 #73691
• Discourses Addressed to Mixed Congregations 
[18 Catholic sermons: Neglect of Divine Calls & 
Warnings, Saintliness, the Standard of Christian 
Principle,  Nature  &  Grace,  Faith  &  Private 
Judgment, Faith & Doubt, Mental Sufferings of 
Our Lord  in His Passion,  etc]  - Newman, John 

Henry Card. 1893 376p (F) $9 #73669, 1916 
376p (F) $9 #73671, 1906 376p (F) $9 #73670, 
Bi(F/F/P)Pg(G) $8 #73719, 1892 376p Bi(F/P)
Pg(G/F) $6 #73721, 1929 376p rebound (F) $8 
#73632, Christian Classics, publ 1966 376p 
[reprint of 1849 ed] (G/F) $15 #73723
• Essay  in  Aid  of  a  Grammar  of  Assent,  An 
[facilitates one’s introduction or initiation to the 
spriritual life so that the intellect may give its full 
assent  to what  it  knows  to  be  true]  - Newman, 

John Henry Card. 1924 503p Bi(F)Pg(G) $12 
#73699, 1895 503p Bi(F)Pg(G/F) $11 #73700, 
1909 503p (F) $9 #73701, 1895 503p some 
foxing (F) $8 #73702, 1924 503p Bi(F/P)Pg(G/F) 
$6 #73704, / Charles Frederick Harrold, ed 1947 
394p (G/F) $13 #73705, Bi(F)Pg(G) $12 #73706
• Essay  on  the  Development  of  Christian 
Doctrine,  An  [his  most  important  work,  yet  it 
is  the  most  controversial  &  misunderstood]  - 
Newman, John Henry Card. 1891 445p [8th ed] 
(F) $17 #73685, / Charles Frederick Harrold, ed 
1949 456p Bi(F)Pg(G) $28 #87985, (P) extensive 
underlining & notes $10 #73686, / foreword 
by Gustave Weigel, S.J. 1960 [1st Image Book 
printing] 434p pb Bi(F)Pg(G) $17 #38254
• Essays  and  Sketches  [collected  from  3  of 
Newman’s  works:  Historical  Sketches,  Essays 
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Critical & Historical, Discussions & Arguments] 
[in 3 vols] - Newman, John Henry Card. / Charles 
Harold, ed & intro by 1948 Vols 1 & 2: (G/F); vol 
3: Bi(F)Pg(G) $70 #73710
• Essays  Critical  and  Historical  [Poetry  with 
reference  to  Aristotle’s  Poetics,  Rationlism, 
Apostolical  Tradition,  Theology  of  St.  Ignatius, 
Prospects  of  the  Anglican  Church,  Protestant 
Idea of Antichrist, Reformation of the 11th Cen., 
Private  Judgment,  etc]  [in  2  vols]  - Newman, 

John Henry Card. 1895 (F) $21 #73697, 1890 
Bi(F/P)Pg(F) some foxing $17 #73698, 1895 
Bi(F/P)Pg(F) some pencil marks & foxing $15 
#73656
• Faith  and  Prejudice  and  Other  Unpublished 
Sermons [8 sermons based on the Sunday Gospels 
during  the  liturgical  year;  1  sermon  delivered 
at  opening of  a  St Bernard’s  Seminary,  1873]  - 
Newman, John Henry Card. / The Birmingham 
Oratory, edited by 1956 128p (G/F) $9 #38264, 
Bi(F)Pg(G) $8 #61535
• Fifteen Sermons Preached Before the University 
of Oxford Between A.D. 1826 and 1843 [Influence 
of  Natural  &  Revealed  Religion,  Evangelical 
Sanctity: Perfection of Natural Virtue, Personal 
Influence, Human Responsibility, Wilfulness-The 
Sin of Saul, Nature of Faith in Relation to Reason, 
Theory  of Developments  in  Religious Doctrine, 
etc] - Newman, John Henry Card. 1890 351p (F) 
$15 #73724, 1896 351p (F) $15 #73667, 1909 
351p (F) $15 #73725, 1872 351p Bi(F/P)Pg(F) 
$10 #88030, / Christian Classics, publ 1966 351p 
Bi(F)Pg(G) $17 #73727
• Historical  Sketches  [Turks  in  Their  Relation 
to Europe, Primitive Christianity, Church of  the 
Fathers,  Mission  of  St.  Benedict,  Benedictine 
Schools,  Rise  &  Progress  of  Universities, 
Medieval  Oxford,  etc]  [in  3  vols]  - Newman, 

John Henry Card. 1896 (F) $35 #73659, 1896-’97 
(F) $35 #73708, 1906-’24 1 unmatched binding 
vols 1 & 2: (F); vol 3: Bi(F/P)Pg(G) $32 #73709
• Idea of a University, The: Defined & Illustrated 
[1.  9  discourses  delivered  to  the  Catholics 
of  Dublin;  2.  8  occasional  lectures  &  essays 
addressed  to  the  members  of  the  Catholic 
University]  - Newman, John Henry Card. 1896 
527p Bi(F/P)Pg(G) could be rebound $6 #73711, 
1907 527p Bi(F/P)Pg(F) some underlining $4 
#61947, / Charles Frederick Harrold, ed. 1947 
413p (G/F) $15 #73714, Bi(F)Pg(G) $13 #73715, 
(P) extensive notes & underlining $4 #73716, / 
Daniel M. O’Connell, SJ, ed. 1941 501p Bi(F)
Pg(G) $12 #83065, / Christian Classics, publ 
1973 527p [reprint of 1852 ed] Bi(F)Pg(G) $13 
#73712
• Lectures  on  the  Doctrine  of  Justification 
[Faith  considered  as  the  instrumental  cause  of 
Justification, Love considered as the formal cause 
of Justification, 1st & 2nd senses of Justification, 
misuse of the term “Just” & “Righteous,” Office 
of Justifying Faith, etc] - Newman, John Henry 

Card. 1885 404p Bi(F/P)Pg(G) could be rebound 
$19 #73718, 1890 404p Bi(F/P)Pg(G) could be 
rebound $19 #73663
• Lectures on the Present Position of Catholics in 
England: Addressed to the Brothers of the Oratory 

in  the  Summer  of  1851  [discusses  Protestant 
view of the Catholic Church, Fable as the basis 
of  the Protestant  view, Logical  inconsistency  of 
Protestant view, Ignorance concerning Catholics, 
etc] - Newman, John Henry Card. 1889 416p (F) 
$8 #73692, 1918 416p (F) $8 #80693, 1924 416p 
(F) $8 #73693, / ed. for school use by Daniel 
O’Connell, SJ 1942 353p (G) $11 #38313, / ed. 
for school use by Daniel O’Connell, SJ 1925 
396p Bi(F/P)Pg(G) $7 #38314
• Newman  Against  the  Liberals:  25  Classic 
Sermons - Newman, John Henry Card. / Michael 
Davies, preface by / Msgr P. C. Flanagan, intro by 
1978 400p (G/F) $31 #62572
• Newman  Companion  to  The  Gospels,  A: 
Sermons of John Henry Newman [extracts  from 
over 200 sermons organized to give a meditataive 
study  of  the  Gospels  &  teachings  of  Christ]  - 
Newman, John Henry Card. / Armel J. Coupet, 
OP, selected & schematically presented 1966 
439p (G) $21 #73290, Bi(F)Pg(G) $18 #72470
• Newman  Synthesis,  A  - Newman, John Henry 

Card. / Erich Przywara, SJ, ed. 1945 379p (G/F) 
$8 #38357, Bi(F)Pg(G) $7 #62507, 1931 379p 
Bi(F/P)Pg(G) $6 #38359
• Newman Treasury, A: Selections from the Prose 
Works  of  John  Henry  Cardinal  Newman  [an 
anthology of principal themes & the full flowering 
of  his  powers  after  his  conversion  in  1845]  - 
Newman, John Henry Card. / C. F. Harrold, ed. 
(non-Cath) 1975 (reprint of 1943 ed) 404p (G/F) 
$9 #61792, 1943 404p Bi(F)Pg(G/F) $7 #38367
• Parochial  and  Plain  Sermons  [a  multitude  of 
topics: Christian manhood, religious cowardice, 
submission  to  Church  authority,  duty  of  self-
denial,  Eucharistic  presence,  Judaism  of  the 
present day, the world our enemy, infant baptism, 
etc]  [in  8  vols]  - Newman, John Henry Card. 
1891-’96 some foxing (F) $55 #73654, 1919-’24 
Bi(F/P)Pg(G) $48 #73744
• Second  Spring,  The:  A  Sermon  by  John  H. 
Newman  [July  13,  1852  in  St. Mary’s  College, 
Oscott  in  the  1st  Provincial  Synod,  on  the 
Restoration  of  the  English  Catholic  Church]  - 
Newman, John Henry Card. / Francis P. Donnelly, 
SJ, ed. 1921 97p (F) $6 #38392, 1923 97p (F) $6 
#38393, 1925 97p (F) $6 #38394, 1934 97p (F) 
$6 #38395, 1915 97p Bi(F/P)Pg(F) $5 #84987
• Selection  Adapted  to  the  Seasons  of  the 
Ecclesiastical  Year  from  the Parochial & Plain 
Sermons [54 sermons for each Sunday of the year, 
on the fundamental articles of the Faith & their 
bearing on the formation of Christian character: 
self-denial,  divine  call,  religious  joy,  sincerity 
&  hypocrisy,  endurance,  etc]  - Newman, John 

Henry Card. 1908 468p Bi(F)Pg(G) $10 #73728, 
1900 468p Bi(F/P)Pg(G) $7 #73729, 1905 
468p Bi(F/P)Pg(G) $7 #73730, 1908 468p [9th 
impression] Bi(F/P)Pg(G) $7 #73878
• Sermons  Bearing  on  Subjects  of  the  Day  [26 
sermons  1831-1843:  Work  of  the  Christian, 
Dangers to the Penitent, 3 Offices of Christ, Faith 
&  Experience,  Faith  &  the  World,  Christian 
Nobleness, Continuity of the Jewish & Christian 
Churches, etc] - Newman, John Henry Card. / W. 
Copeland, ed 1891 424p Bi(F)Pg(G) $12 #73732, 

1898 424p Bi(F)Pg(G) $12 #70935, 1918 424p 
Bi(F)Pg(G) $12 #73733, (F) $10 #73734, / 
Rivingtons, publ 1885 424p Bi(F/P)Pg(G) $8 
#73736, 1891 424p Bi(F/P)Pg(G/F) $7 #73735
• Sermons  Preached  on  Various  Occasions  [15 
sermons:  Intellect-the  Instrument  of  Religious 
Training,  Secret  Power  of  Divine  Grace, 
Dispostions  for  Faith,  St  Paul’s  Characteristic 
Gift,  Christ  Upon  the  Water,  Second  Spring, 
Order-the  Witness  &  Instrument  of  Unity, 
Mission of St Philip Neri, etc]  - Newman, John 

Henry Card. 1913 337p Bi(F)Pg(G) $17 #73660, 
1927 337p Bi(F)Pg(G) $17 #61376, 1891 337p 
Bi(F/F/P)Pg(G) $16 #73737, 1894 337p (F) some 
foxing $15 #73661, (F) some foxing & pencil 
marks $14 #73662, 1921 337p Bi(F/P)Pg(G) $13 
#73738, 1904 337p Bi(F/P)Pg(G/F) $12 #74239, 
1891 337p Bi(F/P)Pg(F) $11 #73739, / Christian 
Classics, publ 1968 337p [reprint of 1874 4th ed] 
(G/F) $19 #73740
• Tracts Theological and Ecclesiastical [7 tracts: 
Dissertatiunculae,  On  the  text  of  the  7  letters 
of  St  Ignatius,  Causes  of  the  Rise &  Successes 
of  Arianism,  Heresy  of  Apollinaris,  Ordo  de 
Tempore  in  the Roman Breviary, History  of  the 
Text  of  the  Rheims  &  Douay  Version  of  Holy 
Scripture,  etc]  - Newman, John Henry Card. 
1895 445p (F) $15 #73666, 1908 445p (F) $15 
#73741, 1895 445p Bi(F/P)Pg(G) $13 #73742, 
/ Christian Classics, publ 1974 445p [reprint of 
1874 ed] (G/F) $18 #73743
• Two  Essays  on  Biblical  and  on  Ecclesiastical 
Miracles - Newman, John Henry Card. 1924 400p 
(F) $32 #73687, 1907 400p Bi(F/P)Pg(G) $30 
#73688, 1911 400p Bi(F/P)Pg(G) $30 #83224, 
1890 400p [9th ed] (F/P) $20 #73689
• Via Media of the Anglican Church, The: ...Written 
Between 1830 and 1841 [V. 1: Prophetical Office 
of the Church; V. 2: Occasional Letters & Tracts] 
[in 2 vols]  - Newman, John Henry Card. 1895-
’96 (F) $28 #73745, (F) some foxing $26 #73650, 
1885-’88 Bi(F/P)Pg(G/F) $23 #73747, 1895-’96 
(F) some foxing & pencil marks $24 #73651
• Select Treatises of St. Athanasius in Controversy 
with  the  Arians  [in  2  vols]  - Newman, John 

Henry Card., tr. 1911 [10 impression] Bi(F)Pg(G/
G/F) $35 #73647, 1890 [5th ed] (F) $32 #73684, 
1895 [6th ed] (F) $32 #73648, (F) some foxing 
& pencil mks $30 #73649, / Christian Classics, 
publ n.d. (c.1970’s) [reprint of 1887 4th ed] Bi(F)
Pg(G) $37 #73683
• Fine  Gold  of  Newman,  The  [every  phase  of 
Newman’s many-sided writings] - Reilly, Joseph 

J., collectecd from Newman’s writings by 1931 
245p Bi(F)Pg(G) $14 #43188
• Living  Thoughts  of  Cardinal  Newman,  The 
[shows  Christianity,  based  on  Revelation,  must 
be dogmatic & not based on liberalism, i.e., there 
being no positive truth in religion] - Tristram, Fr 
Henry, presented by 1946 167p (G/F) $6 #51468, 
Bi(F)Pg(G) $5 #73925, (F) $4 #51471
• Newman,  Faith  and  the  Believer  - Flanagan, 

Philip 1946 210p (G/F) $12 #18817, Bi(F)Pg(G) 
$11 #62379
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BLESSED  BE  GOD
The most popular American Catholic prayer book...

is back as a Premium Deluxe Edition!

AMERICA’S FAVORITE CATHOLIC PRAYER BOOK went through several editions,
the last in 1960, which we have just reprinted as closely as possible to its original specifications.
While this reprint INCLUDES such hi-quality features as a bonded leather softcover, rounded
corners, sewn binding, gilded page edges, a marking ribbon and more, you’re probably just
wondering what’s printed inside.

This ALL-TIME CLASSIC prayer book comes LOADED with prayers and devotions
CHERISHED BY GENERATIONS OF AMERICAN CATHOLICS!  Along with the usual
array of morning and evening prayers, litanies, novenas, etcetera, also included are more rare
devotions for Holy Days, Special Feasts, Holy Week, Ember and

Week Days, Seasons and Months of the Year, and more! For EUCHARISTIC DEVOTION,
an entire collection of prayers exists including a Holy Hour and the famous Forty Hours’
Adoration once practiced in every parish church!  For its diversity of uses, we’ve nicknamed
it the “SWISS ARMY KNIFE OF PRAYER BOOKS”.

This incredible POCKET-SIZE PRAYER BOOK also includes the Ordinary texts (in Latin
and English), Sunday Epistles and Gospels (English only), Requiem and Nuptial Mass
propers (in Latin and English) FOR THE TRADITIONAL LATIN MASS, and even
Sunday Vespers and Benediction of the Blessed Sacrament. Great for school children!
Half the price of a daily missal, many adults prefer the Blessed Be God as their missal.

Peppered throughout with symbolic lithographs, the hi-quality scans of this book’s text
matches that of the original printing. We've even ensured that this reprint is current with
the traditional 1962 Missale Romanum by inserting an updated Table of Moveable Feasts
(good till 2041!) and St. Joseph's name in the Roman Canon.  754 pages, 6 1/16” x 3 ¼"
(spine thickness is just under 5/8”) #55722. A $150 value that can be yours for just $34.00!


